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Manual Botanian  
Grow Block Kit Peat-Free
You get more flowers, fruit, and veggies with Botanian® Grow Blocks. That’s because the plants’ all-important root 
development isn’t disturbed. In fact, the Grow Blocks allow your seeds or cuttings to develop an even sturdier root 
system before transplanting them into a larger container or directly into your garden, while keeping the Grow Block 
intact. They are extremely suitable for growing larger crops such as tomatoes, cucumber, zucchini, egg plants and 
pumpkins.

These Botanian® Grow Blocks are peat-free. They’re made from coir (“koy-ah”), a byproduct from the coconut 
processing industry. We source and process our coconut husks responsibly. 

The tray and lid are reusable. Just refill with Botanian Grow Blocks and you’re ready to start your next crop. The tray 
can also be reused with your Botanian Grow Pots, helping to keep your surroundings dry and clean. 

For all outdoor and indoor plants, including vegetables, herbs and flowers.

This Botanian Grow Block kit includes: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 watertight tray and lid. 

Grow Block Starter Kit with 8x8cm* Grow Blocks 6x pack peat-free
EAN: 8718734421917
Article number: 110191

* Approximate values. Errors/changes excepted.

Instructions

1 Prepare the Grow Blocks
Keep the Botanian Grow Blocks in the tray. Soak them in lukewarm water. Wait for the Grow Blocks to expand to 
around 4 times their original size, then discard any excess water.  

2 Add Botanian Pellets 
Carefully place your Botanian pellets with germinated seeds or cuttings into the designated hole of the Grow 
Blocks. Seeds or cuttings can also be planted directly into the Grow Block, but using Botanian pellets is strongly 
recommended. Cover the Grow Block tray with the lid and place in a warm location, away from direct sunlight. 

3 Rooting
When the sprouts begin to grow, slightly turn the lid to allow for air circulation. Once they are fully sprouted, remove 
the lid completely. Gradually increase their exposure to sunlight and keep moist to ensure proper root development 
and attachment to the Grow Blocks.
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4 Transplant
Once the plants have reached the desired height and the first visible roots appear inside the Grow Block, transplant 
them outdoors. Plant deep enough to fully cover the entire Grow Block with Botanian substrate mix, then water 
thoroughly. 

Do not remove the netting before transplanting. The mesh around the Grow Blocks allows the roots to grow through, 
allowing good water and air circulation for the plant. The net is made of PLA (polylactic acid) and is certified 
according to EN 13432 for industrial composting. At the end of life the Grow Blocks can be disposed of in the bio-
waste collection, where such facilities exist and accept compostable materials. Check local disposal guidelines. Do not 
leave in the ground or dispose of in home composting as the decomposition requires controlled industrial conditions.

Seeds are not included. Tip: purchase high-quality seeds to ensure success! Botanian pellets are not included, but are 
highly recommended for achieving the best growing results.

Watch the video on YouTube 

www.botanian.com

Declaration
Growing media: Manufactured based on coir1

Dry matter:	 83% ± 3%
Organic matter:	 96 to 98% 
pH value: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Electrical conductivity (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Mass net: 33 g per piece
Constituents: 100% Coir fibre pith

Low ammonium fertilizer 
Contents:

Nitrogen (N) CAT soluble 3.5 mg/l (± 3.0)
Phosphate (P2O5) CAT soluble 0.6 mg/l (± 0.7)

Potassium oxide (K2O) CAT soluble 1.1 mg/l (± 1.0) 
Magnesium (Mg) CAT soluble 0.5-2.0 mg/l 

 

1 Substances and mixtures consisting of virgin materials
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Safety
Do not eat. Use only as directed. Follow this manual for safe use.

Storage
Store in a dry location and avoid direct sunlight. Reseal opened packs to maintain quality. Nutrient contents refer to 
the time of manufacture and can vary due to storage duration. After extended storage, we recommend checking the 
blocks’ condition, water absorption, and pH levels before use.

Disclaimer
No warranty or representation is made, expressed or implied, concerning the result to be obtained from the use 
of this product. Jiffy Products BV cannot be held responsible for any losses, damages or injuries from the use or 
handling of this product. The exclusive remedy for this shall be the refund of the purchase price. 

Manufacturer
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Botanian 使用说明书 
Grow Block Kit Peat-Free
使用 Botanian® Grow Blocks，您将收获更多花朵、果实与蔬菜，因为植物关键的根系发育不会受到干扰。Grow Blocks 
让种子或插枝能够发育出更加强健的根系，移植到更大的容器或直接种入花园时，整个 Grow Block 仍可保持完整。它
们尤其适合种植番茄、黄瓜、西葫芦、茄子及南瓜等较大型作物。这款

 Botanian® Grow Blocks 不含泥炭，由椰糠（coir，发音 “koy-ah”）制成——椰糠是椰子加工行业的副产品。我们以负责
任的方式采购并加工椰壳。 育苗盘与盖子均可重复使用。只需补充

 Botanian Grow Blocks 即可开始下一轮种植。育苗盘也可搭配 Botanian Grow Pots 使用，有助于保持周围环境干燥干
净。 适用于所有室外及室内植物，包括蔬菜、香草和花卉。

本

 Botanian Grow Block Kit 含有：6 块 Grow Blocks 80x80mm*、1 个防水育苗盘及盖子。 

Grow Block Starter Kit 含 8x8cm* Grow Blocks 6 块装 · 不含泥炭

EAN: 8718734421917
货号: 110191

* 数值为近似值，如有差异/变更恕不另行通知。

使用说明

1 准备 Grow Blocks
将 Botanian Grow Blocks 保留在育苗盘中，用温水浸泡。待 Grow Blocks 膨胀至原始大小的约 4 倍后，倒掉多余的
水。  

2 放入 Botanian Pellets 
将含有已发芽种子或插枝的 Botanian pellets 小心放入 Grow Blocks 的指定孔位中。种子或插枝也可直接种入 Grow 
Block，但强烈建议搭配 Botanian pellets 使用。盖上 Grow Block 育苗盘的盖子，放置在温暖且避免阳光直射的位置。

3 生根
当幼苗开始生长时，稍微旋转盖子以便空气流通。幼苗完全发芽后，将盖子完全取下。逐步增加其受光时间，并保持湿
润，以确保根系良好发育并扎根于 Grow Blocks 内。
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4 移植
当植株长到所需高度且 Grow Block 内首次出现可见根系时，即可将其移植至室外。种植深度应足以让 Botanian 基质混
合料完全覆盖整个 Grow Block，随后充分浇水。

移植前请勿撕掉外层网套。Grow Blocks 周围的网格允许根系穿过生长，有助于植物获得良好的水分与空气流通。该网
套由 PLA（聚乳酸）制成，已通过 EN 13432 工业堆肥认证。使用后，可将 Grow Blocks 投入生物垃圾回收系统（仅限
当地设有相关设施且接收可堆肥材料的地区）。请遵守当地的废弃物处置规定。请勿将其留置于土壤中，也不要用于家
庭堆肥，因为其降解需要受控的工业堆肥条件。本品不含种子。小贴士：选购优质种子有助于提高种植成功率！本品不
含

 Botanian pellets，但强烈建议搭配使用，以获得最佳种植效果。

在 YouTube 上观看视频 

www.botanian.com

成分声明
栽培基质： 以椰糠为基础制成1

干物质：	 83% ± 3%
有机物：	 96 至 98% 
pH 值： 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
电导率 (EC)： 1.1 mS/cm ± 0.4
净重： 每块 33 g
成分： 100% 椰糠

低铵肥料 
含量：

氮 (N) CAT 可溶 3.5 mg/l (± 3.0)
磷酸盐 (P2O5) CAT 可溶 0.6 mg/l (± 0.7)
氧化钾 (K2O) CAT 可溶 1.1 mg/l (± 1.0) 

镁 (Mg) CAT 可溶 0.5-2.0 mg/l 
 

1 由原生原料构成的物质与混合物
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安全须知
请勿食用。仅按说明使用。请遵循本说明书以确保安全使用。

贮存
请存放于干燥处，避免阳光直射。开封后请重新密封以保持品质。养分含量以生产时为准，可能因贮存时长而有所变
化。长期贮存后，建议在使用前检查 Grow Blocks 的状态、吸水性和 pH 值。

免责声明
对于使用本产品所获得的结果，本公司不作任何明示或暗示的保证或声明。对于因使用或处理本产品而造成的任何损
失、损害或伤害，Jiffy Products BV 概不承担责任。唯一的补救方式为退还购买价款。

制造商
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
荷兰
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Botanian निर्देश पुस्तिका 
Grow Block Kit Peat-Free
Botanian® Grow Blocks के साथ आपको ज़्यादा फूल, फल और सब्ज़ियाँ मिलती हैं, क्योंकि पौधों की अहम जड़ों का विकास बाधित नहीं होता। 
Grow Blocks आपके बीजों या कलमों को और भी मज़बूत जड़ प्रणाली विकसित करने देते हैं, और बड़े गमले में या सीधे अपने बगीचे में रोपते 
समय Grow Block को बरकरार रखते हैं। ये टमाटर, खीरा, ज़ुकीनी, बैंगन और कद्दू जैसी बड़ी फ़सलों को उगाने के लिए ख़ासतौर पर उपयुक्त 
हैं।ये 

Botanian® Grow Blocks पीट-मुक्त हैं। ये कॉयर (“koy-ah”) से बने हैं, जो नारियल प्रसंस्करण उद्योग का एक उपोत्पाद है। हम अपने 
नारियल के छिलके ज़िम्मेदारी से प्राप्त और संसाधित करते हैं।ट्रे और ढक्कन दोबारा उपयोग किए जा सकते हैं। बस 

Botanian Grow Blocks दोबारा भरें और आप अपनी अगली फ़सल शुरू करने के लिए तैयार हैं। ट्रे को आपके Botanian Grow Pots के साथ 
भी दोबारा इस्तेमाल किया जा सकता है, जिससे आपका आस-पास का माहौल सूखा और साफ़ रहता है। सभी बाहरी और इनडोर पौधों के लिए, 
जिनमें सब्ज़ियाँ, जड़ी-बूटियाँ और फूल शामिल हैं।

इस 

Botanian Grow Block Kit में शामिल हैं: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 जलरोधक ट्रे और ढक्कन। 

Grow Block Starter Kit 8x8cm* Grow Blocks के साथ, 6 पीस पैक पीट-मुक्त

EAN: 8718734421917
आर्टिकल नंबर: 110191

* अनुमानित मान। त्रुटियों एवं परिवर्तनों के अधीन।

निर्देश

1 Grow Blocks तैयार करें
Botanian Grow Blocks को ट्रे में ही रखें। इन्हें गुनगुने पानी में भिगोएँ। Grow Blocks के अपने मूल आकार से लगभग 4 गुना फूलने तक 
प्रतीक्षा करें, फिर बचा हुआ पानी निकाल दें।  

2 Botanian Pellets डालें 
अंकुरित बीजों या कलमों वाले अपने Botanian pellets को Grow Blocks के निर्धारित छेद में सावधानी से रखें। बीज या कलमें सीधे Grow 
Block में भी लगाई जा सकती हैं, लेकिन Botanian pellets का उपयोग करने की दृढ़ता से सलाह दी जाती है। Grow Block ट्रे को ढक्कन से 
ढकें और सीधी धूप से दूर किसी गर्म जगह पर रखें। 

3 जड़ जमना
जब अंकुर बढ़ने लगें, तो हवा के संचार के लिए ढक्कन को थोड़ा घुमाएँ। पूरी तरह अंकुरित हो जाने पर ढक्कन को पूरी तरह हटा दें। धूप में इनका 
संपर्क धीरे-धीरे बढ़ाएँ और नमी बनाए रखें, ताकि जड़ों का उचित विकास हो और वे Grow Blocks में अच्छी तरह जम जाएँ।

Botanian® एक पंजीकृत ट्रेडमार्क है। © 2026 Jiffy Products International B.V. सर्वाधिकार सुरक्षित।
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4 रोपाई
जब पौधे मनचाही ऊँचाई तक पहुँच जाएँ और Grow Block के अंदर पहली दिखने वाली जड़ें नज़र आने लगें, तो इन्हें बाहर रोप दें। इतनी गहराई 
पर रोपें कि पूरा Grow Block Botanian सब्सट्रेट मिश्रण से पूरी तरह ढक जाए, फिर भरपूर पानी दें। 

रोपाई से पहले जाली न हटाएँ। Grow Blocks के चारों ओर लगी जाली जड़ों को आर-पार बढ़ने देती है, जिससे पौधे को पानी और हवा का अच्छा 
संचार मिलता है। यह जाली PLA (पॉलीलैक्टिक एसिड) से बनी है और औद्योगिक कम्पोस्टिंग के लिए EN 13432 के अनुसार प्रमाणित है। 
उपयोग के बाद, Grow Blocks को जैविक कचरा संग्रह में डाला जा सकता है (केवल उन क्षेत्रों में जहाँ ऐसी सुविधाएँ मौजूद हों और कम्पोस्ट 
योग्य सामग्री स्वीकार की जाती हो)। स्थानीय निपटान दिशानिर्देशों की जाँच करें। इन्हें ज़मीन में न छोड़ें और न ही घरेलू कम्पोस्टिंग में डालें, 
क्योंकि इनके अपघटन के लिए नियंत्रित औद्योगिक परिस्थितियाँ आवश्यक हैं।बीज शामिल नहीं हैं। सुझाव: सफलता सुनिश्चित करने के लिए 
उच्च गुणवत्ता वाले बीज ख़रीदें! 

Botanian pellets शामिल नहीं हैं, लेकिन सर्वोत्तम परिणामों के लिए इनका उपयोग करने की दृढ़ता से सलाह दी जाती है।

YouTube पर वीडियो देखें 

www.botanian.com

विवरण
उगाने का माध्यम: कॉयर के आधार पर निर्मित1

शुष्क पदार्थ:	 83% ± 3%
जैविक पदार्थ:	 96 से 98% 
pH मान: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
विद्युत चालकता (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
शुद्ध वजन: 33 g प्रति टुकड़ा
घटक: 100% कॉयर

कम अमोनियम उर्वरक 
सामग्री:

नाइट्रोजन (N) CAT घुलनशील 3.5 mg/l (± 3.0)
फॉस्फेट (P2O5) CAT घुलनशील 0.6 mg/l (± 0.7)

पोटैशियम ऑक्साइड (K2O) CAT घुलनशील 1.1 mg/l (± 1.0) 
मैग्नीशियम (Mg) CAT घुलनशील 0.5-2.0 mg/l 

 

1 मूल अप्रयुक्त सामग्री से बने पदार्थ एवं मिश्रण
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सुरक्षा
खाएँ नहीं। केवल निर्देशानुसार उपयोग करें। सुरक्षित उपयोग के लिए इस पुस्तिका का पालन करें।

भंडारण
सूखी जगह पर रखें और सीधी धूप से बचाएँ। गुणवत्ता बनाए रखने के लिए खुले पैक को फिर से सील करें। पोषक तत्वों की मात्रा निर्माण के 
समय के अनुसार है और भंडारण अवधि के कारण बदल सकती है। लंबे भंडारण के बाद, उपयोग से पहले Grow Blocks की स्थिति, जल अवशोषण 
और pH स्तर की जाँच करने की सलाह दी जाती है।

अस्वीकरण
इस उत्पाद के उपयोग से प्राप्त होने वाले परिणामों के संबंध में कोई भी स्पष्ट या निहित वारंटी या अभिवेदन नहीं दिया जाता। इस उत्पाद के 
उपयोग या संभालने से होने वाली किसी भी हानि, क्षति या चोट के लिए Jiffy Products BV को ज़िम्मेदार नहीं ठहराया जा सकता। इसका 
एकमात्र उपाय खरीद मूल्य की वापसी होगी। 

निर्माता
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
नीदरलैंड
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Manual de Botanian 
Grow Block Kit sin turba
Con los Botanian® Grow Blocks obtendrá más flores, frutos y hortalizas, ya que no se altera el desarrollo radicular 
de las plantas, que es fundamental. De hecho, los Grow Blocks permiten que sus semillas o esquejes desarrollen un 
sistema de raíces aún más fuerte antes de trasplantarlos a una maceta más grande o directamente a su jardín, 
manteniendo intacto el Grow Block. Son especialmente adecuados para cultivar plantas de mayor tamaño como 
tomates, pepinos, calabacines, berenjenas y calabazas.

Estos Botanian® Grow Blocks no contienen turba. Están hechos de fibra de coco (“koy-ah”), un subproducto de la 
industria de procesamiento del coco. Obtenemos y procesamos las cáscaras de coco de forma responsable.

La bandeja y la tapa son reutilizables. Solo tiene que volver a llenarla con Botanian Grow Blocks y estará listo para 
empezar su próximo cultivo. La bandeja también puede reutilizarse con sus Botanian Grow Pots, lo que ayuda a 
mantener su entorno seco y limpio. 

Para todas las plantas de exterior e interior, incluidas verduras, hierbas y flores.

Este kit Botanian Grow Block incluye: 6 Grow Blocks 80 x 80 mm*, 1 bandeja impermeable y tapa. 

Grow Block Starter Kit con Grow Blocks de 8 x 8 cm*, pack de 6, sin turba
EAN: 8718734421917
Número de artículo: 110191

* Valores aproximados. Salvo errores o modificaciones.

Instrucciones

1 Prepare los Grow Blocks
Mantenga los Botanian Grow Blocks en la bandeja. Sumérjalos en agua tibia. Espere a que los Grow Blocks se 
expandan hasta unas 4 veces su tamaño original; después, deseche el agua sobrante.  

2 Añada los Botanian Pellets 
Coloque con cuidado sus Botanian pellets con semillas germinadas o esquejes en el orificio correspondiente de 
los Grow Blocks. Las semillas o los esquejes también pueden plantarse directamente en el Grow Block, pero se 
recomienda encarecidamente utilizar los Botanian pellets. Cubra la bandeja de Grow Blocks con la tapa y colóquela 
en un lugar cálido, alejado de la luz solar directa. 

3 Enraizamiento
Cuando los brotes empiecen a crecer, gire ligeramente la tapa para permitir la circulación del aire. Una vez 
que hayan brotado por completo, retire la tapa del todo. Aumente gradualmente su exposición a la luz solar y 
mantenga la humedad para garantizar un buen desarrollo de las raíces y su fijación a los Grow Blocks.

Botanian® es una marca registrada. © 2026 Jiffy Products International B.V. Todos los derechos reservados.
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4 Trasplante
Cuando las plantas hayan alcanzado la altura deseada y aparezcan las primeras raíces visibles dentro del Grow 
Block, trasplántelas al exterior. Plántelas a suficiente profundidad para cubrir por completo todo el Grow Block con 
la mezcla de sustrato Botanian; después, riegue abundantemente. 

No retire la malla antes del trasplante. La malla que rodea los Grow Blocks permite que las raíces la atraviesen, lo 
que favorece una buena circulación de agua y aire para la planta. La malla está hecha de PLA (ácido poliláctico) 
y está certificada según la norma EN 13432 para compostaje industrial. Tras su uso, los Grow Blocks pueden 
depositarse en la recogida de residuos orgánicos (solo en las zonas donde existan dichas instalaciones y se acepten 
materiales compostables). Consulte las normas locales de eliminación. No los deje en el suelo ni los deseche en el 
compostaje doméstico, ya que su descomposición requiere condiciones industriales controladas.

Las semillas no están incluidas. Consejo: ¡compre semillas de alta calidad para asegurar el éxito! Los Botanian 
pellets no están incluidos, pero se recomiendan encarecidamente para obtener los mejores resultados de cultivo.

Vea el vídeo en YouTube 

www.botanian.com

Declaración
Medio de cultivo: Fabricado a base de fibra de coco1

Materia seca:	 83 % ± 3 %
Materia orgánica:	 96 a 98 % 
Valor de pH: 5,3 (CaCl2) ± 0,5	
Conductividad eléctrica (EC): 1,1 mS/cm ± 0,4
Peso neto: 33 g por unidad
Componentes: 100 % fibra de coco

Fertilizante bajo en amonio 
Contenido:

Nitrógeno (N) soluble en CAT 3,5 mg/l (± 3,0)
Fosfato (P2O5) soluble en CAT 0,6 mg/l (± 0,7)

Óxido de potasio (K2O) soluble en 
CAT

1,1 mg/l (± 1,0) 

Magnesio (Mg) soluble en CAT 0,5-2,0 mg/l 
 

1 Sustancias y mezclas compuestas de materiales vírgenes

Botanian® es una marca registrada. © 2026 Jiffy Products International B.V. Todos los derechos reservados.
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Seguridad
No ingerir. Utilícelo únicamente según las indicaciones. Siga este manual para un uso seguro.

Almacenamiento
Almacénelo en un lugar seco y evite la luz solar directa. Vuelva a sellar los paquetes abiertos para mantener la 
calidad. El contenido de nutrientes corresponde al momento de fabricación y puede variar según el tiempo de 
almacenamiento. Tras un almacenamiento prolongado, recomendamos comprobar el estado de los Grow Blocks, su 
absorción de agua y el nivel de pH antes de usarlos.

Descargo de responsabilidad
No se ofrece ninguna garantía ni declaración, expresa o implícita, sobre el resultado que se obtendrá del uso de 
este producto. Jiffy Products BV no se hace responsable de las pérdidas, daños o lesiones derivados del uso o la 
manipulación de este producto. El único recurso será el reembolso del precio de compra. 

Fabricante
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
Países Bajos

Botanian® es una marca registrada. © 2026 Jiffy Products International B.V. Todos los derechos reservados.
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Botanian Grow Block Kit دليل الاستخدام 
خالٍٍ من الخث

 Grow Blocks يعود ذلك إلى أن تطور الجذور الأساسي للنباتات لا يتعرض للاضطراب. في الواقع، تتيح .Botanian® Grow Blocks تحصل على المزيد من الأزهار والفاكهة والخضروات مع

لبذورك أو قصاصاتك تكوين نظام جذري أقوى قبل نقلها إلى وعاء أكبر أو مباشرة إلى حديقتك، مع الحفاظ على Grow Block سليمة. وهي مناسبة بشكل خاص لزراعة المحاصيل الأكبر حجمًاا مثل الطماطم 

والخيار والكوسة والباذنجان واليقطين.

هذه Botanian® Grow Blocks خالية من الخث. وهي مصنوعة من ألياف جوز الهند )”koy-ah”(، وهي منتج ثانوي لصناعة معالجة جوز الهند. نحن نحصل على قشور جوز الهند ونعالجها 

بطريقة مسؤولة.

 Botanian وستكون جاهًزًا لبدء زراعتك القادمة. يمكن أيضًًا إعادة استخدام الصينية مع Botanian Grow Blocks الصينية والغطاء قابلان لإعادة الاستخدام. ما عليك سوى إعادة ملئها بـ

ا.  Grow Pots، مما يساعد على إبقاء محيطك جاًفًا ونظيًفً

مناسبة لجميع النباتات الداخلية والخارجية، بما في ذلك الخضروات والأعشاب والزهور.

تتضمن مجموعة Botanian Grow Block Kit هذه: Grow Blocks 80x80mm 6*، صينية واحدة مانعة لتسرب الماء وغطاء. 

Grow Block Starter Kit مع Grow Blocks 8x8cm*، عبوة من 6 قطع، خالية من الخث
EAN: 8718734421917

رقم المقال: 110191

* القيم تقريبية. الأخطاء/التغييرات المستثناة.

التعليمات

Grow Blocks 1 تحضير
احتفظ بـ Botanian Grow Blocks في الصينية. انقعها في ماء دافئ. انتظر حتى تتمدد Grow Blocks لتصبح حوالي 4 أضعاف حجمها الأصلي، ثم تخلص من أي ماء زائد.  

 Botanian Pellets 2 أضف
 Grow يمكن أيضًًا زراعة البذور أو القصاصات مباشرة في .Grow Blocks الخاصة بك التي تحتوي على بذور منبتة أو قصاصات في الفتحة المخصصة من Botanian Pellets ضع بعناية

ا عن أشعة الشمس المباشرة.  Block، لكن يُنُصح بشدة باستخدام Botanian Pellets. غطِِ صينية Grow Block بالغطاء وضعها في مكان دافئ بعيًدً

3 الإنبات
ا. زد تعرضها للشمس تدريجًيًا واحرص على الرطوبة لضمان تطور الجذور بشكل سليم والتصاقها  عندما تبدأ البراعم في النمو، قم بتحريك الغطاء قليًلاً للسماح بتدوير الهواء. وعندما تنبت بالكامل، أزل الغطاء تماًمً

.Grow Blocks بـ

4 إعادة الزرع
 ،Botanian بالكامل بمزيج تربة Grow Block قم بزراعتها في الخارج. اغرسها بعمق كافٍٍ لتغطية ،Grow Block بمجرد أن تصل النباتات إلى الطول المطلوب وتظهر الجذور الأولى بوضوح داخل

ا.  ثم اسقها جيًدً

Botanian® هي علامة تجارية مسجلة. © Jiffy Products International B.V 2026. جميع الحقوق محفوظة.
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لا تقم بإزالة الشبكة قبل إعادة الزرع. تسمح الشبكة المحيطة بـ Grow Blocks للجذور بالنمو عبرها، مما يتيح تدوير الماء والهواء بشكل جيد للنبات. الشبكة مصنوعة من PLA )حمض البولي لاكتيك( 

ا لمعيار EN 13432 للتسميد الصناعي. بعد الاستخدام، يمكن التخلص من Grow Blocks في مجمع النفايات العضوية حيثما توجد مثل هذه المرافق وتقبل المواد القابلة للتسميد. تحقق  ومعتمدة وفًقً

من إرشادات التخلص المحلية. لا تتركها في الأرض ولا تتخلص منها في التسميد المنزلي، حيث يتطلب تحللها ظروًفًا صناعية محكومة.

البذور غير مشمولة. نصيحة: اشترِِ بذوًرًا عالية الجودة لضمان النجاح! Botanian pellets غير مشمولة، ولكن يُنُصح بها بشدة للحصول على أفضل نتائج الزراعة.

 شاهد الفيديو على اليوتيوب

www.botanian.com

المحتويات المضمونة

مُُصنَّّع على أساس جوز الهند1وسائط النمو:

%3 ± %83المادة الجافة:
96 إلى %98 المادة العضوية:

0.5 ± (CaCl2) 5.3قيمة الرقم الهيدروجيني:
:)EC( 1.1التوصيل الكهربائي mS/cm ± 0.4

g 33 لكل قطعةالكتلة الصافية: 
%100 ألياف جوز الهندالمكونات: 

سماد منخفض الأمونيوم 

المحتوى:

CAT قابل للذوبان في )N( 3.5النيتروجين mg/l (± 3.0)
CAT قابل للذوبان في )P2O5( 0.6الفوسفات mg/l (± 0.7)

CAT قابل للذوبان في )K2O( 1.1أكسيد البوتاسيوم mg/l (± 1.0) 
CAT قابل للذوبان في )Mg( 2.0-0.5المغنيسيوم mg/l 

1 مواد ومخاليط مكونة من مواد بكر

Botanian® هي علامة تجارية مسجلة. © Jiffy Products International B.V 2026. جميع الحقوق محفوظة.
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السلامة

ا للتعليمات. اتبع هذا الدليل لضمان الاستخدام الآمن. لا تأكلها. استخدم فقط وفًقً

التخزين

يُرُجى التخزين في مكان جاف وتجنب التعرض لأشعة الشمس المباشرة. أعد إغلاق العبوات المفتوحة للحفاظ على الجودة. تشير محتويات المغذيات إلى وقت التصنيع وقد تختلف بناًءً على مدة التخزين. بعد 

فترات تخزين طويلة، يُوُصى بفحص حالة Grow Blocks وامتصاصها للماء ومستويات الرقم الهيدروجيني قبل الاستخدام.

إخلاء المسؤولية

لا يتم تقديم أي ضمانات أو تعهدات، صريحة أو ضمنية، بشأن النتائج التي يمكن تحقيقها من استخدام هذا المنتج. لا تتحمل شركة Jiffy Products B.V. أي مسؤولية عن أي خسائر أو أضرار أو 

إصابات ناجمة عن استخدام أو التعامل مع هذا المنتج. العلاج الحصري في هذه الحالة هو استرداد سعر الشراء. 

الشركة المصنعة

Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  

3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands

Botanian® هي علامة تجارية مسجلة. © Jiffy Products International B.V 2026. جميع الحقوق محفوظة.
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Manual de Botanian 
Grow Block Kit sem turfa
Com os Botanian® Grow Blocks, obtém mais flores, frutos e legumes, porque o desenvolvimento radicular essencial 
das plantas não é perturbado. De facto, os Grow Blocks permitem que as suas sementes ou estacas desenvolvam 
um sistema radicular ainda mais forte antes de as transplantar para um vaso maior ou diretamente para o seu 
jardim, mantendo o Grow Block intacto. São especialmente adequados para cultivar culturas maiores como tomates, 
pepinos, curgetes, beringelas e abóboras.

Estes Botanian® Grow Blocks são sem turfa. São feitos a partir de fibra de coco (“koy-ah”), um subproduto da 
indústria de processamento do coco. Recolhemos e processamos as cascas de coco de forma responsável.

O tabuleiro e a tampa são reutilizáveis. Basta voltar a enchê-lo com Botanian Grow Blocks e está pronto para 
iniciar o seu próximo cultivo. O tabuleiro também pode ser reutilizado com os seus Botanian Grow Pots, ajudando a 
manter o ambiente seco e limpo. 

Adequados para todas as plantas de exterior e interior, incluindo legumes, ervas aromáticas e flores.

Este Botanian Grow Block Kit inclui: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 tabuleiro impermeável e tampa. 

Grow Block Starter Kit com Grow Blocks 8x8cm*, embalagem de 6 unidades, sem turfa
EAN: 8718734421917
Número de artigo: 110191

* Valores aproximados. Salvo erros e alterações.

Instruções

1 Preparar os Grow Blocks
Mantenha os Botanian Grow Blocks no tabuleiro. Demolhe-os em água morna. Aguarde que os Grow Blocks se 
expandam para cerca de 4 vezes o seu tamanho original, depois deite fora qualquer excesso de água.  

2 Adicionar Botanian Pellets 
Coloque com cuidado os seus Botanian Pellets com sementes germinadas ou estacas no orifício designado dos 
Grow Blocks. As sementes ou estacas também podem ser plantadas diretamente no Grow Block, mas recomenda-se 
vivamente o uso de Botanian Pellets. Cubra o tabuleiro de Grow Blocks com a tampa e coloque-o num local quente, 
afastado da luz solar direta. 

3 Enraizamento
Quando os rebentos começarem a crescer, vire ligeiramente a tampa para permitir a circulação de ar. Quando 
estiverem totalmente germinados, retire a tampa por completo. Aumente gradualmente a exposição à luz solar e 
mantenha húmido para assegurar o desenvolvimento adequado das raízes e a sua fixação aos Grow Blocks.

Botanian® é uma marca registada. © 2026 Jiffy Products International B.V. Todos os direitos reservados.
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4 Transplante
Assim que as plantas atinjam a altura desejada e as primeiras raízes sejam visíveis dentro do Grow Block, 
transplante-as para o exterior. Plante a uma profundidade suficiente para cobrir totalmente o Grow Block com a 
mistura de substrato Botanian e, depois, regue abundantemente. 

Não retire a rede antes do transplante. A rede em volta dos Grow Blocks permite que as raízes cresçam através 
dela, permitindo uma boa circulação de água e ar para a planta. A rede é feita de PLA (ácido polilático) e está 
certificada de acordo com a norma EN 13432 para compostagem industrial. Após a utilização, os Grow Blocks 
podem ser descartados na recolha de resíduos orgânicos, onde tais instalações existirem e aceitarem materiais 
compostáveis. Consulte as diretrizes locais de eliminação de resíduos. Não os deixe no solo nem os descarte na 
compostagem doméstica, pois a sua decomposição requer condições industriais controladas.

As sementes não estão incluídas. Sugestão: adquira sementes de alta qualidade para garantir o sucesso! Os 
Botanian pellets não estão incluídos, mas são fortemente recomendados para obter os melhores resultados de 
cultivo.

Veja o vídeo no YouTube 

www.botanian.com

Declaração
Substrato: Fabricado à base de fibra de coco1

Matéria seca:	 83% ± 3%
Matéria orgânica:	 96 a 98% 
Valor de pH: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Condutividade elétrica (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Massa líquida: 33 g por unidade
Constituintes: 100% fibra de coco

Fertilizante com baixo teor de amónio 
Conteúdo:

Azoto (N) solúvel em CAT 3.5 mg/l (± 3.0)
Fosfato (P2O5) solúvel em CAT 0.6 mg/l (± 0.7)

Óxido de potássio (K2O) solúvel em 
CAT

1.1 mg/l (± 1.0) 

Magnésio (Mg) solúvel em CAT 0.5-2.0 mg/l 
 

1 Substâncias e misturas constituídas por materiais virgens

Botanian® é uma marca registada. © 2026 Jiffy Products International B.V. Todos os direitos reservados.
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Segurança
Não comer. Use apenas conforme indicado. Siga este manual para uma utilização segura.

Armazenamento
Armazene num local seco e evite a exposição direta à luz solar. Volte a fechar as embalagens abertas para 
manter a qualidade. Os teores de nutrientes referem-se à data de fabrico e podem variar em função do tempo de 
armazenamento. Após um armazenamento prolongado, recomendamos verificar o estado dos Grow Blocks, a sua 
absorção de água e os níveis de pH antes da utilização.

Renúncia de responsabilidade
Não são prestadas quaisquer garantias ou declarações, expressas ou implícitas, sobre os resultados que podem 
ser obtidos com a utilização deste produto. A Jiffy Products B.V. não assume qualquer responsabilidade por perdas, 
danos ou ferimentos resultantes da utilização ou manuseamento deste produto. O único recurso disponível neste 
caso é o reembolso do preço de compra. 

Fabricante
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands

Botanian® é uma marca registada. © 2026 Jiffy Products International B.V. Todos os direitos reservados.
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Руководство Botanian 
Grow Block Kit без торфа
С Botanian® Grow Blocks вы получаете больше цветов, плодов и овощей. Это связано с тем, что не нарушается 
крайне важное развитие корневой системы растений. Более того, Grow Blocks позволяют вашим семенам или 
черенкам сформировать ещё более крепкую корневую систему перед пересадкой в более крупный горшок 
или непосредственно в ваш сад, при этом сохраняя целостность Grow Block. Они особенно подходят для 
выращивания более крупных культур, таких как помидоры, огурцы, кабачки, баклажаны и тыквы.

Эти Botanian® Grow Blocks не содержат торфа. Они изготовлены из кокосового волокна («koy-ah») — побочного 
продукта переработки кокосов. Мы ответственно закупаем и перерабатываем кокосовую шелуху.

Лоток и крышка многоразовые. Просто снова наполните лоток Botanian Grow Blocks, и вы готовы к следующему 
выращиванию. Лоток также можно повторно использовать с вашими Botanian Grow Pots, что помогает 
сохранять окружающее пространство сухим и чистым. 

Подходят для всех уличных и комнатных растений, включая овощи, пряные травы и цветы.

В этот Botanian Grow Block Kit входят: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 водонепроницаемый лоток и крышка. 

Grow Block Starter Kit с Grow Blocks 8x8cm*, упаковка из 6 штук, без торфа

EAN: 8718734421917
Номер артикула: 110191

* Приблизительные значения. Возможны ошибки и изменения.

Инструкции

1 Подготовка Grow Blocks
Оставьте Botanian Grow Blocks в лотке. Замочите их в тёплой воде. Подождите, пока Grow Blocks не увеличатся 
примерно в 4 раза по сравнению с первоначальным размером, затем слейте излишки воды.  

2 Добавление Botanian Pellets 
Аккуратно поместите ваши Botanian Pellets с проросшими семенами или черенками в предназначенное 
отверстие в Grow Blocks. Семена или черенки также можно посадить непосредственно в Grow Block, но 
настоятельно рекомендуется использовать Botanian Pellets. Накройте лоток с Grow Blocks крышкой и поставьте 
в тёплое место, защищённое от прямых солнечных лучей. 

3 Укоренение
Когда побеги начнут расти, слегка приоткройте крышку для циркуляции воздуха. Когда ростки полностью 
разовьются, полностью снимите крышку. Постепенно увеличивайте время воздействия солнечного света и 
поддерживайте влажность, чтобы обеспечить правильное развитие корней и их укоренение в Grow Blocks.

Botanian® является зарегистрированным товарным знаком. © 2026 Jiffy Products International B.V. Все права защищены.
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4 Пересадка
Как только растения достигнут желаемой высоты и первые корни станут видны внутри Grow Block, пересадите 
их в открытый грунт. Высаживайте на достаточную глубину, чтобы полностью покрыть Grow Block почвенной 
смесью Botanian, затем обильно полейте. 

Не снимайте сетку перед пересадкой. Сетка вокруг Grow Blocks позволяет корням прорастать сквозь неё, 
обеспечивая хорошую циркуляцию воды и воздуха для растения. Сетка изготовлена из PLA (полимолочной 
кислоты) и сертифицирована по стандарту EN 13432 для промышленного компостирования. После 
использования Grow Blocks можно выбросить в контейнер для биоотходов, там, где имеются соответствующие 
пункты сбора и принимаются компостируемые материалы. Ознакомьтесь с местными правилами утилизации 
отходов. Не оставляйте их в почве и не компостируйте их в домашних условиях, так как для их разложения 
требуются контролируемые промышленные условия.

Семена не входят в комплект. Совет: приобретайте высококачественные семена, чтобы повысить шансы на 
успех! Botanian Pellets не входят в комплект, но настоятельно рекомендуются для достижения наилучших 
результатов выращивания.

Смотрите видео на YouTube 

www.botanian.com

Гарантированный состав
Субстрат: изготовлен на основе кокосового волокна1

Сухое вещество:	 83% ± 3%
Органическое вещество:	 96–98% 
Значение pH: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Электропроводность (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Масса нетто: 33 g на штуку
Компоненты: 100% кокосовое волокно

Удобрение с низким содержанием аммония 
Содержание:

Азот (N), растворимый в CAT 3.5 mg/l (± 3.0)
Фосфат (P2O5), растворимый в CAT 0.6 mg/l (± 0.7)
Оксид калия (K2O), растворимый в 

CAT
1.1 mg/l (± 1.0) 

Магний (Mg), растворимый в CAT 0.5-2.0 mg/l 
 

1 Вещества и смеси, состоящие из первичных материалов
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Безопасность
Не употреблять в пищу. Используйте только по назначению. Для безопасного применения следуйте этому 
руководству.

Хранение
Храните в сухом месте и избегайте прямых солнечных лучей. Снова закройте открытые упаковки для 
сохранения качества. Содержание питательных веществ указано на момент производства и может изменяться 
в зависимости от срока хранения. После длительного хранения рекомендуется проверить состояние Grow 
Blocks, их водопоглощение и уровень pH перед использованием.

Отказ от ответственности
Не предоставляется никаких гарантий или заверений, явных или подразумеваемых, относительно результатов, 
которые могут быть достигнуты при использовании этого продукта. Компания Jiffy Products B.V. не несёт 
ответственности за любые убытки, повреждения или травмы, возникшие в результате использования или 
обращения с этим продуктом. Единственным средством правовой защиты в этом случае является возврат 
стоимости покупки. 

Производитель
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Panduan Botanian 
Grow Block Kit bebas gambut
Dengan Botanian® Grow Blocks, Anda mendapatkan lebih banyak bunga, buah-buahan, dan sayuran. Hal ini karena 
perkembangan akar tanaman yang sangat penting tidak terganggu. Bahkan, Grow Blocks memungkinkan benih 
atau setek Anda mengembangkan sistem akar yang lebih kuat sebelum dipindahkan ke pot yang lebih besar atau 
langsung ke kebun Anda, dengan Grow Block tetap utuh. Grow Blocks ini sangat cocok untuk menanam tanaman 
yang lebih besar seperti tomat, mentimun, zukini, terung, dan labu.

Botanian® Grow Blocks ini bebas gambut. Terbuat dari sabut kelapa (“koy-ah”), produk sampingan dari industri 
pengolahan kelapa. Kami memperoleh dan mengolah sabut kelapa secara bertanggung jawab.

Baki dan tutupnya dapat digunakan kembali. Cukup isi ulang baki dengan Botanian Grow Blocks dan Anda siap 
memulai siklus tanam berikutnya. Baki juga dapat digunakan kembali dengan Botanian Grow Pots Anda, membantu 
menjaga area sekitar tetap kering dan bersih. 

Cocok untuk semua tanaman luar ruangan dan dalam ruangan, termasuk sayuran, tanaman herbal, dan bunga.

Botanian Grow Block Kit ini berisi: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 baki kedap air dan tutup. 

Grow Block Starter Kit dengan Grow Blocks 8x8cm*, paket isi 6, bebas gambut
EAN: 8718734421917
Nomor artikel: 110191

* Nilai perkiraan. Kesalahan dan perubahan dikecualikan.

Petunjuk

1 Siapkan Grow Blocks
Biarkan Botanian Grow Blocks di dalam baki. Rendam dalam air hangat. Tunggu hingga Grow Blocks mengembang 
sekitar 4 kali ukuran aslinya, kemudian buang kelebihan air.  

2 Tambahkan Botanian Pellets 
Letakkan Botanian Pellets Anda dengan hati-hati, beserta benih yang sudah berkecambah atau setek, ke dalam 
lubang yang telah disediakan pada Grow Blocks. Benih atau setek juga dapat ditanam langsung di Grow Block, 
tetapi sangat disarankan untuk menggunakan Botanian Pellets. Tutup baki Grow Blocks dengan tutupnya dan 
letakkan di tempat hangat yang terlindung dari sinar matahari langsung. 

3 Perakaran
Ketika tunas mulai tumbuh, putar sedikit tutupnya untuk memungkinkan sirkulasi udara. Setelah tunas 
berkecambah sepenuhnya, lepaskan tutupnya seluruhnya. Tingkatkan paparan sinar matahari secara bertahap dan 
jaga kelembapan untuk memastikan akar berkembang dengan baik dan melekat pada Grow Blocks.

Botanian® adalah merek dagang terdaftar. © 2026 Jiffy Products International B.V. Semua hak dilindungi.
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4 Pindah tanam
Setelah tanaman mencapai tinggi yang diinginkan dan akar pertama terlihat di dalam Grow Block, pindahkan 
tanaman ke luar ruangan. Tanam pada kedalaman yang cukup untuk menutupi seluruh Grow Block dengan 
campuran substrat Botanian, kemudian siram secara menyeluruh. 

Jangan lepaskan jaring sebelum pindah tanam. Jaring di sekitar Grow Blocks memungkinkan akar tumbuh 
menembusnya, memungkinkan sirkulasi air dan udara yang baik untuk tanaman. Jaring terbuat dari PLA (asam 
polilaktat) dan telah disertifikasi sesuai standar EN 13432 untuk pengomposan industri. Setelah digunakan, Grow 
Blocks dapat dibuang melalui sistem pengumpulan limbah organik, jika fasilitas tersebut tersedia dan menerima 
bahan yang dapat dikomposkan. Periksa pedoman pembuangan limbah setempat. Jangan tinggalkan Grow Blocks 
di tanah dan jangan mengomposnya di rumah, karena penguraiannya memerlukan kondisi industri yang terkendali.

Benih tidak termasuk. Tip: belilah benih berkualitas tinggi untuk meningkatkan peluang keberhasilan! Botanian 
Pellets tidak termasuk, tetapi sangat disarankan untuk mendapatkan hasil penanaman terbaik.

Tonton video di YouTube 

www.botanian.com

Pernyataan
Media tanam: Diproduksi berbahan dasar sabut kelapa1

Bahan kering:	 83% ± 3%
Bahan organik:	 96–98% 
Nilai pH: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Konduktivitas listrik (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Berat bersih: 33 g per unit
Bahan penyusun: 100% sabut kelapa

Pupuk dengan kandungan amonium rendah 
Kandungan:

Nitrogen (N) larut dalam CAT 3.5 mg/l (± 3.0)
Fosfat (P2O5) larut dalam CAT 0.6 mg/l (± 0.7)

Kalium oksida (K2O) larut dalam CAT 1.1 mg/l (± 1.0) 
Magnesium (Mg) larut dalam CAT 0.5-2.0 mg/l 

 

1 Zat dan campuran yang terdiri dari bahan murni
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Keselamatan
Jangan dikonsumsi. Gunakan hanya sesuai petunjuk. Ikuti panduan ini untuk penggunaan yang aman.

Penyimpanan
Simpan di tempat kering dan hindari paparan sinar matahari langsung. Tutup kembali kemasan yang sudah dibuka 
untuk menjaga kualitas. Kandungan nutrisi mengacu pada waktu produksi dan dapat bervariasi tergantung waktu 
penyimpanan. Setelah penyimpanan yang lama, disarankan untuk memeriksa kondisi Grow Blocks, daya serap 
airnya, dan tingkat pH sebelum digunakan.

Batasan tanggung jawab
Tidak ada jaminan atau pernyataan, baik tersurat maupun tersirat, yang diberikan mengenai hasil yang dapat 
diperoleh dari penggunaan produk ini. Jiffy Products B.V. tidak bertanggung jawab atas kerugian, kerusakan, atau 
cedera yang timbul akibat penggunaan atau penanganan produk ini. Satu-satunya kompensasi dalam hal ini 
adalah pengembalian harga pembelian. 

Produsen
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Botanian マニュアル 
Grow Block Kit 泥炭不使用
Botanian® Grow Blocksを使えば、より多くの花、果実、野菜を収穫できます。これは、植物の極めて重要な根の発達
が妨げられないためです。実際、Grow Blocksは、種や挿し木がより大きな鉢や庭に直接植え替える前に、さらに強
い根系を発達させることを可能にし、Grow Blockをそのままの状態に保ちます。トマト、キュウリ、ズッキーニ、ナ
ス、カボチャといった大型作物の栽培に特に適しています。

このBotanian® Grow Blocksは泥炭不使用です。コイア（ココナッツ繊維、「koy-ah」）から作られており、ココナッ
ツ加工産業の副産物です。当社はココナッツ殻を責任ある方法で調達し、加工しています。

トレイと蓋は再利用可能です。Botanian Grow Blocksを再び詰めるだけで、次の栽培を始める準備が整います。トレ
イはBotanian Grow Potsと一緒に再利用することもでき、周囲を乾燥した清潔な状態に保つのに役立ちます。 

野菜、ハーブ、花を含むすべての屋外および屋内植物に適しています。

このBotanian Grow Block Kitの内容：6 Grow Blocks 80x80mm*、防水トレイ1個と蓋。 

Grow Block Starter Kit、Grow Blocks 8x8cm*付き、6個入りパック、泥炭不使用

EAN: 8718734421917
商品番号：110191

* 数値は概算です。誤記・変更は除きます。

使用方法

1 Grow Blocksの準備
Botanian Grow Blocksをトレイに入れたままにします。ぬるま湯に浸してください。Grow Blocksが元のサイズの約4
倍に膨張するまで待ち、その後、余分な水を捨ててください。 

2 Botanian Pelletsを入れる 
発芽した種子または挿し木を入れたBotanian Pelletsを、Grow Blocksの所定の穴に慎重に入れてください。種や挿し
木はGrow Blockに直接植えることもできますが、Botanian Pelletsの使用を強くお勧めします。Grow Blocksトレイに
蓋をして、直射日光を避けた暖かい場所に置いてください。

3 発根
芽が出始めたら、蓋を少しずらして空気が通るようにしてください。芽が十分に伸びたら、蓋を完全に取り外しま
す。日光に当てる時間を徐々に増やし、適切な根の発達とGrow Blocksへの定着を確保するため、湿らせた状態を保っ
てください。
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4 植え替え
植物が希望の高さに達し、Grow Block内に最初の根が見えるようになったら、屋外に植え替えてください。Grow 
Block全体をBotanian培地ミックスで完全に覆える深さに植え、その後、十分に水を与えてください。

植え替えの前にネットを取り外さないでください。Grow Blocks周りのネットは、根がネットを通って伸びることがで
き、植物に十分な水と空気の循環を提供します。ネットはPLA（ポリ乳酸）製で、工業用堆肥化のEN 13432規格認証
を取得しています。使用後、Grow Blocksは、そのような施設が存在し、堆肥化可能な材料を受け入れる場合、有機廃
棄物の回収に出すことができます。地域の廃棄物処理ガイドラインを確認してください。Grow Blocksを土の中に放置
せず、家庭での堆肥化には使用しないでください。分解には管理された工業条件が必要です。

種子は含まれていません。ヒント：成功率を高めるために、高品質の種子をご購入ください！Botanian Pelletsは含ま
れていませんが、最良の栽培結果を得るために強くお勧めします。

YouTubeで動画を見る 

www.botanian.com

表示事項
栽培用培地： ココヤシ繊維を主原料として製造1

乾物含量：	 83% ± 3%
有機物含量：	 96–98% 
pH値： 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
電気伝導率（EC）： 1.1 mS/cm ± 0.4
正味重量： 1個あたり33 g
構成成分： 100% ココヤシ繊維

アンモニウム含有量の少ない肥料 
含有量：

窒素（N）CAT 可溶性 3.5 mg/l (± 3.0)
リン酸（P2O5）CAT 可溶性 0.6 mg/l (± 0.7)

酸化カリウム（K2O）CAT 可溶性 1.1 mg/l (± 1.0) 
マグネシウム（Mg）CAT 可溶性 0.5-2.0 mg/l 

 

1 バージン原料からなる物質および混合物

Botanian® は登録商標です。© 2026 Jiffy Products International B.V. 無断転載を禁じます。

JA

https://botanian.com/
https://www.youtube.com/watch?v=ytOGtrpkBeI


安全上の注意
食用ではありません。指示に従ってのみ使用してください。安全な使用のために、このマニュアルに従ってくださ
い。

保管
乾燥した場所で保管し、直射日光を避けてください。開封後は品質保持のため、しっかり再封してください。栄養成
分の含有量は製造時を基準としており、保管期間によって変動する場合があります。長期保管後は、使用前にGrow 
Blocksの状態、吸水性、pH値を確認することをお勧めします。

免責事項
本製品の使用により得られる結果について、明示的または暗黙的を問わず、いかなる保証または表明も行いませ
ん。Jiffy Products B.V.は、本製品の使用または取り扱いに起因する損失、損害、または傷害について一切の責任を負
いません。本件における唯一の救済は、購入価格の返金となります。 

製造元
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Anleitung Botanian 
Grow Block Kit torffrei
Mit Botanian® Grow Blocks erhalten Sie mehr Blüten, Früchte und Gemüse. Das liegt daran, dass die für die 
Pflanzen entscheidende Wurzelentwicklung nicht gestört wird. Tatsächlich ermöglichen Grow Blocks, dass Ihre Samen 
oder Stecklinge ein noch stärkeres Wurzelsystem entwickeln, bevor sie in einen größeren Topf oder direkt in den 
Garten umgepflanzt werden – wobei der Grow Block intakt bleibt. Die Grow Blocks sind besonders geeignet für den 
Anbau größerer Pflanzen wie Tomaten, Gurken, Zucchini, Auberginen und Kürbisse.

Diese Botanian® Grow Blocks sind torffrei. Sie bestehen aus Kokosfaser („koy-ah“), einem Nebenprodukt der 
Kokosverarbeitungsindustrie. Wir beziehen und verarbeiten unsere Kokosnusshüllen verantwortungsvoll.

Die Anzuchtschale und der Deckel sind wiederverwendbar. Befüllen Sie die Anzuchtschale einfach erneut mit 
Botanian Grow Blocks, und Sie sind bereit für die nächste Anzucht. Die Anzuchtschale kann auch mit Ihren Botanian 
Grow Pots wiederverwendet werden und hilft so, die Umgebung trocken und sauber zu halten. 

Geeignet für alle Pflanzen im Freien und in Innenräumen, einschließlich Gemüse, Kräutern und Blumen.

Dieses Botanian Grow Block Kit enthält: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 wasserdichte Anzuchtschale und 1 Deckel. 

Grow Block Starter Kit mit Grow Blocks 8x8cm*, 6er-Pack, torffrei
EAN: 8718734421917
Artikelnummer: 110191

* Ungefähre Werte. Irrtümer und Änderungen vorbehalten.

Anleitung

1 Grow Blocks vorbereiten
Lassen Sie die Botanian Grow Blocks in der Anzuchtschale. Weichen Sie sie in warmem Wasser ein. Warten Sie, bis 
sich die Grow Blocks auf etwa das Vierfache ihrer ursprünglichen Größe ausgedehnt haben, und gießen Sie dann 
überschüssiges Wasser ab.  

2 Botanian Pellets einsetzen 
Setzen Sie Ihre Botanian Pellets mit gekeimten Samen oder Stecklingen vorsichtig in das dafür vorgesehene Loch 
der Grow Blocks. Samen oder Stecklinge können auch direkt in den Grow Block gepflanzt werden, jedoch wird die 
Verwendung von Botanian Pellets ausdrücklich empfohlen. Decken Sie die Grow Blocks-Anzuchtschale mit dem 
Deckel ab und stellen Sie sie an einen warmen, vor direkter Sonneneinstrahlung geschützten Ort. 

3 Bewurzelung
Wenn die Keimlinge zu wachsen beginnen, drehen Sie den Deckel leicht, um eine Luftzirkulation zu ermöglichen. 
Sobald die Keimlinge vollständig ausgetrieben haben, entfernen Sie den Deckel ganz. Setzen Sie die Pflanzen 
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schrittweise mehr Sonnenlicht aus und halten Sie das Material feucht, um eine gute Wurzelentwicklung und ein 
gutes Anwachsen an den Grow Blocks zu gewährleisten.

4 Umpflanzen
Sobald die Pflanzen die gewünschte Höhe erreicht haben und die ersten Wurzeln im Grow Block sichtbar 
sind, pflanzen Sie sie ins Freie um. Pflanzen Sie tief genug, um den Grow Block vollständig mit der Botanian-
Substratmischung zu bedecken, und gießen Sie anschließend reichlich. 

Entfernen Sie das Netz nicht vor dem Umpflanzen. Das Netz um die Grow Blocks ermöglicht es den Wurzeln, 
hindurchzuwachsen, und sorgt für eine gute Wasser- und Luftzirkulation für die Pflanze. Das Netz besteht aus 
PLA (Polymilchsäure) und ist nach der Norm EN 13432 für die industrielle Kompostierung zertifiziert. Nach 
dem Gebrauch können die Grow Blocks über die Biomüllsammlung entsorgt werden, sofern entsprechende 
Sammelsysteme vorhanden sind und kompostierbare Materialien annehmen. Beachten Sie die örtlichen Richtlinien 
zur Abfallentsorgung. Lassen Sie die Grow Blocks nicht im Boden zurück und kompostieren Sie sie nicht im 
Hauskompost, da für ihre Zersetzung kontrollierte industrielle Bedingungen erforderlich sind.

Samen sind nicht enthalten. Tipp: Kaufen Sie hochwertiges Saatgut, um Ihre Erfolgschancen zu erhöhen! Botanian 
Pellets sind nicht enthalten, werden jedoch ausdrücklich empfohlen, um die besten Anbauergebnisse zu erzielen.

Video auf YouTube ansehen 

www.botanian.com

Produktdeklaration
Substrat: Hergestellt auf Basis von Kokosfaser1

Trockenmasse:	 83% ± 3%
Organische Substanz:	 96–98% 
pH-Wert: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Elektrische Leitfähigkeit (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Nettogewicht: 33 g pro Stück
Bestandteile: 100% Kokosfaser

Dünger mit niedrigem Ammoniumgehalt 
Gehalt:

Stickstoff (N) CAT-löslich 3.5 mg/l (± 3.0)
Phosphat (P2O5) CAT-löslich 0.6 mg/l (± 0.7)

Kaliumoxid (K2O) CAT-löslich 1.1 mg/l (± 1.0) 
Magnesium (Mg) CAT-löslich 0.5-2.0 mg/l 

1 Stoffe und Gemische aus Primärrohstoffen
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Sicherheit
Nicht zum Verzehr geeignet. Nur gemäß Anleitung verwenden. Folgen Sie dieser Anleitung für den sicheren 
Gebrauch.

Lagerung
An einem trockenen Ort lagern und direkte Sonneneinstrahlung vermeiden. Geöffnete Verpackungen zur 
Qualitätserhaltung wieder verschließen. Die Nährstoffgehalte beziehen sich auf den Zeitpunkt der Herstellung und 
können je nach Lagerdauer variieren. Nach längerer Lagerung empfehlen wir, den Zustand der Grow Blocks, ihre 
Wasseraufnahme und den pH-Wert vor der Verwendung zu prüfen.

Haftungsausschluss
Es werden keinerlei Garantien oder Zusicherungen, weder ausdrücklich noch stillschweigend, hinsichtlich der 
Ergebnisse gegeben, die durch die Verwendung dieses Produkts erzielt werden können. Jiffy Products B.V. übernimmt 
keine Haftung für Verluste, Schäden oder Verletzungen, die durch die Verwendung oder Handhabung dieses 
Produkts entstehen. Der einzige in diesem Fall zur Verfügung stehende Rechtsbehelf ist die Erstattung des 
Kaufpreises. 

Hersteller
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Hướng dẫn Botanian 
Grow Block Kit không than bùn
Với Botanian® Grow Blocks, bạn sẽ có nhiều hoa, quả và rau hơn. Lý do là sự phát triển hệ rễ — yếu tố vô cùng quan 
trọng của cây — không bị xáo trộn. Trên thực tế, Grow Blocks cho phép hạt giống hoặc cành giâm của bạn phát 
triển hệ rễ mạnh hơn nữa trước khi được chuyển sang chậu lớn hơn hoặc trực tiếp ra vườn, mà vẫn giữ nguyên Grow 
Block. Grow Blocks đặc biệt phù hợp để trồng các loại cây trồng lớn hơn như cà chua, dưa chuột, bí ngòi, cà tím và 
bí đỏ.

Những Botanian® Grow Blocks này không chứa than bùn. Sản phẩm được làm từ xơ dừa (“koy-ah”), một sản phẩm 
phụ của ngành chế biến dừa. Chúng tôi tìm nguồn cung ứng và xử lý vỏ dừa một cách có trách nhiệm.

Khay và nắp có thể tái sử dụng. Chỉ cần đổ đầy lại khay với Botanian Grow Blocks và bạn đã sẵn sàng cho lần 
trồng tiếp theo. Khay cũng có thể được tái sử dụng với Botanian Grow Pots của bạn, giúp giữ cho khu vực xung 
quanh khô ráo và sạch sẽ. 

Phù hợp với mọi loại cây trồng ngoài trời và trong nhà, bao gồm rau, rau thơm và hoa.

Bộ Botanian Grow Block Kit này bao gồm: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 khay chống thấm nước và 1 nắp. 

Grow Block Starter Kit kèm Grow Blocks 8x8cm*, gói 6 viên, không chứa than bùn
EAN: 8718734421917
Mã sản phẩm: 110191

* Giá trị xấp xỉ. Sai sót và thay đổi được loại trừ.

Hướng dẫn sử dụng

1 Chuẩn bị Grow Blocks
Giữ Botanian Grow Blocks trong khay. Ngâm trong nước ấm. Chờ Grow Blocks nở khoảng 4 lần kích thước ban đầu, 
sau đó đổ bỏ phần nước thừa.  

2 Cho Botanian Pellets vào 
Cẩn thận đặt Botanian Pellets có chứa hạt giống đã nảy mầm hoặc cành giâm vào lỗ có sẵn trên Grow Blocks. Hạt 
giống hoặc cành giâm cũng có thể được trồng trực tiếp vào Grow Block, nhưng chúng tôi đặc biệt khuyến nghị sử 
dụng Botanian Pellets. Đậy nắp lên khay Grow Blocks và đặt ở nơi ấm áp, tránh ánh nắng trực tiếp. 

3 Tạo rễ
Khi mầm bắt đầu mọc, hơi xoay nắp để không khí lưu thông. Khi mầm đã mọc hoàn toàn, tháo nắp hoàn toàn. Tăng 
dần thời gian tiếp xúc với ánh nắng và giữ cho Grow Blocks luôn ẩm để đảm bảo rễ phát triển tốt và bám tốt vào 
Grow Blocks.

Botanian® là thương hiệu đã đăng ký. © 2026 Jiffy Products International B.V. Đã bảo lưu mọi quyền.
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4 Chuyển cây
Khi cây đã đạt chiều cao mong muốn và những rễ đầu tiên xuất hiện bên trong Grow Block, hãy chuyển cây ra 
ngoài trời. Trồng ở độ sâu đủ để phủ kín toàn bộ Grow Block bằng hỗn hợp giá thể trồng Botanian, sau đó tưới kỹ. 

Không tháo lưới trước khi chuyển cây. Lưới xung quanh Grow Blocks cho phép rễ mọc xuyên qua, đảm bảo nước và 
không khí lưu thông tốt cho cây. Lưới được làm từ PLA (axit polylactic) và được chứng nhận theo tiêu chuẩn EN 
13432 cho phân ủ công nghiệp. Sau khi sử dụng, Grow Blocks có thể được đưa vào hệ thống thu gom rác thải hữu 
cơ, ở những nơi có cơ sở phù hợp và chấp nhận vật liệu có thể ủ phân. Hãy kiểm tra quy định xử lý rác thải tại địa 
phương. Không để Grow Blocks trong đất và không cho vào hệ thống ủ phân tại nhà, vì việc phân hủy của chúng đòi 
hỏi điều kiện công nghiệp được kiểm soát.

Không bao gồm hạt giống. Mẹo: Mua hạt giống chất lượng cao để tăng cơ hội thành công! Không bao gồm 
Botanian Pellets, nhưng được đặc biệt khuyến nghị để có kết quả trồng trọt tốt nhất.

Xem video trên YouTube 

www.botanian.com

Khai báo
Giá thể: Được sản xuất từ xơ dừa1

Chất khô:	 83% ± 3%
Chất hữu cơ:	 96–98% 
Giá trị pH: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Độ dẫn điện (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Khối lượng tịnh: 33 g/viên
Thành phần: 100% xơ dừa

Phân bón có hàm lượng amoni thấp 
Hàm lượng:

Nitơ (N) hòa tan trong CAT 3.5 mg/l (± 3.0)
Phốt phát (P2O5) hòa tan trong CAT 0.6 mg/l (± 0.7)

Kali oxit (K2O) hòa tan trong CAT 1.1 mg/l (± 1.0) 
Magie (Mg) hòa tan trong CAT 0.5-2.0 mg/l 

 

1 Các chất và hỗn hợp gồm nguyên liệu nguyên sinh
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An toàn
Không dùng làm thực phẩm. Chỉ sử dụng theo chỉ dẫn. Tuân theo hướng dẫn này để sử dụng an toàn.

Bảo quản
Bảo quản nơi khô ráo và tránh ánh nắng trực tiếp. Đóng kín bao bì đã mở để giữ chất lượng. Hàm lượng dinh 
dưỡng được tính tại thời điểm sản xuất và có thể thay đổi tùy thuộc vào thời gian bảo quản. Sau khi bảo quản kéo 
dài, chúng tôi khuyên nên kiểm tra tình trạng Grow Blocks, khả năng hấp thụ nước và giá trị pH trước khi sử dụng.

Miễn trừ trách nhiệm
Không có bất kỳ bảo đảm hay tuyên bố nào, dù minh thị hay ngụ ý, được đưa ra liên quan đến kết quả có thể đạt 
được từ việc sử dụng sản phẩm này. Jiffy Products B.V. không chịu trách nhiệm về bất kỳ tổn thất, thiệt hại hoặc 
thương tích nào phát sinh từ việc sử dụng hoặc xử lý sản phẩm này. Biện pháp khắc phục duy nhất trong trường 
hợp này là hoàn trả giá mua. 

Nhà sản xuất
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Botanian 설명서 
Grow Block Kit 이탄 무함유
Botanian® Grow Blocks를 사용하면 더 많은 꽃, 열매, 채소를 얻을 수 있습니다. 식물의 매우 중요한 뿌리 발달이 
방해받지 않기 때문입니다. 실제로 Grow Blocks는 Grow Block을 그대로 유지한 채로, 씨앗이나 삽목이 더 큰 화분이나 
정원으로 직접 옮겨 심기 전에 더욱 튼튼한 뿌리 시스템을 발달시킬 수 있도록 해줍니다. Grow Blocks는 토마토, 오이, 
주키니, 가지, 호박과 같은 대형 작물을 재배하는 데 특히 적합합니다.

이 Botanian® Grow Blocks는 이탄 무함유입니다. 코코넛 가공 산업의 부산물인 코코넛 섬유인 코이어(“koy-ah”)로 
만들어졌습니다. 저희는 책임감 있게 코코넛 외피를 조달하고 가공합니다.

트레이와 뚜껑은 재사용할 수 있습니다. Botanian Grow Blocks를 다시 채우기만 하면 다음 재배를 시작할 준비가 
완료됩니다. 트레이는 Botanian Grow Pots와 함께 재사용할 수도 있어 주변 환경을 건조하고 깨끗하게 유지하는 데 
도움이 됩니다. 

채소, 허브, 꽃을 포함한 실외 및 실내에서 기르는 모든 식물에 적합합니다.

이 Botanian Grow Block Kit 구성품: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 방수 트레이 1개, 뚜껑 1개. 

Grow Block Starter Kit, Grow Blocks 8x8cm* 포함, 6개입, 이탄 무함유

EAN: 8718734421917
품번: 110191

* 대략적인 값입니다. 오류/변경은 예외입니다.

사용 방법

1 Grow Blocks 준비
Botanian Grow Blocks를 트레이에 그대로 둡니다. 따뜻한 물에 담급니다. Grow Blocks가 원래 크기의 약 4배로 팽창할 
때까지 기다린 다음 남은 물을 버립니다.  

2 Botanian Pellets 넣기 
발아한 씨앗이나 삽목을 넣은 Botanian Pellets를 Grow Blocks의 지정된 구멍에 조심스럽게 놓습니다. 씨앗이나 삽목은 
Grow Block에 직접 심을 수도 있지만, Botanian Pellets 사용을 강력히 권장합니다. Grow Blocks 트레이를 뚜껑으로 
덮고 직사광선을 피한 따뜻한 곳에 놓습니다. 

3 뿌리 내리기
새싹이 자라기 시작하면 공기 순환을 위해 뚜껑을 살짝 돌립니다. 새싹이 완전히 돋아나면 뚜껑을 완전히 제거합니다. 
햇빛 노출 시간을 점진적으로 늘리고 Grow Blocks가 촉촉한 상태를 유지하도록 하여, 뿌리가 잘 발달하고 Grow Blocks
에 잘 부착되게 합니다.
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4 옮겨 심기
식물이 원하는 높이에 도달하고 처음 보이는 뿌리가 Grow Block 내부에 나타나면 야외로 옮겨 심습니다. Grow Block 
전체를 Botanian 재배용 배지 혼합물로 완전히 덮을 수 있는 깊이로 심은 다음 물을 충분히 줍니다. 

옮겨 심기 전에 망을 제거하지 마십시오. Grow Blocks 주변의 망은 뿌리가 통과하여 자랄 수 있게 하여 식물에 좋은 
물과 공기 순환을 제공합니다. 망은 PLA(폴리락트산)으로 만들어졌으며, 산업용 퇴비화에 관한 EN 13432 표준 인증을 
받았습니다. 사용 후, 해당 시설이 있으며 퇴비화 가능한 재료를 수거하는 지역의 경우 Grow Blocks는 유기 폐기물 수거 
시스템에 배출할 수 있습니다. 지역 폐기물 처리 지침을 확인하십시오. Grow Blocks를 땅속에 그대로 두지 마시고, 
가정용 퇴비로 처리하지 마십시오. 분해에는 통제된 산업 조건이 필요하기 때문입니다.

씨앗은 포함되어 있지 않습니다. 팁: 성공률을 높이려면 고품질 씨앗을 구매하세요! Botanian Pellets는 포함되어 있지 
않지만, 최상의 재배 결과를 위해 강력히 권장됩니다.

YouTube에서 영상 보기 

www.botanian.com

성분 표시
배지: 코코넛 섬유 기반으로 제조1

건조물:	 83% ± 3%
유기물:	 96–98% 
pH값: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
전기전도도 (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
순중량: 33 g/개
구성 성분: 코코넛 섬유 100%

암모늄 함량이 낮은 비료 
함량:

질소 (N) CAT 용해성 3.5 mg/l (± 3.0)
인산 (P2O5) CAT 용해성 0.6 mg/l (± 0.7)

산화칼륨 (K2O) CAT 용해성 1.1 mg/l (± 1.0) 
마그네슘 (Mg) CAT 용해성 0.5-2.0 mg/l 

 

1 미사용 원료로 구성된 물질 및 혼합물
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안전 주의사항
섭취하지 마십시오. 사용 방법에 따라서만 사용하십시오. 안전한 사용을 위해 본 설명서를 따르십시오.

보관
건조한 곳에 보관하고 직사광선을 피하십시오. 개봉한 포장은 품질 유지를 위해 다시 밀봉하십시오. 영양 성분 함량은 
제조 시점을 기준으로 하며, 보관 기간에 따라 달라질 수 있습니다. 장기간 보관 후에는 사용 전에 Grow Blocks의 상태, 
수분 흡수율, pH값을 확인할 것을 권장합니다.

면책 조항
본 제품 사용으로 얻을 수 있는 결과에 대해 명시적 또는 묵시적인 어떠한 보증이나 진술도 하지 않습니다. Jiffy 
Products B.V.는 본 제품의 사용 또는 취급으로 발생하는 손실, 손상 또는 부상에 대해 책임을 지지 않습니다. 이 경우 
유일하게 가능한 구제 방법은 구매 가격의 환불입니다. 

제조사
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands

Botanian®은 등록된 상표입니다. © 2026 Jiffy Products International B.V. 모든 권리 보유.

KO



Manuel Botanian 
Grow Block Kit sans tourbe
Avec les Botanian® Grow Blocks, vous obtenez davantage de fleurs, de fruits et de légumes. Cela tient au fait que 
le développement essentiel des racines des plantes n’est pas perturbé. Les Grow Blocks permettent en effet à vos 
graines ou boutures de développer un système racinaire encore plus solide avant d’être repiquées dans un pot 
plus grand ou directement dans votre jardin, tout en conservant le Grow Block intact. Les Grow Blocks conviennent 
particulièrement à la culture de plantes plus grandes telles que les tomates, concombres, courgettes, aubergines et 
potirons.

Ces Botanian® Grow Blocks sont sans tourbe. Ils sont fabriqués à partir de fibre de coco (« koy-ah »), un sous-
produit de l’industrie de transformation de la noix de coco. Nous nous approvisionnons en coques de noix de coco et 
les transformons de manière responsable.

Le plateau et le couvercle sont réutilisables. Il suffit de remplir à nouveau le plateau avec des Botanian Grow Blocks 
et vous êtes prêt pour la culture suivante. Le plateau peut également être réutilisé avec vos Botanian Grow Pots, ce 
qui aide à garder l’environnement sec et propre. Ce produit convient à toutes les plantes d’extérieur et d’intérieur, y 
compris les légumes, les herbes aromatiques et les fleurs.

Ce Botanian Grow Block Kit contient : 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 plateau étanche et 1 couvercle. 

Grow Block Starter Kit avec Grow Blocks 8x8cm*, lot de 6, sans tourbe
EAN : 8718734421917
Numéro d’article : 110191

* Valeurs approximatives. Sauf erreurs et modifications.

Instructions

1 Préparer les Grow Blocks
Laissez les Botanian Grow Blocks dans le plateau. Faites-les tremper dans de l’eau tiède. Attendez que les Grow 
Blocks aient gonflé jusqu’à environ 4 fois leur taille d’origine, puis videz l’excès d’eau.  

2 Ajouter les Botanian Pellets 
Placez délicatement vos Botanian Pellets contenant des graines germées ou des boutures dans le trou prévu à cet 
effet des Grow Blocks. Les graines ou boutures peuvent aussi être plantées directement dans le Grow Block, mais 
l’utilisation de Botanian Pellets est vivement recommandée. Couvrez le plateau de Grow Blocks avec le couvercle et 
placez-le dans un endroit chaud, à l’abri de la lumière directe du soleil. 

3 Enracinement
Lorsque les pousses commencent à se développer, tournez légèrement le couvercle pour permettre la circulation de 
l’air. Une fois qu’elles sont bien sorties, retirez complètement le couvercle. Augmentez progressivement l’exposition au 
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soleil et maintenez le substrat humide afin d’assurer un bon développement des racines et leur bonne implantation 
dans les Grow Blocks.

4 Repiquage
Une fois que les plantes ont atteint la hauteur souhaitée et que les premières racines sont visibles à l’intérieur du 
Grow Block, repiquez-les à l’extérieur. Plantez à une profondeur suffisante pour recouvrir complètement le Grow 
Block avec le mélange de substrat Botanian, puis arrosez abondamment. 

Ne retirez pas le filet avant le repiquage. Le filet autour des Grow Blocks permet aux racines de le traverser, 
assurant une bonne circulation de l’eau et de l’air pour la plante. Le filet est fabriqué en PLA (acide polylactique) 
et certifié conforme à la norme EN 13432 pour le compostage industriel. Après usage, les Grow Blocks peuvent être 
éliminés via la collecte des biodéchets, là où de telles infrastructures existent et acceptent les matières compostables. 
Consultez les directives locales d’élimination des déchets. Ne les laissez pas dans le sol et ne les compostez pas chez 
vous, car leur décomposition nécessite des conditions industrielles contrôlées.

Les graines ne sont pas incluses. Conseil : achetez des graines de haute qualité pour optimiser vos chances de 
réussite ! Les Botanian Pellets ne sont pas compris dans l’emballage, mais sont vivement recommandés pour obtenir 
les meilleurs résultats de culture.

Regarder la vidéo sur YouTube 

www.botanian.com

Déclaration
Substrat : Fabriqué à base de fibre de coco1

Matière sèche :	 83% ± 3%
Matière organique :	 96 à 98% 
Valeur pH : 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Conductivité électrique (EC) : 1.1 mS/cm ± 0.4
Poids net : 33 g par pièce
Constituants : 100% fibre de coco

Engrais à faible teneur en ammonium 
Teneur :

Azote (N) soluble CAT 3.5 mg/l (± 3.0)
Phosphate (P2O5) soluble CAT 0.6 mg/l (± 0.7)

Oxyde de potassium (K2O) soluble 
CAT

1.1 mg/l (± 1.0) 

Magnésium (Mg) soluble CAT 0.5-2.0 mg/l 

1 Substances et mélanges constitués de matières premières vierges
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Sécurité
Ne pas consommer. Utiliser uniquement selon les instructions. Suivez ce manuel pour une utilisation en toute sécurité.

Stockage
Conservez dans un endroit sec et évitez l’exposition directe au soleil. Refermez les emballages ouverts pour préserver 
la qualité. Les teneurs en nutriments se rapportent au moment de la fabrication et peuvent varier en fonction de la 
durée de stockage. Après un stockage prolongé, il est recommandé de vérifier l’état des Grow Blocks, leur absorption 
d’eau et le pH avant utilisation.

Clause de non-responsabilité
Aucune garantie ni déclaration, expresse ou implicite, n’est faite concernant les résultats pouvant être obtenus par 
l’utilisation de ce produit. Jiffy Products B.V. décline toute responsabilité pour toute perte, tout dommage ou toute 
blessure résultant de l’utilisation ou de la manipulation de ce produit. Le seul recours disponible dans ce cas est le 
remboursement du prix d’achat. 

Fabricant
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands

Botanian® est une marque déposée. © 2026 Jiffy Products International B.V. Tous droits réservés.
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Botanian Kılavuzu 
Grow Block Kit torfsuz
Botanian® Grow Blocks ile daha fazla çiçek, meyve ve sebze elde edersiniz. Bunun sebebi, bitkilerin son derece 
önemli kök gelişiminin engellenmemesidir. Aslında Grow Blocks, Grow Block bütünlüğünü koruyarak, tohumlarınızın 
veya çeliklerinizin daha büyük bir saksıya ya da doğrudan bahçenize aktarılmadan önce daha güçlü bir kök sistemi 
geliştirmesine olanak tanır. Grow Blocks; domates, salatalık, kabak, patlıcan ve balkabağı gibi daha büyük bitkilerin 
yetiştirilmesi için son derece uygundur.

Bu Botanian® Grow Blocks torfsuzdur. Hindistan cevizi işleme endüstrisinin bir yan ürünü olan Hindistan cevizi 
lifinden (“koy-ah”) üretilmiştir. Hindistan cevizi kabuklarını sorumlu bir şekilde tedarik ediyor ve işliyoruz.

Tepsi ve kapak yeniden kullanılabilir. Tepsiyi yeniden Botanian Grow Blocks ile doldurmanız yeterli, sonraki ekime 
hazırsınız. Tepsi ayrıca Botanian Grow Pots’unuzla birlikte de kullanılabilir; bu da çevrenin kuru ve temiz kalmasına 
yardımcı olur. 

Bu ürün; sebzeler, aromatik otlar ve çiçekler dahil olmak üzere tüm iç ve dış mekân bitkileri için uygundur.

Bu Botanian Grow Block Kit içeriği: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 adet su geçirmez tepsi ve 1 adet kapak. 

Grow Block Starter Kit, Grow Blocks 8x8cm* ile, 6’lı paket, torfsuz
EAN: 8718734421917
Ürün kodu: 110191

* Yaklaşık değerlerdir. Hata ve değişiklikler hariç tutulur.

Kullanım Talimatları

1 Grow Blocks’ları hazırlayın
Botanian Grow Blocks’ları tepside bırakın. Ilık suya batırın. Grow Blocks’ın orijinal boyutunun yaklaşık 4 katına 
ulaşmasını bekleyin, ardından fazla suyu boşaltın.  

2 Botanian Pellets’i ekleyin 
Filizlenmiş tohumları veya çelikleri içeren Botanian Pellets’i Grow Blocks üzerindeki belirlenmiş deliklere dikkatlice 
yerleştirin. Tohumlar veya çelikler doğrudan Grow Block’a da ekilebilir, ancak Botanian Pellets kullanımı şiddetle 
tavsiye edilir. Grow Blocks tepsisinin üzerine kapağı kapatın ve doğrudan güneş ışığından uzak, ılık bir yere 
yerleştirin. 

3 Köklenme
Filizler büyümeye başladığında, hava dolaşımını sağlamak için kapağı hafifçe çevirin. Filizler tamamen çıktığında 
kapağı tamamen çıkarın. Güneş ışığına çıkarma süresini kademeli olarak artırın ve köklerin iyi gelişmesi ile Grow 
Blocks’a iyi tutunması için Grow Blocks’ı nemli tutun.

Botanian® tescilli bir ticari markadır. © 2026 Jiffy Products International B.V. Tüm hakları saklıdır.
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4 Dışarıya dikim
Bitkiler istenen yüksekliğe ulaştığında ve Grow Block içinde ilk kökler göründüğünde, dışarıya dikin. Grow Block’u 
tamamen Botanian substrat karışımıyla kaplayacak yeterli derinlikte dikin, ardından bolca su verin. 

Dikimden önce ağı çıkarmayın. Grow Blocks’ın etrafındaki ağ, köklerin içinden geçerek büyümesine olanak tanır ve 
bitkiye iyi su ve hava dolaşımı sağlar. Ağ PLA’dan (polilaktik asit) üretilmiştir ve endüstriyel kompostlama için EN 
13432 standardına göre sertifikalandırılmıştır. Kullanım sonrası, gerekli tesislere sahip ve kompostlanabilir atıkları 
kabul eden bölgelerde, Grow Blocks organik atık toplama sistemine atılabilir. Yerel atık imha kurallarınızı kontrol 
edin. Toprağın içinde bırakmayın ve ev tipi komposta atmayın; çünkü ayrışmaları kontrollü endüstriyel koşullar 
gerektirir.

Tohumlar dahil değildir. İpucu: Başarı şansınızı artırmak için yüksek kaliteli tohumlar satın alın! Botanian Pellets dahil 
değildir, ancak en iyi yetiştirme sonuçları için şiddetle tavsiye edilir.

YouTube’da videoyu izleyin 

www.botanian.com

Beyan
Yetiştirme ortamı: Hindistan cevizi lifi bazında üretilmiştir1

Kuru madde:	 83% ± 3%
Organik madde:	 96–98% 
pH değeri: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Elektrik iletkenliği (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Net ağırlık: 33 g/adet
Bileşenler: 100% Hindistan cevizi lifi

Amonyum içeriği düşük gübre 
İçerik:

Azot (N) CAT’te çözünür 3.5 mg/l (± 3.0)
Fosfat (P2O5) CAT’te çözünür 0.6 mg/l (± 0.7)

Potasyum oksit (K2O) CAT’te çözünür 1.1 mg/l (± 1.0) 
Magnezyum (Mg) CAT’te çözünür 0.5-2.0 mg/l 

 

1 Bakir hammaddelerden oluşan maddeler ve karışımlar

Botanian® tescilli bir ticari markadır. © 2026 Jiffy Products International B.V. Tüm hakları saklıdır.
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Güvenlik
Yenmez. Yalnızca talimatlara uygun olarak kullanın. Güvenli kullanım için bu kılavuza uyun.

Depolama
Kuru bir yerde saklayın ve doğrudan güneş ışığından koruyun. Açılmış ambalajları kaliteyi korumak için tekrar 
kapatın. Besin maddesi içerikleri üretim zamanı esas alınarak belirtilmiştir ve depolama süresine bağlı olarak 
değişebilir. Uzun süreli depolamadan sonra, kullanmadan önce Grow Blocks’ın durumunu, su emilimini ve pH değerini 
kontrol etmenizi öneririz.

Sorumluluk reddi
Bu ürünün kullanımından elde edilebilecek sonuçlar konusunda açık veya zımni hiçbir garanti veya beyan 
verilmemektedir. Jiffy Products B.V., bu ürünün kullanımından veya elleçlenmesinden kaynaklanan herhangi bir kayıp, 
hasar veya yaralanmadan sorumlu değildir. Bu durumda mevcut tek çözüm, satın alma bedelinin iade edilmesidir. 

Üretici
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Botanian Grow Block Kit راهنمای استفاده 
بدون پیت

با Botanian® Grow Blocks، گل ها، میوه ها و سبزی های بیشتری به دست می آورید. این به این دلیل است که رشد اساسی ریشه گیاهان مختل نمی شود. در واقع، Grow Blocks به 

بذرها یا قلمه های شما اجازه می دهد قبل از انتقال به ظرفی بزرگ تر یا مستقیًماً به باغ شما، سیستم ریشه ای قوی تری ایجاد کنند، در حالی که Grow Block سالم باقی می ماند. این بلوک ها به ویژه برای 

پرورش محصولات بزرگ تری مانند گوجه فرنگی، خیار، کدو سبز، بادمجان و کدو حلوایی مناسب هستند.

این Botanian® Grow Blocks بدون پیت هستند. آن ها از الیاف نارگیل )”koy-ah”( ساخته شده اند، که محصول جانبی صنعت فرآوری نارگیل است. ما پوسته های نارگیل را به طور 

مسئولانه تأمین و فرآوری می کنیم.

سینی و درپوش قابل استفاده مجدد هستند. کافی است آن را با Botanian Grow Blocks دوباره پر کنید و برای شروع کاشت بعدی خود آماده هستید. سینی همچنین می تواند با 

Botanian Grow Pots دوباره استفاده شود که به خشک و تمیز ماندن محیط اطراف کمک می کند. 

مناسب برای تمامی گیاهان داخلی و خارجی، از جمله سبزی ها، گیاهان معطر و گل ها.

این مجموعه Botanian Grow Block Kit شامل: Grow Blocks 80x80mm 6*، یک سینی ضد آب و درپوش است. 

Grow Block Starter Kit با Grow Blocks 8x8cm*، بسته ای از 6 قطعه، بدون پیت
EAN: 8718734421917

شماره مقاله: 110191

* مقادیر تقریبی. خطاها/تغییرات مستثنی هستند.

دستورالعمل ها

Grow Blocks 1 آماده سازی
Botanian Grow Blocks را در سینی نگه دارید. آن ها را در آب ولرم خیس کنید. منتظر بمانید تا Grow Blocks به حدود 4 برابر اندازه اصلی خود منبسط شوند، سپس آب اضافی را 

دور بریزید.  

 Botanian Pellets 2 افزودن
 Grow Block قرار دهید. بذرها یا قلمه ها را می توان مستقیًماً نیز در Grow Blocks خود را که حاوی بذرهای جوانه زده یا قلمه هستند، با دقت در حفره مخصوص Botanian Pellets

کاشت، اما استفاده از Botanian Pellets به شدت توصیه می شود. سینی Grow Block را با درپوش بپوشانید و در مکانی گرم، دور از نور مستقیم خورشید قرار دهید. 

3 ریشه دهی
هنگامی که جوانه ها شروع به رشد می کنند، درپوش را کمی جابجا کنید تا گردش هوا امکان پذیر شود. پس از جوانه زنی کامل، درپوش را کامًلاً بردارید. به تدریج آن ها را در معرض نور خورشید قرار دهید و 

رطوبت را حفظ کنید تا رشد مناسب ریشه و اتصال آن ها به Grow Blocks تضمین شود.

4 انتقال
 Grow Block ظاهر شدند، آن ها را به فضای باز منتقل کنید. به اندازه کافی عمیق بکارید تا Grow Block به محض اینکه گیاهان به ارتفاع مطلوب رسیدند و اولین ریشه ها به وضوح در داخل

به طور کامل با مخلوط خاک Botanian پوشانده شود، سپس به خوبی آبیاری کنید. 

بوتانیان® یک علامت تجاری ثبت شده است. © Jiffy Products International B.V 2026. کلیه حقوق محفوظ است.
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قبل از انتقال، توری را برندارید. توری اطراف Grow Blocks به ریشه ها اجازه می دهد از آن عبور کنند، که گردش خوب آب و هوا را برای گیاه فراهم می کند. توری از PLA )اسید پلی لاکتیک( 

ساخته شده و مطابق با استاندارد EN 13432 برای کمپوست صنعتی گواهی شده است. پس از استفاده، می توان Grow Blocks را در محل جمع آوری زباله های زیستی دفع کرد، در جایی که 

چنین تأسیساتی وجود دارد و مواد قابل کمپوست را می پذیرند. دستورالعمل های دفع محلی را بررسی کنید. آن ها را در زمین رها نکنید و در کمپوست خانگی دفع نکنید، زیرا تجزیه آن ها به شرایط صنعتی 

کنترل شده نیاز دارد.

بذرها همراه نیستند. نکته: برای تضمین موفقیت، بذرهای باکیفیت تهیه کنید! Botanian pellets همراه نیستند، اما برای دستیابی به بهترین نتایج کاشت به شدت توصیه می شوند.

 ویدیو را در یوتیوب تماشا کنید

www.botanian.com

محتویات تضمین شده

ساخته شده بر پایه نارگیل1محیط کشت:

%3 ± %83ماده خشک:
96 تا %98 ماده آلی:

:pH 5.3مقدار (CaCl2) ± 0.5
:)EC( 1.1هدایت الکتریکی mS/cm ± 0.4

g 33 در هر قطعهوزن خالص: 
%100 الیاف نارگیلترکیبات: 

کود کم آمونیوم 

محتوا:

CAT محلول در )N( 3.5نیتروژن mg/l (± 3.0)
CAT محلول در )P2O5( 0.6فسفات mg/l (± 0.7)

CAT محلول در )K2O( 1.1اکسید پتاسیم mg/l (± 1.0) 
CAT محلول در )Mg( 2.0-0.5منیزیم mg/l 

1 مواد و مخلوط های متشکل از مواد اولیه

بوتانیان® یک علامت تجاری ثبت شده است. © Jiffy Products International B.V 2026. کلیه حقوق محفوظ است.
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ایمنی

نخورید. فقط طبق دستورالعمل استفاده کنید. برای استفاده ایمن، از این راهنما پیروی کنید.

نگهداری

لطفًاً در مکان خشک نگهداری کنید و از قرار گرفتن در معرض نور مستقیم خورشید خودداری کنید. برای حفظ کیفیت، بسته های باز شده را دوباره ببندید. محتوای مواد مغذی به زمان تولید اشاره دارد و 

ممکن است با توجه به مدت نگهداری متفاوت باشد. پس از نگهداری طولانی، توصیه می شود قبل از استفاده، وضعیت Grow Blocks، جذب آب و سطح pH بررسی شود.

سلب مسئولیت

هیچ گونه تضمین یا اظهاراتی، چه صریح و چه ضمنی، در مورد نتایجی که می توان از استفاده از این محصول به دست آورد، ارائه نمی شود. شرکت Jiffy Products B.V. مسئولیتی در قبال هرگونه 

خسارت، آسیب یا صدمه ناشی از استفاده یا کار با این محصول ندارد. تنها راه حل در این مورد، بازپرداخت قیمت خرید است. 

تولیدکننده

Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  

3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Manwal Botanian 
Grow Block Kit walang peat
Mas maraming bulaklak, bunga, at gulay ang makukuha mo gamit ang Botanian® Grow Blocks. Ito ay dahil hindi 
nahahadlangan ang napakahalagang pag-unlad ng ugat ng mga halaman. Sa katunayan, binibigyang-daan ng 
Grow Blocks ang iyong mga binhi o cuttings na magkaroon ng mas matibay na sistema ng ugat bago ilipat sa mas 
malaking paso o direkta sa iyong hardin, habang pinananatiling buo ang Grow Block. Ang mga Grow Blocks ay 
angkop na angkop para sa mas malalaking pananim tulad ng kamatis, pipino, zucchini, talong, at kalabasa.

Ang mga Botanian® Grow Blocks na ito ay walang peat. Gawa ang mga ito sa hibla ng niyog (“koy-ah”), na isang 
sekondaryang produkto ng industriya ng pagpoproseso ng niyog. Responsable kaming kumukuha at nagpoproseso 
ng mga balat ng niyog.

Maaaring gamitin muli ang tray at takip. Punuin lamang muli ng Botanian Grow Blocks ang tray at handa ka 
na para sa susunod na pagtatanim. Maaari ring gamitin muli ang tray kasama ng iyong Botanian Grow Pots, na 
nakakatulong upang panatilihing tuyo at malinis ang paligid. Ang produktong ito ay angkop para sa lahat ng mga 
halaman sa labas at sa loob, kabilang ang mga gulay, halamang pampalasa, at bulaklak.

Kasama sa Botanian Grow Block Kit na ito: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 tray na hindi tinatablan ng tubig at 1 takip. 

Grow Block Starter Kit kasama ng Grow Blocks 8x8cm*, pakete na may 6 piraso, walang peat
EAN: 8718734421917
Numero ng artikulo: 110191

* Tinatayang halaga. Hindi kasama ang mga error/pagbabago.

Mga Tagubilin

1 Ihanda ang Grow Blocks
Panatilihin ang Botanian Grow Blocks sa tray. Ibabad sa maligamgam na tubig. Hintaying lumaki ang Grow Blocks 
ng humigit-kumulang 4 na beses ng orihinal na laki, pagkatapos ay alisin ang labis na tubig.  

2 Ilagay ang Botanian Pellets 
Maingat na ilagay ang iyong Botanian Pellets na may mga sumibol na binhi o cuttings sa itinalagang butas sa 
Grow Blocks. Maaari ring direktang itanim ang mga binhi o cuttings sa Grow Block, ngunit lubos na inirerekomenda 
ang paggamit ng Botanian Pellets. Takpan ang Grow Blocks tray ng takip at ilagay sa isang mainit na lugar, 
malayo sa direktang sinag ng araw. 

3 Pag-uugat
Kapag nagsimula nang tumubo ang mga usbong, bahagyang ikutin ang takip upang payagan ang sirkulasyon ng 
hangin. Kapag ganap na silang sumibol, alisin ang takip nang buo. Unti-unting dagdagan ang pagkakalantad nila 
sa sikat ng araw at panatilihing mamasa-masa ang Grow Blocks upang masiguro ang mahusay na pag-unlad ng 
mga ugat at ang maayos na pagkapit sa Grow Blocks.

Botanian® ay isang rehistradong trademark. © 2026 Jiffy Products International B.V. Lahat ng karapatan ay nakalaan.
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4 Paglipat-tanim
Kapag naabot ng mga halaman ang nais na taas at makikita na ang mga unang ugat sa loob ng Grow Block, 
ilipat ang mga ito sa labas. Itanim sa lalim na sapat upang ganap na takpan ang Grow Block ng halo ng substrate 
ng Botanian, pagkatapos ay diligan nang mabuti. 

Huwag tanggalin ang lambat bago ang paglipat-tanim. Ang lambat sa paligid ng Grow Blocks ay nagpapahintulot 
sa mga ugat na tumagos dito, na sumisiguro ng magandang sirkulasyon ng tubig at hangin para sa halaman. Ang 
lambat ay gawa sa PLA (polylactic acid) at sertipikado ayon sa pamantayang EN 13432 para sa pang-industriyang 
pagko-compost. Pagkatapos gamitin, maaaring itapon ang Grow Blocks sa sistema ng pagkolekta ng organikong 
basura, sa mga lugar na may ganitong pasilidad at tumatanggap ng mga materyal na maaaring i-compost. 
Tingnan ang mga lokal na alituntunin sa pagtatapon ng basura. Huwag iwan sa lupa ang Grow Blocks at huwag 
i-compost ang mga ito sa bahay, dahil ang kanilang pagkabulok ay nangangailangan ng kontroladong pang-
industriyang kondisyon.

Hindi kasama ang mga binhi. Tip: Bumili ng mga de-kalidad na binhi upang mapataas ang tsansa ng tagumpay! 
Hindi kasama ang Botanian Pellets, ngunit lubos na inirerekomenda para sa pinakamahusay na resulta sa 
pagpapalaki ng halaman.

Panoorin ang video sa YouTube 

www.botanian.com

Pahayag
Substrate: Gawa batay sa hibla ng niyog1

Tuyong bagay:	 83% ± 3%
Organikong bagay:	 96–98% 
Halaga ng pH: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Konduktibidad ng kuryente (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Netong bigat: 33 g bawat piraso
Mga sangkap: 100% hibla ng niyog

Pataba na may mababang nilalamang ammonium 
Nilalaman:

Nitrogen (N) natutunaw sa CAT 3.5 mg/l (± 3.0)
Phosphate (P2O5) natutunaw sa CAT 0.6 mg/l (± 0.7)
Potassium oxide (K2O) natutunaw sa 

CAT
1.1 mg/l (± 1.0) 

Magnesium (Mg) natutunaw sa CAT 0.5-2.0 mg/l 
 

1 Mga sangkap at halo na binubuo ng virgin materials
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Kaligtasan
Huwag kainin. Gamitin lamang ayon sa mga panuto. Sundin ang manwal na ito para sa ligtas na paggamit.

Pag-iimbak
Itago sa tuyong lugar at iwasan ang direktang sinag ng araw. Muling isara ang mga binuksang pakete upang 
mapanatili ang kalidad. Ang nilalaman ng nutrients ay batay sa oras ng paggawa at maaaring mag-iba depende 
sa tagal ng pag-iimbak. Pagkatapos ng matagal na pag-iimbak, inirerekomenda naming suriin ang kondisyon ng 
Grow Blocks, ang kakayahang sumipsip ng tubig, at ang halaga ng pH bago gamitin.

Disclaimer
Walang ibinibigay na anumang garantiya o pahayag, malinaw man o pahiwatig, hinggil sa mga resultang 
maaaring makuha sa paggamit ng produktong ito. Walang pananagutan ang Jiffy Products B.V. para sa anumang 
pagkawala, pinsala, o pinsala sa katawan na dulot ng paggamit o paghawak sa produktong ito. Ang tanging 
maaaring gawing remedyo sa kasong ito ay ang pag-refund ng presyo ng pagbili. 

Tagagawa
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands

Botanian® ay isang rehistradong trademark. © 2026 Jiffy Products International B.V. Lahat ng karapatan ay nakalaan.
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Instrukcja Botanian 
Grow Block Kit bez torfu
Z Botanian® Grow Blocks otrzymujesz więcej kwiatów, owoców i warzyw. Dzieje się tak, ponieważ kluczowy rozwój 
systemu korzeniowego roślin nie zostaje zakłócony. W rzeczywistości Grow Blocks umożliwiają Twoim nasionom lub 
szczepkom rozwinięcie jeszcze silniejszego systemu korzeniowego przed przesadzeniem do większej doniczki lub 
bezpośrednio do ogrodu, zachowując przy tym nienaruszony Grow Block. Grow Blocks doskonale nadają się do 
uprawy większych roślin, takich jak pomidory, ogórki, cukinie, bakłażany i dynie.

Te Botanian® Grow Blocks nie zawierają torfu. Są wykonane z włókna kokosowego („koy-ah”), produktu ubocznego 
przemysłu przetwórstwa kokosów. Odpowiedzialnie pozyskujemy i przetwarzamy łupiny orzechów kokosowych.

Tacka i pokrywka są wielokrotnego użytku. Wystarczy ponownie napełnić tackę Botanian Grow Blocks i jesteś gotów 
do następnej uprawy. Tackę można również ponownie używać z Twoimi Botanian Grow Pots, co pomaga utrzymać 
otoczenie suche i czyste. 

Ten produkt jest odpowiedni do wszystkich roślin uprawianych na zewnątrz i w pomieszczeniach, w tym warzyw, ziół i 
kwiatów.

Ten Botanian Grow Block Kit zawiera: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 wodoodporną tackę i 1 pokrywkę. 

Grow Block Starter Kit z Grow Blocks 8x8cm*, opakowanie 6 szt., bez torfu
EAN: 8718734421917
Numer artykułu: 110191

* Wartości przybliżone. Błędy/zmiany zastrzeżone.

Instrukcja użytkowania

1 Przygotuj Grow Blocks
Pozostaw Botanian Grow Blocks w tacce. Namocz w ciepłej wodzie. Poczekaj, aż Grow Blocks zwiększą się około 
4-krotnie w stosunku do pierwotnej wielkości, a następnie odlej nadmiar wody.  

2 Dodaj Botanian Pellets 
Ostrożnie umieść swoje Botanian Pellets z wykiełkowanymi nasionami lub szczepkami w wyznaczonych otworach 
w Grow Blocks. Nasiona lub szczepki można również posadzić bezpośrednio w Grow Block, jednak zdecydowanie 
zalecamy użycie Botanian Pellets. Przykryj tackę z Grow Blocks pokrywką i umieść w ciepłym miejscu, z dala od 
bezpośredniego światła słonecznego. 

3 Ukorzenianie
Gdy pojawią się pierwsze pędy, lekko obróć pokrywkę, aby umożliwić cyrkulację powietrza. Gdy pędy dobrze się 
rozwiną, całkowicie zdejmij pokrywkę. Stopniowo zwiększaj czas ekspozycji na słońce i utrzymuj Grow Blocks wilgotne, 

Botanian® jest zastrzeżonym znakiem towarowym. © 2026 Jiffy Products International B.V. Wszelkie prawa zastrzeżone.
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aby zapewnić dobry rozwój korzeni i ich dobre zakorzenienie w Grow Blocks.

4 Przesadzanie
Gdy rośliny osiągną pożądaną wysokość, a pierwsze korzenie będą widoczne wewnątrz Grow Block, przesadź je na 
zewnątrz. Posadź na głębokości wystarczającej, aby całkowicie pokryć Grow Block mieszanką podłoża Botanian, a 
następnie obficie podlej. 

Nie usuwaj siatki przed przesadzeniem. Siatka wokół Grow Blocks umożliwia korzeniom przerastanie przez siatkę, 
zapewniając dobrą cyrkulację wody i powietrza dla rośliny. Siatka jest wykonana z PLA (kwasu polimlekowego) i 
jest certyfikowana zgodnie z normą EN 13432 do kompostowania przemysłowego. Po użyciu Grow Blocks można 
wyrzucić do systemu zbiórki bioodpadów w miejscach, gdzie istnieją odpowiednie systemy zbiórki i przyjmowane są 
materiały nadające się do kompostowania. Sprawdź lokalne wytyczne dotyczące utylizacji odpadów. Nie pozostawiaj 
Grow Blocks w glebie ani nie wyrzucaj do kompostownika domowego, ponieważ ich rozkład wymaga kontrolowanych 
warunków przemysłowych.

Nasiona nie są dołączone. Wskazówka: Kup nasiona wysokiej jakości, aby zwiększyć swoje szanse na sukces! 
Botanian Pellets nie są dołączone, ale są zdecydowanie zalecane, aby uzyskać najlepsze rezultaty uprawy.

Obejrzyj wideo na YouTube 

www.botanian.com

Deklaracja produktu
Podłoże: Wytworzone na bazie włókna kokosowego1

Sucha masa:	 83% ± 3%
Substancja organiczna:	 96–98% 
Wartość pH: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Przewodność elektryczna (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Masa netto: 33 g/szt.
Składniki: 100% włókna kokosowego

Nawóz o niskiej zawartości azotu amonowego 
Zawartość:

Azot (N) rozpuszczalny w CAT 3.5 mg/l (± 3.0)
Fosforan (P2O5) rozpuszczalny w CAT 0.6 mg/l (± 0.7)
Tlenek potasu (K2O) rozpuszczalny w 

CAT
1.1 mg/l (± 1.0) 

Magnez (Mg) rozpuszczalny w CAT 0.5-2.0 mg/l 
 

1 Substancje i mieszaniny składające się z surowców pierwotnych

Botanian® jest zastrzeżonym znakiem towarowym. © 2026 Jiffy Products International B.V. Wszelkie prawa zastrzeżone.
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Bezpieczeństwo
Nie spożywać. Stosować wyłącznie zgodnie z instrukcją. Postępuj zgodnie z niniejszą instrukcją, aby zapewnić 
bezpieczne użytkowanie.

Przechowywanie
Przechowuj w suchym miejscu i unikaj bezpośredniego światła słonecznego. Po otwarciu ponownie szczelnie zamknij 
opakowanie, aby zachować jakość. Zawartość składników odżywczych podano dla momentu produkcji i może się ona 
zmieniać w zależności od czasu przechowywania. Po dłuższym przechowywaniu zalecamy sprawdzenie stanu Grow 
Blocks, ich zdolności absorpcji wody oraz wartości pH przed użyciem.

Zastrzeżenie
Nie udziela się żadnej gwarancji ani oświadczenia, wyraźnego ani dorozumianego, dotyczących rezultatów, które 
można uzyskać przy użyciu tego produktu. Jiffy Products B.V. nie ponosi odpowiedzialności za jakiekolwiek straty, 
szkody lub obrażenia wynikające z użytkowania lub obchodzenia się z tym produktem. Jedynym dostępnym środkiem 
zaradczym w tym przypadku jest zwrot ceny zakupu. 

Producent
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands

Botanian® jest zastrzeżonym znakiem towarowym. © 2026 Jiffy Products International B.V. Wszelkie prawa zastrzeżone.
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คู่่�มืือ Botanian 
Grow Block Kit ปลอดพีีท
คุุณจะได้้รัับดอกไม้้ ผล และผัักมากขึ้้�นด้้วย Botanian® Grow Blocks เนื่่�องจากการพััฒนาของรากซึ่่�งสำำ�คััญยิ่่�งของพืืชไม่่ถููกรบกวน 
อัันที่่�จริิง Grow Blocks ช่่วยให้้เมล็็ดหรืือกิ่่�งปัักชำำ�ของคุุณพััฒนาระบบรากที่่�แข็็งแรงยิ่่�งขึ้้�นก่่อนย้้ายปลููกลงในกระถางที่่�ใหญ่่ขึ้้�นหรืือ
ลงในสวนโดยตรง โดยยัังคงรัักษา Grow Block ให้้คงสภาพเดิิม Grow Blocks เหมาะอย่่างยิ่่�งสำำ�หรัับการปลููกพืืชขนาดใหญ่่ เช่่น 
มะเขืือเทศ แตงกวา ซููกิินีี มะเขืือยาว และฟัักทอง

Botanian® Grow Blocks เหล่่านี้้�ปลอดพีีท ทำำ�จากใยมะพร้้าว (“koy-ah”) ซึ่่�งเป็็นผลพลอยได้้จากอุุตสาหกรรมการแปรรููปมะพร้้าว 
เราจััดหาและแปรรููปเปลืือกมะพร้้าวอย่่างมีีความรัับผิิดชอบ

ถาดและฝาสามารถใช้้ซ้ำำ��ได้้ เพีียงเติิม Botanian Grow Blocks ลงในถาดอีีกครั้้�งและคุุณก็็พร้้อมสำำ�หรัับการเพาะปลููกครั้้�งต่่อไป ถาด
ยัังสามารถใช้้ซ้ำำ��กัับ Botanian Grow Pots ของคุุณได้้ ซึ่่�งช่่วยให้้พื้้�นที่่�โดยรอบแห้้งและสะอาด 

ผลิิตภััณฑ์์นี้้�เหมาะสำำ�หรัับพืืชทั้้�งกลางแจ้้งและในร่่ม รวมถึึงผััก สมุุนไพร และดอกไม้้

Botanian Grow Block Kit นี้้�ประกอบด้้วย: Grow Blocks 80x80mm จำำ�นวน 6 ชิ้้�น*, ถาดกัันน้ำำ�� 1 ใบ และฝา 1 ใบ 

Grow Block Starter Kit พร้้อม Grow Blocks 8x8cm*, แพ็็ค 6 ชิ้้�น, ปลอดพีีท

EAN: 8718734421917
รหััสสิินค้้า: 110191

* ค่่าโดยประมาณ ขอสงวนสิิทธิ์์�ในข้้อผิิดพลาดและการเปลี่่�ยนแปลง

วิิธีีใช้้

1 เตรีียม Grow Blocks
เก็็บ Botanian Grow Blocks ไว้้ในถาด แช่่ในน้ำำ��อุ่่�น รอให้้ Grow Blocks ขยายตััวประมาณ 4 เท่่าของขนาดเดิิม จากนั้้�นเทน้ำำ��ส่่วน
เกิินทิ้้�ง  

2 ใส่่ Botanian Pellets 
วาง Botanian Pellets ที่่�มีีเมล็็ดงอกหรืือกิ่่�งปัักชำำ�ลงในรููที่่�กำำ�หนดไว้้ใน Grow Blocks อย่่างระมััดระวััง สามารถปลููกเมล็็ดหรืือกิ่่�งปััก
ชำำ�ลงใน Grow Block โดยตรงได้้ แต่่เราขอแนะนำำ�เป็็นอย่่างยิ่่�งให้้ใช้้ Botanian Pellets ปิิดถาด Grow Blocks ด้้วยฝา และวางในที่่�
อบอุ่่�น ห่่างจากแสงแดดโดยตรง 

3 การออกราก
เมื่่�อหน่่อเริ่่�มเติิบโต ให้้หมุุนฝาเล็็กน้้อยเพื่่�อให้้อากาศถ่่ายเทได้้ เมื่่�อต้้นอ่่อนงอกเต็็มที่่�แล้้ว ให้้เปิิดฝาออกทั้้�งหมด ค่่อย ๆ เพิ่่�มระยะเวลาที่่�
ได้้รัับแสงแดด และรัักษาให้้ Grow Blocks ชุ่่�มชื้้�นอยู่่�เสมอ เพื่่�อให้้แน่่ใจว่่ารากพััฒนาได้้ดีีและยึึดเกาะกัับ Grow Blocks ได้้ดีี
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4 การย้้ายปลููก
เมื่่�อต้้นพืืชมีีความสููงตามที่่�ต้้องการและเริ่่�มเห็็นรากแรกภายใน Grow Block ให้้ย้้ายไปปลููกกลางแจ้้ง ปลููกในความลึึกที่่�เพีียงพอจะ
คลุุม Grow Block ทั้้�งหมดด้้วยส่่วนผสมวััสดุุปลููก Botanian จากนั้้�นรดน้ำำ��ให้้ชุ่่�ม 

ห้้ามถอดตาข่่ายออกก่่อนการย้้ายปลููก ตาข่่ายรอบ Grow Blocks ช่่วยให้้รากเติิบโตทะลุุผ่่านได้้ และให้้การไหลเวีียนของน้ำำ��และ
อากาศที่่�ดีีต่่อพืืช ตาข่่ายทำำ�จาก PLA (กรดโพลีีแลคติิก) และได้้รัับการรัับรองตามมาตรฐาน EN 13432 สำำ�หรัับการทำำ�ปุ๋๋�ยหมัักทาง
อุุตสาหกรรม หลัังการใช้้งาน Grow Blocks สามารถทิ้้�งผ่่านระบบเก็็บรวบรวมขยะอิินทรีีย์์ ในพื้้�นที่่�ที่่�มีีระบบรองรัับดัังกล่่าวและยอมรัับ
วััสดุุที่่�ย่่อยสลายเป็็นปุ๋๋�ยหมัักได้้ ตรวจสอบแนวทางการกำำ�จััดของเสีียในท้้องถิ่่�นของคุุณ อย่่าทิ้้�ง Grow Blocks ไว้้ในดิิน และอย่่านำำ�ไป
ทำำ�ปุ๋๋�ยหมัักในครััวเรืือน เนื่่�องจากการย่่อยสลายต้้องการสภาวะทางอุุตสาหกรรมที่่�ควบคุุมได้้

ไม่่รวมเมล็็ดพัันธุ์์� คำำ�แนะนำำ�: ซื้้�อเมล็็ดพัันธุ์์�คุุณภาพสููงเพื่่�อเพิ่่�มโอกาสประสบความสำำ�เร็็จของคุุณ! ไม่่รวม Botanian Pellets แต่่ขอ
แนะนำำ�เป็็นอย่่างยิ่่�งเพื่่�อผลการเพาะปลููกที่่�ดีีที่่�สุุด

ดููวิิดีีโอบน YouTube

www.botanian.com

ข้้อมููลผลิิตภััณฑ์์
วััสดุุปลููก: ผลิิตจากใยมะพร้้าว1

สารแห้้ง:	 83% ± 3%
อิินทรีียวััตถุุ:	 96–98% 
ค่่า pH: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
การนำำ�ไฟฟ้้า (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
น้ำำ��หนัักสุุทธิิ: 33 g ต่่อชิ้้�น
ส่่วนประกอบ: ใยมะพร้้าว 100%

ปุ๋๋�ยที่่�มีีปริิมาณแอมโมเนีียมต่ำำ�� 
เนื้้�อหา:

ไนโตรเจน (N) ละลายใน CAT 3.5 mg/l (± 3.0)
ฟอสเฟต (P2O5) ละลายใน CAT 0.6 mg/l (± 0.7)

โพแทสเซีียมออกไซด์์ (K2O) ละลายใน 
CAT

1.1 mg/l (± 1.0) 

แมกนีีเซีียม (Mg) ละลายใน CAT 0.5-2.0 mg/l 

1 สารและส่่วนผสมที่่�ประกอบด้้วยวััตถุุดิิบบริิสุุทธิ์์�
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ความปลอดภััย
ห้้ามรัับประทาน ใช้้ตามคำำ�แนะนำำ�เท่่านั้้�น ปฏิิบััติิตามคู่่�มืือนี้้�เพื่่�อความปลอดภััยในการใช้้งาน

การเก็็บรัักษา
เก็็บในที่่�แห้้งและหลีีกเลี่่�ยงแสงแดดโดยตรง ปิิดบรรจุุภััณฑ์์ที่่�เปิิดแล้้วให้้สนิิทเพื่่�อรัักษาคุุณภาพ ปริิมาณสารอาหารอ้้างอิิง ณ เวลาที่่�
ผลิิต และอาจเปลี่่�ยนแปลงขึ้้�นอยู่่�กัับระยะเวลาการเก็็บรัักษา หลัังจากการเก็็บรัักษาเป็็นเวลานาน เราขอแนะนำำ�ให้้ตรวจสอบสภาพของ 
Grow Blocks ความสามารถในการดููดซัับน้ำำ�� และค่่า pH ก่่อนใช้้งาน

ข้้อปฏิิเสธความรัับผิิดชอบ
ไม่่มีีการรัับประกัันหรืือคำำ�รัับรองใดๆ ทั้้�งโดยชััดแจ้้งหรืือโดยปริิยาย เกี่่�ยวกัับผลลััพธ์์ที่่�อาจได้้รัับจากการใช้้ผลิิตภััณฑ์์นี้้� Jiffy 
Products B.V. ไม่่รัับผิิดชอบต่่อความสููญเสีีย ความเสีียหาย หรืือการบาดเจ็็บใดๆ ที่่�เกิิดจากการใช้้หรืือการจััดการผลิิตภััณฑ์์นี้้� การ
ชดเชยเพีียงอย่่างเดีียวที่่�มีีในกรณีีนี้้�คืือการคืืนราคาซื้้�อ 

ผู้้�ผลิิต
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Manual Botanian 
Grow Block Kit fără turbă
Cu Botanian® Grow Blocks obțineți mai multe flori, fructe și legume. Acest lucru se datorează faptului că dezvoltarea 
esențială a rădăcinilor plantelor nu este perturbată. De fapt, Grow Blocks permit semințelor sau butașilor dvs. să 
dezvolte un sistem radicular și mai puternic înainte de a fi transplantați într-un ghiveci mai mare sau direct în 
grădina dvs., păstrând Grow Block intact. Grow Blocks sunt deosebit de potrivite pentru cultivarea plantelor mai 
mari, cum ar fi roșiile, castraveții, dovleceii, vinetele și dovlecii.

Aceste Botanian® Grow Blocks nu conțin turbă. Sunt fabricate din fibră de cocos („koy-ah”), un produs secundar 
al industriei de prelucrare a nucii de cocos. Ne aprovizionăm cu coji de nucă de cocos și le prelucrăm în mod 
responsabil.

Tava și capacul sunt reutilizabile. Pur și simplu reumpleți tava cu Botanian Grow Blocks și sunteți gata pentru 
următoarea cultură. Tava poate fi reutilizată și cu Botanian Grow Pots, ceea ce ajută la menținerea mediului uscat 
și curat. Acest produs este potrivit pentru toate plantele cultivate în exterior și în interior, inclusiv legume, plante 
aromatice și flori.

Acest Botanian Grow Block Kit conține: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 tavă impermeabilă și 1 capac. 

Grow Block Starter Kit cu Grow Blocks 8x8cm*, pachet de 6, fără turbă
EAN: 8718734421917
Cod articol: 110191

* Valori aproximative. Cu excepția erorilor/modificărilor.

Instrucțiuni de utilizare

1 Pregătiți Grow Blocks
Păstrați Botanian Grow Blocks în tavă. Înmuiați-le în apă călduță. Așteptați ca Grow Blocks să se umfle de 
aproximativ 4 ori față de dimensiunea inițială, apoi scurgeți excesul de apă.  

2 Adăugați Botanian Pellets 
Așezați cu grijă Botanian Pellets care conțin semințe germinate sau butași în orificiile prevăzute din Grow Blocks. 
Semințele sau butașii pot fi plantați și direct în Grow Block, însă vă recomandăm cu insistență utilizarea Botanian 
Pellets. Acoperiți tava cu Grow Blocks cu capacul și așezați-o într-un loc cald, ferit de lumina directă a soarelui. 

3 Înrădăcinare
Când lăstarii încep să crească, rotiți ușor capacul pentru a permite circulația aerului. Când lăstarii sunt complet 
formați, scoateți capacul în întregime. Creșteți treptat timpul de expunere la soare și mențineți Grow Blocks umede 
pentru a asigura o bună dezvoltare a rădăcinilor și o bună fixare în Grow Blocks.

Botanian® este o marcă comercială înregistrată. © 2026 Jiffy Products International B.V. Toate drepturile rezervate.
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4 Transplantare
Când plantele au atins înălțimea dorită și primele rădăcini sunt vizibile în interiorul Grow Block, transplantați-le în 
exterior. Plantați-le la o adâncime suficientă pentru a acoperi complet Grow Block cu amestec de substrat Botanian, 
apoi udați abundent. 

Nu îndepărtați plasa înainte de transplantare. Plasa din jurul Grow Blocks permite rădăcinilor să pătrundă prin 
ea, asigurând o bună circulație a apei și a aerului pentru plantă. Plasa este fabricată din PLA (acid polilactic) și 
este certificată conform standardului EN 13432 pentru compostarea industrială. După utilizare, Grow Blocks pot fi 
aruncate în sistemul de colectare a biodeșeurilor, în zonele unde există astfel de sisteme de colectare și care acceptă 
materiale compostabile. Consultați instrucțiunile locale privind eliminarea deșeurilor. Nu lăsați Grow Blocks în sol și 
nu le compostați acasă, deoarece descompunerea lor necesită condiții industriale controlate.

Semințele nu sunt incluse. Sfat: cumpărați semințe de înaltă calitate pentru a vă crește șansele de succes! Botanian 
Pellets nu sunt incluse, dar sunt recomandate cu tărie pentru cele mai bune rezultate de cultivare.

Vizionați videoclipul pe YouTube 

www.botanian.com

Declarație
Substrat: Fabricat pe bază de fibră de cocos1

Substanță uscată:	 83% ± 3%
Substanță organică:	 96–98% 
Valoare pH: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Conductivitate electrică (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Masa netă: 33 g/buc.
Componente: 100% fibră de cocos

Îngrășământ cu conținut scăzut de amoniu 
Conținut:

Azot (N) solubil în CAT 3.5 mg/l (± 3.0)
Fosfat (P2O5) solubil în CAT 0.6 mg/l (± 0.7)

Oxid de potasiu (K2O) solubil în CAT 1.1 mg/l (± 1.0) 
Magneziu (Mg) solubil în CAT 0.5-2.0 mg/l 

 

1 Substanțe și amestecuri compuse din materii prime virgine
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Siguranță
A nu se consuma. A se utiliza doar conform instrucțiunilor. Urmați acest manual pentru o utilizare în siguranță.

Depozitare
Depozitați într-un loc uscat și evitați lumina directă a soarelui. Resigilați ambalajele deschise pentru a păstra 
calitatea. Conținutul de nutrienți este raportat la momentul fabricației și poate varia în funcție de durata de 
depozitare. După o depozitare prelungită, vă recomandăm să verificați starea Grow Blocks, capacitatea de 
absorbție a apei și valoarea pH-ului înainte de utilizare.

Declinare de responsabilitate
Nu se acordă nicio garanție sau declarație, expresă sau implicită, cu privire la rezultatele care pot fi obținute prin 
utilizarea acestui produs. Jiffy Products B.V. nu își asumă nicio responsabilitate pentru orice pierdere, daună sau 
vătămare care rezultă din utilizarea sau manipularea acestui produs. Singura cale de remediere disponibilă în acest 
caz este rambursarea prețului de cumpărare. 

Producător
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Handleiding Botanian 
Grow Block Kit turfvrij
Met Botanian® Grow Blocks krijg je meer bloemen, fruit en groenten. Dat komt omdat de zo belangrijke 
wortelontwikkeling van de planten niet wordt verstoord. Grow Blocks zorgen ervoor dat je zaden of stekken een 
nog sterker wortelstelsel kunnen ontwikkelen voordat je ze overplant in een grotere pot of rechtstreeks in je tuin, 
terwijl het Grow Block intact blijft. Grow Blocks zijn bijzonder geschikt voor het kweken van grotere gewassen zoals 
tomaten, komkommers, courgettes, aubergines en pompoenen.

Deze Botanian® Grow Blocks zijn turfvrij. Ze zijn gemaakt van kokosvezel (“koy-ah”), een bijproduct van de 
kokosverwerkingsindustrie. We betrekken en verwerken onze kokosnootschillen op een verantwoorde manier.

De tray en het deksel zijn herbruikbaar. Vul de tray gewoon opnieuw met Botanian Grow Blocks en je bent klaar 
voor de volgende kweek. De tray kan ook worden hergebruikt met je Botanian Grow Pots, wat helpt om de omgeving 
droog en schoon te houden. Dit product is geschikt voor alle binnen- en buitenplanten, waaronder groenten, kruiden 
en bloemen.

Deze Botanian Grow Block Kit bevat: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 waterdichte tray en 1 deksel. 

Grow Block Starter Kit met Grow Blocks 8x8cm*, 6 stuks, turfvrij
EAN: 8718734421917
Artikelnummer: 110191

* Geschatte waarden. Fouten/wijzigingen voorbehouden.

Instructies

1 Bereid de Grow Blocks voor
Laat de Botanian Grow Blocks in de tray zitten. Week ze in lauw water. Wacht tot de Grow Blocks ongeveer 4 keer 
zo groot zijn geworden als hun oorspronkelijke formaat en giet daarna het overtollige water af.  

2 Plaats Botanian Pellets 
Plaats voorzichtig je Botanian Pellets met ontkiemde zaden of stekken in de daarvoor bestemde openingen in de 
Grow Blocks. Zaden of stekken kunnen ook rechtstreeks in het Grow Block worden geplant, maar we raden het 
gebruik van Botanian Pellets ten zeerste aan. Dek de Grow Blocks-tray af met het deksel en plaats deze op een 
warme plek, uit direct zonlicht. 

3 Beworteling
Wanneer de kiemen beginnen uit te lopen, draai je het deksel iets open om luchtcirculatie mogelijk te maken. 
Wanneer de kiemen volledig zijn uitgekomen, haal je het deksel er helemaal af. Stel de planten geleidelijk langer 
bloot aan zonlicht en houd de Grow Blocks vochtig om een goede wortelontwikkeling en een goede wortelhechting in 
de Grow Blocks te garanderen.

Botanian® is een geregistreerd handelsmerk. © 2026 Jiffy Products International B.V. Alle rechten voorbehouden.
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4 Verplanten
Wanneer de planten de gewenste hoogte hebben bereikt en de eerste worteltjes zichtbaar zijn in het Grow Block, 
verplant je ze naar buiten. Plant ze op een diepte die voldoende is om het Grow Block volledig te bedekken met 
Botanian-substraatmengsel, en geef vervolgens royaal water. 

Verwijder het netje niet voor het verplanten. Door het netje rond de Grow Blocks kunnen de wortels heen groeien en 
het zorgt voor een goede water- en luchtcirculatie voor de plant. Het netje is gemaakt van PLA (polymelkzuur) en is 
gecertificeerd volgens de EN 13432-norm voor industriële compostering. Na gebruik kunnen de Grow Blocks worden 
weggegooid in het systeem voor de inzameling van bioafval, in gebieden waar dergelijke inzamelfaciliteiten bestaan 
en composteerbare materialen accepteren. Raadpleeg de lokale richtlijnen voor afvalverwerking. Laat ze niet in de 
grond achter en gooi ze niet bij de thuiscompost, omdat hun afbraak gecontroleerde industriële omstandigheden 
vereist.

Zaden zijn niet inbegrepen. Tip: koop zaden van hoge kwaliteit om je slagingskans te vergroten! Botanian Pellets 
zijn niet inbegrepen, maar worden ten zeerste aanbevolen voor de beste teeltresultaten.

Bekijk de video op YouTube 

www.botanian.com

Samenstelling
Substraat: Vervaardigd op basis van kokosvezel1

Droge stof:	 83% ± 3%
Organische stof:	 96–98% 
pH-waarde: 5,3 (CaCl2) ± 0,5	
Elektrische geleidbaarheid (EC): 1,1 mS/cm ± 0,4
Nettogewicht: 33 g per stuk
Bestanddelen: 100% kokosvezelpith

Meststof met laag ammoniumgehalte 
Inhoud:

Stikstof (N) CAT-oplosbaar 3,5 mg/l (± 3,0)
Fosfaat (P2O5) CAT-oplosbaar 0,6 mg/l (± 0,7)

Kaliumoxide (K2O) CAT-oplosbaar 1,1 mg/l (± 1,0) 
Magnesium (Mg) CAT-oplosbaar 0,5-2,0 mg/l 

 

1 Stoffen en mengsels bestaande uit primaire grondstoffen
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Veiligheid
Niet consumeren. Alleen gebruiken volgens de instructies. Volg deze handleiding voor veilig gebruik.

Bewaaradvies
Bewaar op een droge plek en vermijd direct zonlicht. Sluit geopende verpakkingen opnieuw af om de kwaliteit te 
behouden. De voedingsgehalten zijn vastgesteld op het moment van productie en kunnen variëren afhankelijk van 
de bewaartijd. Na langdurige opslag raden we aan om de conditie van de Grow Blocks, het wateropnamevermogen 
en de pH-waarde te controleren vóór gebruik.

Disclaimer
Er wordt geen enkele garantie of verklaring gegeven, expliciet of impliciet, met betrekking tot de resultaten die 
kunnen worden behaald door het gebruik van dit product. Jiffy Products B.V. is niet aansprakelijk voor enig verlies, 
schade of letsel voortvloeiend uit het gebruik of de behandeling van dit product. De enige beschikbare vergoeding 
in dit geval is terugbetaling van de aankoopprijs. 

Fabrikant
Jiffy Products International B.V.  
Postbus 199 
3330 AD Zwijndrecht 
Nederland
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Εγχειρίδιο Botanian 
Grow Block Kit χωρίς τύρφη
Με τα Botanian® Grow Blocks αποκτάτε περισσότερα λουλούδια, καρπούς και λαχανικά. Αυτό συμβαίνει επειδή 
δεν διαταράσσεται η εξαιρετικά σημαντική ανάπτυξη των ριζών των φυτών. Στην πραγματικότητα, τα Grow Blocks 
επιτρέπουν στους σπόρους ή στα μοσχεύματά σας να αναπτύξουν ένα ακόμη ισχυρότερο ριζικό σύστημα πριν από 
τη μεταφύτευση σε μεγαλύτερη γλάστρα ή απευθείας στον κήπο σας, διατηρώντας το Grow Block ανέπαφο. Τα 
Grow Blocks είναι εξαιρετικά κατάλληλα για την καλλιέργεια μεγαλύτερων καλλιεργειών όπως ντομάτες, αγγούρια, 
κολοκυθάκια, μελιτζάνες και κολοκύθες.

Αυτά τα Botanian® Grow Blocks είναι χωρίς τύρφη. Είναι κατασκευασμένα από ίνες καρύδας («koy-ah»), ένα 
υποπροϊόν της βιομηχανίας επεξεργασίας καρύδας. Προμηθευόμαστε και επεξεργαζόμαστε τους φλοιούς καρύδας με 
υπεύθυνο τρόπο.

Ο δίσκος και το καπάκι είναι επαναχρησιμοποιήσιμα. Απλώς γεμίστε ξανά τον δίσκο με Botanian Grow Blocks και είστε 
έτοιμοι για την επόμενη καλλιέργεια. Ο δίσκος μπορεί επίσης να επαναχρησιμοποιηθεί με τα Botanian Grow Pots σας, 
κάτι που βοηθάει στη διατήρηση του γύρω χώρου στεγνού και καθαρού. Αυτό το προϊόν είναι κατάλληλο για όλα τα 
φυτά εσωτερικού και εξωτερικού χώρου, συμπεριλαμβανομένων των λαχανικών, των βοτάνων και των λουλουδιών.

Αυτό το Botanian Grow Block Kit περιέχει: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 αδιάβροχο δίσκο και 1 καπάκι. 

Grow Block Starter Kit με Grow Blocks 8x8cm*, συσκευασία των 6, χωρίς τύρφη

EAN: 8718734421917
Κωδικός προϊόντος: 110191

* Οι τιμές είναι κατά προσέγγιση. Με την επιφύλαξη λαθών/αλλαγών.

Οδηγίες χρήσης

1 Προετοιμάστε τα Grow Blocks
Αφήστε τα Botanian Grow Blocks στον δίσκο. Μουλιάστε τα σε χλιαρό νερό. Περιμένετε μέχρι τα Grow Blocks να 
διογκωθούν περίπου 4 φορές το αρχικό τους μέγεθος και στη συνέχεια στραγγίστε το πλεονάζον νερό.  

2 Προσθέστε τα Botanian Pellets 
Τοποθετήστε προσεκτικά τα Botanian Pellets με σπόρους που έχουν βλαστήσει ή μοσχεύματα στις ειδικά 
προβλεπόμενες οπές των Grow Blocks. Οι σπόροι ή τα μοσχεύματα μπορούν επίσης να φυτευτούν απευθείας στο Grow 
Block, αλλά συνιστούμε ανεπιφύλακτα τη χρήση των Botanian Pellets. Καλύψτε τον δίσκο Grow Blocks με το καπάκι και 
τοποθετήστε τον σε ένα ζεστό μέρος, μακριά από το άμεσο ηλιακό φως. 

3 Ριζοβολία
Όταν αρχίσουν να αναπτύσσονται οι βλαστοί, γυρίστε ελαφρώς το καπάκι για να επιτρέψετε την κυκλοφορία του αέρα. 
Όταν οι βλαστοί έχουν φυτρώσει πλήρως, αφαιρέστε εντελώς το καπάκι. Αυξήστε σταδιακά τον χρόνο έκθεσης στον 
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ήλιο και διατηρείτε τα Grow Blocks νωπά για να εξασφαλίσετε καλή ανάπτυξη ριζών και καλή ριζοβολία στα Grow 
Blocks.

4 Μεταφύτευση
Όταν τα φυτά έχουν φτάσει στο επιθυμητό ύψος και οι πρώτες ρίζες είναι ορατές μέσα στο Grow Block, μεταφυτεύστε τα 
έξω. Φυτέψτε τα σε επαρκές βάθος για να καλύψετε εντελώς το Grow Block με το μείγμα υποστρώματος Botanian και 
στη συνέχεια ποτίστε άφθονα. 

Μην αφαιρείτε το δίχτυ πριν από τη μεταφύτευση. Το δίχτυ γύρω από τα Grow Blocks επιτρέπει στις ρίζες να 
διαπερνούν το δίχτυ καθώς αναπτύσσονται, εξασφαλίζοντας καλή κυκλοφορία νερού και αέρα για το φυτό. Το δίχτυ 
είναι κατασκευασμένο από PLA (πολυγαλακτικό οξύ) και είναι πιστοποιημένο σύμφωνα με το πρότυπο EN 13432 για 
βιομηχανική λιπασματοποίηση. Μετά τη χρήση, τα Grow Blocks μπορούν να απορριφθούν στο σύστημα συλλογής 
βιοαποβλήτων, σε περιοχές όπου υπάρχουν τέτοιες εγκαταστάσεις και δέχονται υλικά κατάλληλα για κομποστοποίηση. 
Συμβουλευτείτε τις τοπικές οδηγίες για τη διάθεση αποβλήτων. Μην αφήνετε τα Grow Blocks στο έδαφος και μην τα 
κομποστοποιείτε στο σπίτι, καθώς η αποσύνθεσή τους απαιτεί ελεγχόμενες βιομηχανικές συνθήκες.

Οι σπόροι δεν περιλαμβάνονται. Συμβουλή: αγοράστε σπόρους υψηλής ποιότητας για να αυξήσετε τις πιθανότητες 
επιτυχίας σας! Τα Botanian Pellets δεν περιλαμβάνονται, αλλά συνιστώνται ανεπιφύλακτα για τα καλύτερα 
αποτελέσματα καλλιέργειας.

Δείτε το βίντεο στο YouTube 

www.botanian.com

Σύνθεση
Υπόστρωμα: Κατασκευασμένο με βάση τις ίνες καρύδας1

Ξηρή ύλη:	 83% ± 3%
Οργανική ύλη:	 96–98% 
Τιμή pH: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Ηλεκτρική αγωγιμότητα (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Καθαρό βάρος: 33 g ανά τεμάχιο
Συστατικά: 100% ίνες καρύδας

Λίπασμα χαμηλής περιεκτικότητας σε αμμώνιο 
Περιεκτικότητα:

Άζωτο (N) CAT-διαλυτό 3.5 mg/l (± 3.0)
Φωσφορικά (P2O5) CAT-διαλυτό 0.6 mg/l (± 0.7)

Οξείδιο καλίου (K2O) CAT-διαλυτό 1.1 mg/l (± 1.0) 
Μαγνήσιο (Mg) CAT-διαλυτό 0.5-2.0 mg/l 

 
1 Ουσίες και μείγματα που αποτελούνται από παρθένα υλικά
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Ασφάλεια
Μην το καταναλώνετε. Χρησιμοποιείτε μόνο σύμφωνα με τις οδηγίες. Ακολουθήστε αυτό το εγχειρίδιο για ασφαλή 
χρήση.

Αποθήκευση
Φυλάξτε σε ξηρό μέρος και αποφεύγετε το άμεσο ηλιακό φως. Κλείνετε ξανά τις ανοιγμένες συσκευασίες για να 
διατηρήσετε την ποιότητα. Η περιεκτικότητα σε θρεπτικά συστατικά αναφέρεται κατά τον χρόνο παραγωγής και μπορεί 
να ποικίλλει ανάλογα με τη διάρκεια αποθήκευσης. Μετά από παρατεταμένη αποθήκευση, συνιστούμε να ελέγξετε την 
κατάσταση των Grow Blocks, την ικανότητα απορρόφησης νερού και την τιμή pH πριν τη χρήση.

Αποποίηση ευθύνης
Δεν παρέχεται καμία εγγύηση ή δήλωση, ρητή ή σιωπηρή, σχετικά με τα αποτελέσματα που μπορούν να επιτευχθούν 
από τη χρήση αυτού του προϊόντος. Η Jiffy Products B.V. δεν φέρει καμία ευθύνη για οποιαδήποτε απώλεια, ζημία ή 
τραυματισμό που προκύπτει από τη χρήση ή τον χειρισμό αυτού του προϊόντος. Η μόνη διαθέσιμη αποκατάσταση σε 
αυτή την περίπτωση είναι η επιστροφή της τιμής αγοράς. 

Κατασκευαστής
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Kézikönyv Botanian 
Grow Block Kit tőzegmentes
A Botanian® Grow Blocks használatával több virágot, gyümölcsöt és zöldséget kap. Ez azért van, mert a növények 
rendkívül fontos gyökérfejlődése zavartalan marad. Valójában a Grow Blocks lehetővé teszi, hogy magjai vagy 
dugványai még erősebb gyökérrendszert fejlesszenek ki, mielőtt nagyobb cserépbe vagy közvetlenül a kertbe 
átültetné őket, miközben a Grow Block érintetlen marad. A Grow Blocks kiválóan alkalmas nagyobb növények 
termesztésére, mint például paradicsom, uborka, cukkini, padlizsán és tök.

Ezek a Botanian® Grow Blocks tőzegmentesek. Kókuszrostból („koy-ah”) készülnek, amely a kókuszfeldolgozó ipar 
mellékterméke. A kókuszhéjakat felelősségteljesen szerezzük be és dolgozzuk fel.

A tálca és a fedél újrahasználható. Egyszerűen töltse meg újra a tálcát Botanian Grow Blocks-szal és készen áll 
a következő termesztésre. A tálca a Botanian Grow Pots-szal együtt is újrahasználható, ami segít a környezetet 
szárazon és tisztán tartani. 

Ez a termék alkalmas minden kül- és beltéri növényhez, beleértve a zöldségeket, fűszernövényeket és virágokat.

Ez a Botanian Grow Block Kit tartalmaz: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 vízálló tálcát és 1 fedelet. 

Grow Block Starter Kit Grow Blocks 8x8cm*-mel, 6 db-os csomag, tőzegmentes
EAN: 8718734421917
Cikkszám: 110191

* Hozzávetőleges értékek. Hibák/változtatások fenntartva.

Használati útmutató

1 Grow Blocks előkészítése
Hagyja a Botanian Grow Blocks-ot a tálcán. Áztassa langyos vízbe. Várja meg, amíg a Grow Blocks körülbelül 
4-szeresére duzzad az eredeti méretéhez képest, majd öntse le a felesleges vizet.  

2 Botanian Pellets hozzáadása 
Óvatosan helyezze a csírázott magokat vagy dugványokat tartalmazó Botanian Pellets-et a Grow Blocks erre 
kialakított lyukaiba. A magok vagy dugványok közvetlenül is ültethetők a Grow Block-ba, de erősen javasoljuk a 
Botanian Pellets használatát. Fedje le a Grow Blocks tálcát a fedéllel, és helyezze meleg helyre, közvetlen napfénytől 
távol. 

3 Gyökeresedés
Amikor a hajtások növekedésnek indulnak, fordítsa el kissé a fedelet, hogy lehetővé tegye a levegő áramlását. 
Amikor a hajtások teljesen kifejlődtek, távolítsa el teljesen a fedelet. Fokozatosan növelje a napsugárzásnak való 
kitettség idejét, és tartsa a Grow Blocks-ot nedvesen a jó gyökérfejlődés és a Grow Blocks-hoz való jó tapadás 
biztosítása érdekében.

Botanian® egy bejegyzett védjegy. © 2026 Jiffy Products International B.V. Minden jog fenntartva.
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4 Átültetés
Amikor a növények elérték a kívánt magasságot és az első gyökerek láthatóak a Grow Block belsejében, 
ültesse át őket szabadba. Ültesse el olyan mélységbe, hogy a Grow Block teljesen befedve legyen Botanian 
szubsztrátkeverékkel, majd öntözze meg bőségesen. 

Ne távolítsa el a hálót az átültetés előtt. A Grow Blocks körüli háló lehetővé teszi, hogy a gyökerek átnőjenek 
rajta, biztosítva a jó víz- és levegőáramlást a növény számára. A háló PLA-ból (politejsav) készült és az EN 13432 
szabvány szerint tanúsítva van ipari komposztáláshoz. Használat után a Grow Blocks bedobható a biohulladék-
gyűjtő rendszerbe, olyan területeken, ahol ilyen létesítmények léteznek és komposztálható anyagokat fogadnak. 
Tájékozódjon a helyi hulladékkezelési irányelvekről. Ne hagyja a talajon, és ne komposztálja otthon, mivel a 
lebomlásukhoz ellenőrzött ipari körülmények szükségesek.

A magok nincsenek mellékelve. Tipp: Vásároljon kiváló minőségű magokat a siker esélyének növelése érdekében! A 
Botanian Pellets nincs mellékelve, de erősen javasoljuk a legjobb termesztési eredmények érdekében.

Tekintse meg a videót a YouTube-on 

www.botanian.com

Összetétel
Termesztőközeg: Kókuszrost alapon készült1

Szárazanyag:	 83% ± 3%
Szerves anyag:	 96–98% 
pH-érték: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Elektromos vezetőképesség (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Nettó tömeg: 33 g/db
Alkotórészek: 100% kókuszrost

Alacsony ammóniumtartalmú trágya 
Tartalom:

Nitrogén (N) CAT-oldható 3.5 mg/l (± 3.0)
Foszfát (P2O5) CAT-oldható 0.6 mg/l (± 0.7)

Kálium-oxid (K2O) CAT-oldható 1.1 mg/l (± 1.0) 
Magnézium (Mg) CAT-oldható 0.5-2.0 mg/l 

 

1 Feldolgozatlan alapanyagokból álló anyagok és keverékek

Botanian® egy bejegyzett védjegy. © 2026 Jiffy Products International B.V. Minden jog fenntartva.
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Biztonság
Ne fogyassza. Csak az utasítások szerint használja. Kövesse ezt a kézikönyvet a biztonságos használat érdekében.

Tárolás
Tárolja száraz helyen és kerülje a közvetlen napfényt. A felbontott csomagolásokat zárja vissza a minőség 
megőrzése érdekében. A tápanyag-tartalom a gyártás időpontjára vonatkozik és a tárolási időtartamtól függően 
változhat. Hosszabb tárolás után javasoljuk a Grow Blocks állapotának, vízfelvevő képességének és pH-értékének 
ellenőrzését használat előtt.

Jogi nyilatkozat
Nem vállalunk semmilyen garanciát vagy nyilatkozatot, kifejezett vagy hallgatólagos, az ezen termék használatából 
elérhető eredményekkel kapcsolatban. A Jiffy Products B.V. nem felel semmilyen veszteségért, kárért vagy sérülésért, 
amely a termék használatából vagy kezeléséből ered. Az egyetlen elérhető jogorvoslat ebben az esetben a vételár 
visszatérítése. 

Gyártó
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Návod k použití Botanian 
Grow Block Kit bez rašeliny
S Botanian® Grow Blocks získáte více květů, plodů a zeleniny. Je to proto, že nedochází k narušení mimořádně 
důležitého vývoje kořenů rostlin. Grow Blocks totiž umožňují semenům nebo řízkům vyvinout ještě silnější kořenový 
systém před přesazením do většího květináče nebo přímo na zahradu, při zachování neporušeného Grow Blocku. 
Grow Blocks jsou mimořádně vhodné pro pěstování větších rostlin, jako jsou rajčata, okurky, cukety, lilky a dýně.

Tyto Botanian® Grow Blocks neobsahují rašelinu. Jsou vyrobeny z kokosového vlákna („koy-ah”), vedlejšího produktu 
kokosového zpracovatelského průmyslu. Kokosové slupky odpovědně získáváme a zpracováváme.

Miska a víko jsou opakovaně použitelné. Stačí misku znovu naplnit Botanian Grow Blocks a jste připraveni na další 
pěstování. Misku lze také znovu použít s vašimi Botanian Grow Pots, což pomáhá udržovat prostředí suché a čisté. 

Tento produkt je vhodný pro všechny venkovní i pokojové rostliny, včetně zeleniny, bylin a květin.

Tento Botanian Grow Block Kit obsahuje: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 vodotěsnou misku a 1 víko. 

Grow Block Starter Kit s Grow Blocks 8x8cm*, balení 6 ks, bez rašeliny
EAN: 8718734421917
Číslo výrobku: 110191

* Přibližné hodnoty. Chyby/změny vyhrazeny.

Návod k použití

1 Příprava Grow Blocks
Nechte Botanian Grow Blocks v misce. Namočte je do vlažné vody. Počkejte, až se Grow Blocks zvětší přibližně 4× 
oproti své původní velikosti, a poté slijte přebytečnou vodu.  

2 Vložení Botanian Pellets 
Opatrně vložte Botanian Pellets s naklíčenými semeny nebo řízky do připravených otvorů v Grow Blocks. Semena 
nebo řízky lze také vysadit přímo do Grow Block, ale důrazně doporučujeme používat Botanian Pellets. Přikryjte 
misku s Grow Blocks víkem a umístěte ji na teplé místo, mimo přímé sluneční světlo. 

3 Zakořenění
Když začnou růst klíčky, lehce pootočte víkem, aby se umožnila cirkulace vzduchu. Jakmile klíčky zcela vyraší, víko 
zcela sejměte. Postupně prodlužujte dobu vystavení slunci a udržujte Grow Blocks vlhké pro zajištění dobrého vývoje 
kořenů a dobrého zakořenění v Grow Blocks.

Botanian® je registrovaná ochranná známka. © 2026 Jiffy Products International B.V. Všechna práva vyhrazena.

CS



4 Přesazení
Jakmile rostliny dosáhnou požadované výšky a první kořeny jsou viditelné uvnitř Grow Blocku, přesaďte je ven. 
Vysaďte je do dostatečné hloubky, aby byl Grow Block zcela zakryt směsí substrátu Botanian, a poté důkladně 
zalijte. 

Neodstraňujte síťku před přesazením. Síťka kolem Grow Blocks umožňuje kořenům prorůstat skrz ni a zajišťuje 
dobrou cirkulaci vody a vzduchu pro rostlinu. Síťka je vyrobena z PLA (kyselina polymléčná) a je certifikována podle 
normy EN 13432 pro průmyslovou kompostaci. Po použití lze Grow Blocks vyhodit do systému sběru bioodpadu, v 
oblastech, kde je takový sběrný systém k dispozici a přijímá kompostovatelné materiály. Řiďte se místními pokyny pro 
likvidaci odpadu. Nenechávejte Grow Blocks v půdě a nevyhazujte je do domácího kompostu, protože jejich rozklad 
vyžaduje kontrolované průmyslové podmínky.

Semena nejsou součástí balení. Tip: kupujte kvalitní semena, abyste zvýšili šanci na úspěch! Botanian Pellets nejsou 
součástí balení, ale důrazně se doporučují pro nejlepší výsledky pěstování.

Podívejte se na video na YouTube 

www.botanian.com

Složení
Pěstební substrát: Vyrobeno na bázi kokosového vlákna1

Sušina:	 83% ± 3%
Organická hmota:	 96–98% 
Hodnota pH: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Elektrická vodivost (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Hmotnost netto: 33 g na kus
Složky: 100% kokosové vlákno

Hnojivo s nízkým obsahem amonia 
Obsah:

Dusík (N) rozpustný v CAT 3.5 mg/l (± 3.0)
Fosforečnany (P2O5) rozpustný v CAT 0.6 mg/l (± 0.7)
Oxid draselný (K2O) rozpustný v CAT 1.1 mg/l (± 1.0) 

Hořčík (Mg) rozpustný v CAT 0.5-2.0 mg/l 
 

1 Látky a směsi tvořené primárními surovinami
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Bezpečnost
Nekonzumujte. Používejte pouze podle pokynů. Pro bezpečné použití dodržujte tento návod.

Skladování
Skladujte na suchém místě a vyhněte se přímému slunečnímu světlu. Otevřená balení znovu uzavřete, aby byla 
zachována kvalita. Obsah živin se vztahuje k okamžiku výroby a může se lišit v závislosti na době skladování. 
Po delším skladování doporučujeme zkontrolovat stav Grow Blocks, schopnost nasávat vodu a hodnotu pH před 
použitím.

Omezení odpovědnosti
Neposkytuje se žádná výslovná ani implicitní záruka ani prohlášení ohledně výsledků, kterých lze dosáhnout 
používáním tohoto produktu. Společnost Jiffy Products B.V. nenese žádnou odpovědnost za jakoukoli ztrátu, škodu 
nebo zranění vyplývající z používání tohoto produktu nebo manipulace s ním. Jediným dostupným nápravným 
prostředkem v tomto případě je vrácení kupní ceny. 

Výrobce
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Bruksanvisning Botanian 
Grow Block Kit torvfri
Med Botanian® Grow Blocks får du fler blommor, mer frukt och fler grönsaker. Detta beror på att växternas mycket 
viktiga rotutveckling inte störs. Grow Blocks gör att dina frön eller sticklingar kan utveckla ett ännu starkare 
rotsystem innan de planteras om i en större kruka eller direkt i din trädgård, samtidigt som Grow Block hålls intakt. 
Grow Blocks är särskilt lämpade för att odla större växter som tomater, gurkor, zucchini, auberginer och pumpor.

Dessa Botanian® Grow Blocks innehåller ingen torv. De är tillverkade av kokosfiber (“koy-ah”), en biprodukt från 
kokosindustrin. Vi köper in våra kokosnötskal och bearbetar dem på ett ansvarsfullt sätt.

Odlingsbrickan och locket är återanvändbara. Fyll helt enkelt odlingsbrickan igen med Botanian Grow Blocks och 
du är redo för nästa odlingsomgång. Odlingsbrickan kan också återanvändas med dina Botanian Grow Pots, vilket 
hjälper till att hålla omgivningen torr och ren. 

Denna produkt är lämplig för alla utomhusväxter och inomhusväxter, inklusive grönsaker, örter och blommor.

Det här Botanian Grow Block Kit innehåller: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 vattentät odlingsbricka och 1 lock. 

Grow Block Starter Kit med Grow Blocks 8x8cm*, 6-pack, torvfri
EAN: 8718734421917
Artikelnummer: 110191

* Ungefärliga värden. Med reservation för fel och ändringar.

Instruktioner

1 Förbered Grow Blocks
Behåll Botanian Grow Blocks i odlingsbrickan. Blötlägg dem i ljummet vatten. Vänta tills Grow Blocks har blivit cirka 
4 gånger sin ursprungliga storlek och häll sedan av överskottsvattnet.  

2 Lägg i Botanian Pellets 
Placera försiktigt Botanian Pellets med grodda frön eller sticklingar i de avsedda öppningarna i Grow Blocks. Frön 
eller sticklingar kan också planteras direkt i ett Grow Block, men vi rekommenderar starkt att använda Botanian 
Pellets. Täck Grow Blocks-brickan med locket och placera den på en varm plats, borta från direkt solljus. 

3 Rotning
När skotten börjar växa, vrid locket något för att möjliggöra luftcirkulation. När skotten har kommit upp helt, ta av 
locket helt. Öka gradvis tiden i solljus och håll Grow Blocks fuktiga för att säkerställa en god rotutveckling och god 
etablering i Grow Blocks.

Botanian® är ett registrerat varumärke. © 2026 Jiffy Products International B.V. Med ensamrätt.
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4 Omplantering
När växterna har nått önskad höjd och de första rötterna är synliga inuti Grow Block, plantera om dem utomhus. 
Plantera dem tillräckligt djupt för att helt täcka Grow Block med Botanian-substratblandning, och vattna sedan 
rikligt. 

Ta inte bort nätet innan omplantering. Nätet runt Grow Blocks gör att rötterna kan växa igenom det, vilket 
säkerställer god vatten- och luftcirkulation för växten. Nätet är tillverkat av PLA (polylaktid) och är certifierat 
enligt standarden EN 13432 för industriell kompostering. Efter användning kan Grow Blocks lämnas till insamling 
av bioavfall, i områden där sådana insamlingssystem finns och där komposterbart material tas emot. Följ lokala 
riktlinjer för avfallshantering. Lämna inte Grow Blocks i marken och lägg dem inte i hemkomposten, eftersom deras 
nedbrytning kräver kontrollerade industriella förhållanden.

Frön ingår inte. Tips: köp frön av hög kvalitet för att öka dina chanser att lyckas! Botanian Pellets ingår inte, men 
rekommenderas starkt för bästa odlingsresultat.

Titta på videon på YouTube 

www.botanian.com

Sammansättning
Odlingssubstrat: Tillverkat av kokosfiber1

Torrsubstans:	 83% ± 3%
Organiskt material:	 96–98% 
pH-värde: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Elektrisk konduktivitet (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Nettovikt: 33 g/st.
Beståndsdelar: 100% kokosfiber

Gödselmedel med låg ammoniumhalt 
Innehåll:

Kväve (N) CAT-lösligt 3.5 mg/l (± 3.0)
Fosfat (P2O5) CAT-lösligt 0.6 mg/l (± 0.7)

Kaliumoxid (K2O) CAT-lösligt 1.1 mg/l (± 1.0) 
Magnesium (Mg) CAT-lösligt 0.5-2.0 mg/l 

 

1 Ämnen och blandningar som består av jungfruliga råvaror
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Säkerhet
Får inte förtäras. Använd endast enligt anvisningarna. Följ denna bruksanvisning för säker användning.

Förvaring
Förvara på torr plats och undvik direkt solljus. Återförslut öppnade förpackningar för att bevara kvaliteten. 
Näringsinnehållet avser tidpunkten för tillverkning och kan variera beroende på lagringstid. Efter längre lagring 
rekommenderar vi att kontrollera Grow Blocks tillstånd, vattenabsorptionsförmåga och pH-värde före användning.

Ansvarsbegränsning
Ingen uttrycklig eller underförstådd garanti eller försäkran lämnas angående resultat som kan uppnås genom 
användning av denna produkt. Jiffy Products B.V. ansvarar inte för någon förlust, skada eller personskada som 
uppstår från användning eller hantering av denna produkt. Den enda tillgängliga ersättningen i detta fall är 
återbetalning av inköpspriset. 

Tillverkare
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Panduan Botanian 
Grow Block Kit bebas gambut
Dengan Botanian® Grow Blocks anda mendapat lebih banyak bunga, buah-buahan dan sayuran. Ini kerana 
perkembangan akar tumbuhan yang sangat penting tidak terganggu. Malah, Grow Blocks membolehkan benih atau 
keratan mengembangkan sistem akar yang lebih kuat sebelum dipindahkan ke pasu yang lebih besar atau terus 
ke taman anda, sambil mengekalkan Grow Block dalam keadaan utuh. Grow Blocks amat sesuai untuk menanam 
tanaman bersaiz lebih besar seperti tomato, timun, zucchini, terung dan labu.

Botanian® Grow Blocks ini tidak mengandungi gambut. Ia diperbuat daripada sabut kelapa (“koy-ah”), 
produk sampingan industri pemprosesan kelapa. Kami mendapatkan dan memproses sabut kelapa secara 
bertanggungjawab.

Dulang dan penutup boleh diguna semula. Hanya isi semula dulang dengan Botanian Grow Blocks dan anda 
bersedia untuk penanaman seterusnya. Dulang juga boleh diguna semula dengan Botanian Grow Pots anda, yang 
membantu mengekalkan persekitaran kering dan bersih. 

Produk ini sesuai untuk semua tumbuhan luar dan dalam rumah, termasuk sayur-sayuran, herba dan bunga.

Botanian Grow Block Kit ini mengandungi: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 dulang kalis air dan 1 penutup. 

Grow Block Starter Kit dengan Grow Blocks 8x8cm*, pek 6 unit, bebas gambut
EAN: 8718734421917
Nombor produk: 110191

* Nilai anggaran. Kesilapan dan perubahan dikecualikan.

Arahan penggunaan

1 Sediakan Grow Blocks
Kekalkan Botanian Grow Blocks di dalam dulang. Rendamkannya dalam air suam. Tunggu sehingga Grow Blocks 
mengembang kira-kira 4 kali ganda daripada saiz asalnya, kemudian toskan air berlebihan.  

2 Masukkan Botanian Pellets 
Letakkan Botanian Pellets yang mengandungi biji benih bercambah atau keratan dengan berhati-hati ke dalam 
lubang yang ditetapkan dalam Grow Blocks. Biji benih atau keratan juga boleh ditanam terus dalam Grow Block, 
tetapi kami sangat mengesyorkan penggunaan Botanian Pellets. Tutup dulang Grow Blocks dengan penutupnya 
dan letakkan di tempat yang hangat, jauh dari cahaya matahari langsung. 

3 Pengakaran
Apabila pucuk mula tumbuh, pusingkan penutup sedikit untuk membenarkan pengaliran udara. Apabila pucuk 
telah bercambah sepenuhnya, tanggalkan penutup sepenuhnya. Tingkatkan tempoh pendedahan kepada cahaya 

Botanian® ialah tanda dagangan berdaftar. © 2026 Jiffy Products International B.V. Hak cipta terpelihara.
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matahari secara beransur-ansur dan pastikan Grow Blocks lembap untuk memastikan perkembangan akar yang 
baik dan pelekatan akar yang baik pada Grow Blocks.

4 Pindah tanam
Apabila tumbuhan telah mencapai ketinggian yang dikehendaki dan akar pertama kelihatan di dalam Grow Block, 
pindahkan tanaman ke luar. Tanam pada kedalaman yang cukup untuk menutup Grow Block sepenuhnya dengan 
campuran substrat Botanian, dan kemudian siram dengan menyeluruh. 

Jangan tanggalkan jaring sebelum pemindahan. Jaring di sekeliling Grow Blocks membenarkan akar tumbuh 
menerusinya, memastikan peredaran air dan udara yang baik untuk tumbuhan. Jaring diperbuat daripada PLA 
(asid polilaktik) dan diperakui mengikut piawaian EN 13432 untuk pengomposan perindustrian. Selepas digunakan, 
Grow Blocks boleh dilupuskan dalam sistem pengumpulan sisa organik, di kawasan di mana sistem pengumpulan 
sedemikian wujud dan menerima bahan yang boleh dikomposkan. Rujuk garis panduan tempatan untuk pelupusan 
sisa. Jangan biarkan Grow Blocks di dalam tanah dan jangan masukkan ke dalam kompos rumah, kerana 
pereputannya memerlukan keadaan perindustrian yang terkawal.

Biji benih tidak termasuk. Tip: beli biji benih yang berkualiti tinggi untuk meningkatkan peluang kejayaan anda! 
Botanian Pellets tidak termasuk, tetapi sangat disyorkan untuk hasil penanaman terbaik.

Tonton video di YouTube 

www.botanian.com

Komposisi
Media tanaman: Dihasilkan berasaskan sabut kelapa1

Bahan kering:	 83% ± 3%
Bahan organik:	 96–98% 
Nilai pH: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Kekonduksian elektrik (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Berat bersih: 33 g setiap keping
Komponen: 100% sabut kelapa

Baja dengan kandungan ammonium rendah 
Kandungan:

Nitrogen (N) larut dalam CAT 3.5 mg/l (± 3.0)
Fosfat (P2O5) larut dalam CAT 0.6 mg/l (± 0.7)

Kalium oksida (K2O) larut dalam CAT 1.1 mg/l (± 1.0) 
Magnesium (Mg) larut dalam CAT 0.5-2.0 mg/l 

 

1 Bahan dan campuran terdiri daripada bahan mentah primer
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Keselamatan
Jangan dimakan. Gunakan hanya mengikut arahan. Ikuti panduan ini untuk penggunaan yang selamat.

Penyimpanan
Simpan di tempat yang kering dan elakkan cahaya matahari langsung. Tutup semula pembungkusan yang telah 
dibuka untuk mengekalkan kualiti. Kandungan nutrien dinyatakan pada masa pengeluaran dan boleh berubah 
bergantung pada tempoh penyimpanan. Selepas penyimpanan yang lebih lama, kami mengesyorkan untuk 
memeriksa keadaan Grow Blocks, keupayaan menyerap air dan nilai pH sebelum penggunaan.

Penafian
Tiada jaminan atau pernyataan diberikan, secara nyata atau tersirat, mengenai hasil yang boleh diperoleh 
daripada penggunaan produk ini. Jiffy Products B.V. tidak bertanggungjawab ke atas sebarang kehilangan, 
kerosakan atau kecederaan yang timbul daripada penggunaan atau pengendalian produk ini. Satu-satunya 
penyelesaian yang tersedia dalam kes ini ialah bayaran balik harga pembelian. 

Pengeluar
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Ръководство Botanian 
Grow Block Kit без торф
С Botanian® Grow Blocks получавате повече цветове, плодове и зеленчуци. Това се дължи на факта, че 
изключително важното развитие на корените на растенията не се нарушава. На практика Grow Blocks 
позволяват на вашите семена или резници да развият още по-силна коренова система преди да бъдат 
пресадени в по-голяма саксия или директно във вашата градина, като Grow Block остава непокътнат. Grow 
Blocks са изключително подходящи за отглеждане на по-едри култури като домати, краставици, тиквички, 
патладжани и тикви.

Тези Botanian® Grow Blocks не съдържат торф. Те са изработени от кокосови влакна („koy-ah“), страничен 
продукт от индустрията за преработка на кокосови орехи. Ние се снабдяваме с кокосови люспи и ги 
преработваме отговорно.

Тавата и капакът могат да се използват многократно. Просто напълнете отново тавата с Botanian Grow Blocks 
и сте готови за следващото отглеждане. Тавата може също да се използва отново с вашите Botanian Grow 
Pots, което помага околното пространство да се поддържа сухо и чисто. Този продукт е подходящ за всички 
растения за отглеждане на открито и закрито, включително зеленчуци, билки и цветя.

Този Botanian Grow Block Kit съдържа: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 водонепропусклива тава и 1 капак. 

Grow Block Starter Kit с Grow Blocks 8x8cm*, 6 бр. опаковка, без торф

EAN: 8718734421917
Артикулен номер: 110191

* Приблизителни стойности. Възможни са грешки/промени.

Инструкции за употреба

1 Подгответе Grow Blocks
Оставете Botanian Grow Blocks в тавата. Накиснете ги в хладка вода. Изчакайте, докато Grow Blocks набъбнат 
приблизително 4 пъти спрямо първоначалния си размер, и след това източете излишната вода.  

2 Добавете Botanian Pellets 
Внимателно поставете Botanian Pellets с покълнали семена или резници в предназначените отвори в Grow 
Blocks. Семената или резниците могат също да бъдат засадени директно в Grow Block, но силно препоръчваме 
използването на Botanian Pellets. Покрийте тавата с Grow Blocks с капака и я поставете на топло място, далеч 
от пряка слънчева светлина. 

3 Вкореняване
Когато кълновете започнат да растат, завъртете леко капака, за да позволите въздушна циркулация. Когато 
кълновете напълно поникнат, отстранете капака напълно. Увеличавайте постепенно времето на излагане на 
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слънчева светлина и поддържайте Grow Blocks влажни, за да осигурите добро развитие на корените и добро 
вкореняване в Grow Blocks.

4 Пресаждане
Когато растенията достигнат желаната височина и първите корени се виждат вътре в Grow Block, пресадете ги 
навън. Засадете ги на достатъчна дълбочина, за да покриете напълно Grow Block с Botanian-субстратна смес, 
и след това полейте обилно. 

Не отстранявайте мрежата преди пресаждане. Мрежата около Grow Blocks позволява на корените да 
прорастват през нея, осигурявайки добра циркулация на вода и въздух за растението. Мрежата е изработена 
от PLA (полимлечна киселина) и е сертифицирана съгласно стандарт EN 13432 за индустриално компостиране. 
След употреба Grow Blocks могат да бъдат изхвърлени в системата за събиране на органични отпадъци, в 
области, където такива системи за събиране съществуват и приемат материали, подходящи за компостиране. 
Проверете местните указания за изхвърляне на отпадъци. Не оставяйте Grow Blocks в почвата и не ги 
поставяйте в домашен компост, тъй като тяхното разлагане изисква контролирани индустриални условия.

Семената не са включени. Съвет: купувайте висококачествени семена, за да увеличите шансовете си за успех! 
Botanian Pellets не са включени, но силно препоръчителни са за най-добри резултати при отглеждане.

Гледайте видеото в YouTube 

www.botanian.com

Състав
Субстрат: Произведено на базата на кокосови влакна1

Сухо вещество:	 83% ± 3%
Органично вещество:	 96–98% 
pH стойност: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Електропроводимост (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Нетно тегло: 33 g/бр.
Съставки: 100% кокосови влакна

Тор с ниско съдържание на амониев азот 
Съдържание:

Азот (N) CAT-разтворим 3.5 mg/l (± 3.0)
Фосфат (P2O5) CAT-разтворим 0.6 mg/l (± 0.7)

Калиев оксид (K2O) CAT-разтворим 1.1 mg/l (± 1.0) 
Магнезий (Mg) CAT-разтворим 0.5-2.0 mg/l 

 

1 Вещества и смеси, съставени от първични суровини
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Безопасност
Не консумирайте. Използвайте само според указанията. Следвайте това ръководство за безопасна употреба.

Съхранение
Съхранявайте на сухо място и избягвайте пряка слънчева светлина. Затваряйте отново отворените 
опаковки за запазване на качеството. Съдържанието на хранителни вещества е посочено към момента на 
производството и може да варира в зависимост от продължителността на съхранение. След продължително 
съхранение препоръчваме да проверите състоянието на Grow Blocks, способността за поемане на вода и 
стойността на pH преди употреба.

Ограничаване на отговорността
Не се дава никаква гаранция или декларация, изрична или подразбираща се, относно резултатите, които 
могат да бъдат постигнати чрез използването на този продукт. Jiffy Products B.V. не носи никаква отговорност 
за каквато и да е загуба, щета или нараняване, произтичащи от използването или боравенето с този продукт. 
Единственото средство за обезщетение в този случай е възстановяване на покупната цена. 

Производител
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Brugsanvisning Botanian 
Grow Block Kit uden tørv
Med Botanian® Grow Blocks får du flere blomster, mere frugt og flere grøntsager. Det skyldes, at planternes meget 
vigtige rodudvikling ikke forstyrres. Grow Blocks gør, at dine frø eller stiklinger kan udvikle et endnu stærkere 
rodsystem, før de plantes om i en større potte eller direkte ud i haven, samtidig med at Grow Block holdes intakt. 
Grow Blocks er særligt egnede til at dyrke større planter som tomater, agurker, squash, auberginer og græskar.

Disse Botanian® Grow Blocks indeholder ikke tørv. De er fremstillet af kokosfiber (“koy-ah”), et biprodukt fra 
kokosforarbejdningsindustrien. Vi indkøber vores kokosskaller og forarbejder dem på en ansvarlig måde.

Bakken og låget kan genbruges. Fyld blot bakken igen med Botanian Grow Blocks, og du er klar til næste 
dyrkningsomgang. Bakken kan også genbruges med dine Botanian Grow Pots, hvilket hjælper med at holde 
omgivelserne tørre og rene. 

Dette produkt er velegnet til alle planter til både udendørs og indendørs brug, herunder grøntsager, krydderurter og 
blomster.

Dette Botanian Grow Block Kit indeholder: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 vandtæt bakke og 1 låg. 

Grow Block Starter Kit med Grow Blocks 8x8cm*, 6 stk., uden tørv
EAN: 8718734421917
Varenummer: 110191

* Omtrentlige værdier. Forbehold for fejl og ændringer.

Instruktioner

1 Forbered Grow Blocks
Behold Botanian Grow Blocks i bakken. Læg dem i blød i lunkent vand. Vent indtil Grow Blocks er blevet ca. 4 gange 
deres oprindelige størrelse, og hæld derefter det overskydende vand fra.  

2 Indsæt Botanian Pellets 
Placer forsigtigt Botanian Pellets med spirede frø eller stiklinger i de dertil beregnede huller i Grow Blocks. Frø eller 
stiklinger kan også plantes direkte i Grow Block, men vi anbefaler stærkt brugen af Botanian Pellets. Dæk Grow 
Blocks-bakken med låget og placer den på et varmt sted, væk fra direkte sollys. 

3 Rodning
Når skuddene begynder at vokse, skal du dreje låget let for at tillade luftcirkulation. Når skuddene er fuldt 
fremspiret, skal du fjerne låget helt. Øg gradvist tiden i sollys og hold Grow Blocks fugtige for at sikre god 
rodudvikling og god rodfæstning i Grow Blocks.
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4 Udplantning
Når planterne har nået den ønskede højde og de første rødder er synlige inde i Grow Block, plant dem ud. Plant 
dem dybt nok til helt at dække Grow Block med Botanian-substratblanding, og vand derefter rigeligt. 

Fjern ikke nettet før udplantning. Nettet rundt om Grow Blocks gør det muligt for rødderne at vokse igennem 
det, hvilket sikrer god vand- og luftcirkulation for planten. Nettet er fremstillet af PLA (polymælkesyre) og er 
certificeret i henhold til standarden EN 13432 til industriel kompostering. Efter brug kan Grow Blocks bortskaffes 
i bioaffaldsordningen, i områder, hvor sådanne indsamlingssystemer findes og tager imod komposterbare 
materialer. Følg lokale retningslinjer for affaldshåndtering. Lad ikke Grow Blocks ligge i jorden og læg dem ikke i 
hjemmekomposten, da deres nedbrydning kræver kontrollerede industrielle forhold.

Frø medfølger ikke. Tip: køb frø af høj kvalitet for at øge dine chancer for succes! Botanian Pellets medfølger ikke, 
men anbefales stærkt for de bedste dyrkningsresultater.

Se videoen på YouTube 

www.botanian.com

Sammensætning
Vækstmedium: Fremstillet på basis af kokosfiber1

Tørstof:	 83% ± 3%
Organisk stof:	 96–98% 
pH-værdi: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Elektrisk ledningsevne (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Nettovægt: 33 g/stk.
Bestanddele: 100% kokosfiber

Gødning med lavt ammoniumindhold 
Indhold:

Kvælstof (N) CAT-opløselig 3.5 mg/l (± 3.0)
Fosfat (P2O5) CAT-opløselig 0.6 mg/l (± 0.7)

Kaliumoxid (K2O) CAT-opløselig 1.1 mg/l (± 1.0) 
Magnesium (Mg) CAT-opløselig 0.5-2.0 mg/l 

 

1 Stoffer og blandinger bestående af jomfruelige råvarer
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Sikkerhed
Må ikke indtages. Må kun anvendes i henhold til instruktionerne. Følg denne brugsanvisning for sikker anvendelse.

Opbevaring
Opbevares tørt og beskyttet mod direkte sollys. Genluk åbnede pakker for at bevare kvaliteten. Næringsindholdet 
er angivet på fremstillingstidspunktet og kan variere afhængigt af opbevaringstiden. Efter længere tids opbevaring 
anbefaler vi at kontrollere Grow Blocks’ tilstand, vandoptagelsesevne og pH-værdi før brug.

Ansvarsfraskrivelse
Der gives ingen garanti eller erklæring, udtrykkelig eller stiltiende, vedrørende resultater, som kan opnås ved brug 
af dette produkt. Jiffy Products B.V. er ikke ansvarlig for tab, skade eller personskade, der opstår som følge af brug 
eller håndtering af dette produkt. Det eneste tilgængelige retsmiddel i dette tilfælde er refusion af købsprisen. 

Producent
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Bruksanvisning Botanian 
Grow Block Kit uten torv
Med Botanian® Grow Blocks får du flere blomster, mer frukt og flere grønnsaker. Det skyldes at plantenes svært 
viktige rotutvikling ikke forstyrres. Grow Blocks gjør at frøene eller stiklingene dine kan utvikle et enda sterkere 
rotsystem, før de plantes om i en større potte eller direkte i hagen, samtidig som Grow Block holdes intakt. Grow 
Blocks er spesielt egnet til å dyrke større planter som tomater, agurker, squash, auberginer og gresskar.

Disse Botanian® Grow Blocks inneholder ikke torv. De er produsert av kokosfiber (“koy-ah”), et biprodukt fra 
kokosnøttindustrien. Vi henter inn kokosnøttskall og bearbeider dem på en ansvarlig måte.

Brettet og lokket kan gjenbrukes. Fyll bare brettet på nytt med Botanian Grow Blocks, og du er klar for neste 
dyrkningsomgang. Brettet kan også gjenbrukes med dine Botanian Grow Pots, noe som hjelper med å holde 
omgivelsene tørre og rene. 

Dette produktet er egnet for alle planter til både utendørs og innendørs bruk, inkludert grønnsaker, urter og 
blomster.

Dette Botanian Grow Block Kit inneholder: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 vanntett brett og 1 lokk. 

Grow Block Starter Kit med Grow Blocks 8x8cm*, 6 stk., uten torv
EAN: 8718734421917
Varenummer: 110191

* Omtrentlige verdier. Forbehold om feil og endringer.

Instruksjoner

1 Forbered Grow Blocks
Behold Botanian Grow Blocks i brettet. Bløtlegg dem i lunkent vann. Vent til Grow Blocks har svellet til ca. 4 ganger 
sin opprinnelige størrelse, og hell deretter av det overflødige vannet.  

2 Sett inn Botanian Pellets 
Plasser forsiktig Botanian Pellets med frø som har spiret eller stiklinger i de angitte hullene i Grow Blocks. Frø eller 
stiklinger kan også plantes direkte i Grow Block, men vi anbefaler på det sterkeste å bruke Botanian Pellets. Dekk 
Grow Blocks-brettet med lokket og plasser det på et varmt sted, vekk fra direkte sollys. 

3 Rotdannelse
Når skuddene begynner å vokse, vrir du lokket litt for å tillate luftsirkulasjon. Når skuddene har spiret fullstendig, 
fjerner du lokket helt. Øk gradvis tiden i sollys og hold Grow Blocks fuktige for å sikre god rotutvikling og godt 
rotfeste i Grow Blocks.

Botanian® er et registrert varemerke. © 2026 Jiffy Products International B.V. Alle rettigheter forbeholdt.

NO



4 Utplanting
Når plantene har nådd ønsket høyde og de første røttene er synlige inne i Grow Block, plant dem ut. Plant dem dypt 
nok til å dekke Grow Block helt med Botanian-substratblanding, og vann deretter rikelig. 

Ikke fjern nettet før utplanting. Nettet rundt Grow Blocks gjør at røttene kan vokse gjennom det, noe som sikrer 
god vann- og luftsirkulasjon for planten. Nettet er produsert av PLA (polymelkesyre) og er sertifisert i henhold 
til standarden EN 13432 for industriell kompostering. Etter bruk kan Grow Blocks leveres til bioavfallsordningen, i 
områder der slike innsamlingssystemer finnes og tar imot komposterbart materiale. Følg lokale retningslinjer for 
avfallshåndtering. La ikke Grow Blocks ligge i jorda og ikke legg dem i hjemmekomposten, da nedbrytningen deres 
krever kontrollerte industrielle forhold.

Frø følger ikke med. Tips: kjøp frø av høy kvalitet for å øke sjansene dine for suksess! Botanian Pellets følger ikke 
med, men anbefales sterkt for de beste dyrkningsresultatene.

Se videoen på YouTube 

www.botanian.com

Sammensetning
Vekstmedium: Produsert på basis av kokosfiber1

Tørrstoff:	 83% ± 3%
Organisk stoff:	 96–98% 
pH-verdi: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Elektrisk ledningsevne (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Nettovekt: 33 g/stk.
Bestanddeler: 100% kokosfiber

Gjødsel med lavt ammoniuminnhold 
Innhold:

Nitrogen (N) CAT-oppløselig 3.5 mg/l (± 3.0)
Fosfat (P2O5) CAT-oppløselig 0.6 mg/l (± 0.7)

Kaliumoksid (K2O) CAT-oppløselig 1.1 mg/l (± 1.0) 
Magnesium (Mg) CAT-oppløselig 0.5-2.0 mg/l 

 

1 Stoffer og blandinger som består av jomfruelige råstoffer
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Sikkerhet
Skal ikke spises. Skal kun brukes i henhold til instruksjonene. Følg denne bruksanvisningen for sikker bruk.

Oppbevaring
Oppbevares tørt og beskyttet mot direkte sollys. Lukk åpnede pakker igjen for å bevare kvaliteten. 
Næringsinnholdet er angitt på produksjonstidspunktet og kan variere avhengig av lagringstiden. Etter lengre 
lagring anbefaler vi å kontrollere Grow Blocks’ tilstand, vannopptaksevne og pH-verdi før bruk.

Ansvarsfraskrivelse
Det gis ingen uttrykkelig eller stilltiende garanti eller erklæring vedrørende resultater som kan oppnås ved bruk av 
dette produktet. Jiffy Products B.V. er ikke ansvarlig for tap, skade eller personskade som oppstår som følge av bruk 
eller håndtering av dette produktet. Det eneste tilgjengelige rettsmiddelet i dette tilfellet er refusjon av kjøpsprisen. 

Produsent
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Käyttöohje Botanian 
Grow Block Kit ilman turvetta
Botanian® Grow Blocksin avulla saat enemmän kukkia, hedelmiä ja vihanneksia. Syynä on, että kasvien erittäin 
tärkeää juurikehitystä ei häiritä. Grow Blocks mahdollistavat siementen tai pistokkaiden entistä vahvemman 
juuriston kehittymisen ennen kuin ne siirretään suurempaan ruukkuun tai suoraan puutarhaan, samalla Grow 
Block ehjänä säilyttäen. Grow Blocks soveltuvat erinomaisesti suurempien kasvien kuten tomaattien, kurkkujen, 
kesäkurpitsojen, munakoisojen ja kurpitsojen kasvatukseen.

Nämä Botanian® Grow Blocks eivät sisällä turvetta. Ne on valmistettu kookoskuidusta (“koy-ah”), joka on 
kookosteollisuuden sivutuote. Hankimme ja käsittelemme kookoksen kuoria vastuullisesti.

Kasvatusalusta ja kansi ovat uudelleenkäytettävissä. Täytä kasvatusalusta vain uudelleen Botanian Grow Blocksilla 
ja olet valmis seuraavaa kasvatusta varten. Kasvatusalusta voidaan myös käyttää uudelleen Botanian Grow Potsiesi 
kanssa, mikä auttaa pitämään ympäristön kuivana ja puhtaana. 

Tämä tuote soveltuu kaikille ulko- ja sisäkasveille, mukaan lukien vihannekset, yrtit ja kukat.

Tämä Botanian Grow Block Kit sisältää: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 vesitiivis kasvatusalusta ja 1 kansi. 

Grow Block Starter Kit ja Grow Blocks 8x8cm*, 6 kpl:n pakkaus, turpeeton
EAN: 8718734421917
Tuotenumero: 110191

* Likimääräiset arvot. Virheitä/muutoksia lukuun ottamatta.

Käyttöohjeet

1 Valmistele Grow Blocks
Jätä Botanian Grow Blocks kasvatusalustaan. Liota niitä haaleassa vedessä. Odota, kunnes Grow Blocks ovat 
turvonneet noin 4-kertaisiksi alkuperäiseen kokoonsa nähden ja kaada sitten ylimääräinen vesi pois.  

2 Lisää Botanian Pellets 
Aseta varovasti Botanian Pellets, joissa on itäneitä siemeniä tai pistokkaita, Grow Blocksien niille tarkoitettuihin 
reikiin. Siemenet tai pistokkaat voidaan myös istuttaa suoraan Grow Blockiin, mutta suosittelemme vahvasti 
Botanian Pelletsin käyttöä. Peitä Grow Blocks -kasvatusalusta kannella ja aseta se lämpimään paikkaan, suojassa 
suoralta auringonvalolta. 

3 Juurtuminen
Kun versot alkavat kasvaa, käännä kantta hieman mahdollistaaksesi ilmankierron. Kun versot ovat täysin 
puhjenneet, poista kansi kokonaan. Lisää vähitellen auringonvalossa vietettyä aikaa ja pidä Grow Blocks kosteina 
varmistaaksesi hyvän juurten kehityksen ja hyvän juurtumisen Grow Blocksiin.

Botanian® on rekisteröity tavaramerkki. © 2026 Jiffy Products International B.V. Kaikki oikeudet pidätetään.
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4 Ulosistutus
Kun kasvit ovat saavuttaneet halutun korkeuden ja ensimmäiset juuret ovat näkyvissä Grow Blockin sisällä, istuta 
ne ulos. Istuta ne riittävän syvälle niin, että Grow Block peittyy kokonaan Botanian-kasvualustaseoksella, ja kastele 
sitten runsaasti. 

Älä poista verkkoa ennen istutusta. Grow Blocksia ympäröivä verkko mahdollistaa juurten kasvun sen läpi, mikä 
varmistaa hyvän veden- ja ilmankierron kasville. Verkko on valmistettu PLA:sta (polymaitohappo) ja se on sertifioitu 
EN 13432 -standardin mukaisesti teolliseen kompostointiin. Käytön jälkeen Grow Blocks voidaan toimittaa biojätteen 
keräysjärjestelmään alueilla, joilla tällaiset keräysjärjestelmät ovat olemassa ja vastaanottavat kompostoitavia 
materiaaleja. Noudata paikallisia jätehuolto-ohjeita. Älä jätä Grow Blocksia maaperään äläkä laita niitä 
kotikompostiin, sillä niiden hajoaminen vaatii valvotut teolliset olosuhteet.

Siemenet eivät sisälly pakkaukseen. Vinkki: osta korkealaatuisia siemeniä menestysmahdollisuuksien lisäämiseksi! 
Botanian Pellets eivät sisälly pakkaukseen, mutta niitä suositellaan vahvasti parhaiden viljelytulosten 
saavuttamiseksi.

Katso video YouTubesta 

www.botanian.com

Koostumus
Kasvualusta: Valmistettu kookoskuidusta1

Kuiva-aine:	 83% ± 3%
Orgaaninen aine:	 96–98% 
pH-arvo: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Sähkönjohtavuus (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Nettopaino: 33 g/kpl
Ainesosat: 100% kookoskuitu

Alhaisen ammoniumpitoisuuden lannoite 
Sisältö:

Typpi (N) CAT-liukoinen 3.5 mg/l (± 3.0)
Fosfaatti (P2O5) CAT-liukoinen 0.6 mg/l (± 0.7)

Kaliumoksidi (K2O) CAT-liukoinen 1.1 mg/l (± 1.0) 
Magnesium (Mg) CAT-liukoinen 0.5-2.0 mg/l 

 

1 Neitseellisistä raaka-aineista koostuvat aineet ja seokset
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Turvallisuus
Ei saa nauttia. Käytä vain ohjeiden mukaisesti. Noudata tätä käyttöohjetta turvallisen käytön varmistamiseksi.

Säilytys
Säilytä kuivassa paikassa ja vältä suoraa auringonvaloa. Sulje avatut pakkaukset huolellisesti laadun säilyttämiseksi. 
Ravinnepitoisuus on ilmoitettu valmistushetkellä ja se voi vaihdella säilytysajan mukaan. Pitkäaikaisen säilytyksen 
jälkeen suosittelemme tarkistamaan Grow Blocksin kunnon, veden imukyvyn ja pH-arvon ennen käyttöä.

Vastuuvapauslauseke
Mitään nimenomaista tai oletettua takuuta tai vakuutusta ei anneta tämän tuotteen käytöllä saavutettavista 
tuloksista. Jiffy Products B.V. ei ole vastuussa mistään menetyksistä, vahingoista tai vammoista, jotka aiheutuvat 
tämän tuotteen käytöstä tai käsittelystä. Ainoa käytettävissä oleva hyvitys tässä tapauksessa on ostohinnan 
palauttaminen. 

Valmistaja
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Упутство Botanian 
Grow Block Kit без тресета
Са Botanian® Grow Blocks добијате више цветова, плодова и поврћа. Разлог је то што се изузетно важан развој 
корена биљака не ремети. Grow Blocks омогућавају да семена или резнице развију још снажнији коренски 
систем пре пресађивања у већу саксију или директно у башту, при чему Grow Block остаје нетакнут. Grow 
Blocks су изузетно погодни за гајење већих биљака као што су парадајз, краставци, тиквице, плави патлиџан и 
бундеве.

Ови Botanian® Grow Blocks не садрже тресет. Направљени су од кокосових влакана („koy-ah“), споредног 
производа индустрије прераде кокоса. Спољашње љуске кокоса набављамо и прерађујемо на одговоран 
начин.

Посуда и поклопац се могу поново користити. Једноставно поново напуните посуду Botanian Grow Blocks 
производима и спремни сте за следећи циклус гајења. Посуда се такође може поново користити са вашим 
Botanian Grow Pots, што помаже да се околина одржава сува и чиста. Овај производ је погодан за све биљке 
које се узгајају напољу и у затвореном простору, укључујући поврће, зачинско биље и цвеће.

Овај Botanian Grow Block Kit садржи: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 водонепропусну посуду за узгој и 1 поклопац. 

Grow Block Starter Kit са Grow Blocks 8x8cm*, паковање од 6 ком., без тресета

EAN: 8718734421917
Каталошки број: 110191

* Приближне вредности. Могуће су грешке/измене.

Упутства за употребу

1 Припремите Grow Blocks
Оставите Botanian Grow Blocks у посуди. Потопите их у млаку воду. Сачекајте док Grow Blocks не набубре до 
око 4 пута своје првобитне величине, а затим оцедите вишак воде.  

2 Додајте Botanian Pellets 
Пажљиво ставите Botanian Pellets који садрже проклијало семе или резнице у наменске отворе у Grow Blocks. 
Семе или резнице се могу посадити и директно у Grow Block, али топло препоручујемо употребу Botanian 
Pellets. Поклопите посуду са Grow Blocks поклопцем и ставите је на топло место, даље од директне сунчеве 
светлости. 

3 Закорењивање
Када изданци почну да расту, лагано окрените поклопац да омогућите циркулацију ваздуха. Када изданци 
потпуно никну, потпуно скините поклопац. Постепено повећавајте време излагања сунчевој светлости и 
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одржавајте Grow Blocks влажним како бисте обезбедили добар развој корена и добро укорењивање у Grow 
Blocks.

4 Пресађивање
Када биљке достигну жељену висину и први корени буду видљиви унутар Grow Block, пресадите их напоље. 
Посадите их на довољној дубини да Grow Block у потпуности буде прекривен Botanian мешавином супстрата, а 
затим обилно залијте. 

Не уклањајте мрежицу пре пресађивања. Мрежица око Grow Blocks омогућава корењу да прораста кроз њу, 
обезбеђујући добру циркулацију воде и ваздуха за биљку. Мрежица је направљена од PLA (полимлечна 
киселина) и сертификована је у складу са стандардом EN 13432 за индустријско компостирање. Након 
употребе, Grow Blocks се могу одложити у систем за прикупљање биоотпада, у областима где такви системи 
за прикупљање постоје и прихватају материјале погодне за компостирање. Проверите локалне смернице за 
одлагање отпада. Не остављајте Grow Blocks у земљи и не одлажите их у кућни компост, јер њихово разлагање 
захтева контролисане индустријске услове.

Семе није приложено. Савет: купите квалитетно семе да повећате шансе за успех! Botanian Pellets нису 
приложени, али се препоручују за постизање најбољих резултата гајења.

Погледајте видео на YouTube-у 

www.botanian.com

Састав
Супстрат: Произведено на бази кокосовог влакна1

Сува материја:	 83% ± 3%
Органска материја:	 96–98% 
pH вредност: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Електрична проводљивост (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Нето маса: 33 g/ком.
Састојци: 100% кокосово влакно

Ђубриво са ниским садржајем амонијума 
Садржај:

Азот (N) растворљив у CAT 3.5 mg/l (± 3.0)
Фосфат (P2O5) растворљив у CAT 0.6 mg/l (± 0.7)

Калијум-оксид (K2O) растворљив у 
CAT

1.1 mg/l (± 1.0) 

Магнезијум (Mg) растворљив у CAT 0.5-2.0 mg/l 
 
1 Супстанце и смеше које се састоје од примарних сировина
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Безбедност
Не конзумирати. Користити само према упутствима. Пратите ово упутство ради безбедне употребе.

Чување
Чувати на сувом месту и избегавати директну сунчеву светлост. Поново затворите отворена паковања ради 
очувања квалитета. Садржај хранљивих материја наведен је у тренутку производње и може варирати у 
зависности од дужине чувања. Након дужег периода чувања препоручујемо да проверите стање Grow Blocks, 
способност упијања воде и pH вредност пре употребе.

Одрицање одговорности
Не даје се никаква гаранција или изјава, изричита или подразумевана, у вези са резултатима који се могу 
постићи употребом овог производа. Jiffy Products B.V. не сноси никакву одговорност за било какав губитак, 
штету или повреду која настане услед употребе или руковања овим производом. Једина доступна накнада у 
овом случају је повраћај куповне цене. 

Произвођач
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Priručnik Botanian 
Grow Block Kit bez treseta
S Botanian® Grow Blocks dobivate više cvjetova, plodova i povrća. Razlog je to što se iznimno važan razvoj korijena 
biljaka ne ometa. Grow Blocks omogućuju da sjeme ili reznice razviju još snažniji korijenski sustav prije presađivanja 
u veću posudu ili izravno u vrt, pri čemu Grow Block ostaje netaknut. Grow Blocks su iznimno pogodni za uzgoj većih 
biljaka kao što su rajčice, krastavci, tikvice, patlidžani i bundeve.

Ovi Botanian® Grow Blocks ne sadrže treset. Izrađeni su od kokosovih vlakana („koy-ah“), nusproizvoda industrije 
prerade kokosovih oraha. Vanjske ljuske kokosovih oraha nabavljamo i prerađujemo na odgovoran način.

Posuda i poklopac mogu se ponovno koristiti. Jednostavno ponovno napunite posudu proizvodima Botanian Grow 
Blocks i spremni ste za sljedeći ciklus uzgoja. Posuda se također može ponovno koristiti s vašim Botanian Grow Pots, 
što pomaže da okolina ostane suha i čista. 

Ovaj je proizvod prikladan za sve biljke za uzgoj na otvorenom i u zatvorenom prostoru, uključujući povrće, začinsko 
bilje i cvijeće.

Ovaj Botanian Grow Block Kit sadrži: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 vodonepropusnu posudu za uzgoj i 1 poklopac. 

Grow Block Starter Kit s Grow Blocks 8x8cm*, pakiranje od 6 kom., bez treseta
EAN: 8718734421917
Broj artikla: 110191

* Približne vrijednosti. Pogreške/izmjene izuzete.

Upute za uporabu

1 Pripremite Grow Blocks
Ostavite Botanian Grow Blocks u posudi. Namočite ih u mlaku vodu. Pričekajte dok Grow Blocks ne nabubre na 
otprilike 4 puta svoje izvorne veličine, a zatim ocijedite višak vode.  

2 Dodajte Botanian Pellets 
Pažljivo stavite Botanian Pellets koji sadrže proklijalo sjeme ili reznice u namjenske otvore u Grow Blocksima. Sjeme 
ili reznice mogu se posaditi i izravno u Grow Blocku, ali toplo preporučujemo uporabu Botanian Pellets proizvoda. 
Poklopite posudu s Grow Blocks proizvodima poklopcem i stavite je na toplo mjesto, podalje od izravne sunčeve 
svjetlosti. 

3 Ukorjenjivanje
Kada izbojci počnu rasti, lagano okrenite poklopac kako biste omogućili cirkulaciju zraka. Kada izbojci potpuno 
niknu, potpuno skinite poklopac. Postupno povećavajte vrijeme izlaganja sunčevoj svjetlosti i održavajte Grow Blocks 
vlažnim kako biste osigurali dobar razvoj korijena i dobro ukorjenjivanje u Grow Blocks.

Botanian® je registrirani zaštitni znak. © 2026 Jiffy Products International B.V. Sva prava pridržana.
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4 Presađivanje
Kada biljke dosegnu željenu visinu i prvi korijeni budu vidljivi unutar Grow Blocka, presadite ih na otvoreno. Posadite 
ih na dovoljnoj dubini da Grow Block bude potpuno prekriven Botanianovom mješavinom supstrata, a zatim obilno 
zalijte. 

Ne uklanjajte mrežicu prije presađivanja. Mrežica oko Grow Blocks proizvoda omogućuje korijenju da prorasta 
kroz nju, osiguravajući dobru cirkulaciju vode i zraka za biljku. Mrežica je izrađena od PLA (polimliječna kiselina) 
i certificirana je u skladu sa standardom EN 13432 za industrijsko kompostiranje. Nakon uporabe, Grow Blocks se 
mogu odložiti u sustav za prikupljanje biootpada, u područjima gdje su takvi sustavi za prikupljanje dostupni i 
prihvaćaju materijale prikladne za kompostiranje. Provjerite lokalne smjernice za odlaganje otpada. Ne ostavljajte 
Grow Blocks u zemlji i ne odlažite ih u kućni kompost, jer njihovo razlaganje zahtijeva kontrolirane industrijske uvjete.

Sjeme nije uključeno. Savjet: kupite kvalitetno sjeme da povećate šanse za uspjeh! Botanian Pellets nisu uključeni, ali 
se preporučuju za postizanje najboljih rezultata uzgoja.

Pogledajte video na YouTubeu 

www.botanian.com

Sastav
Supstrat: Proizvedeno na bazi kokosovih vlakana1

Suha tvar:	 83% ± 3%
Organska tvar:	 96–98% 
pH vrijednost: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Električna vodljivost (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Neto masa: 33 g/kom.
Sastojci: 100% kokosova vlakna

Gnojivo s niskim sadržajem amonijskog dušika 
Sadržaj:

Dušik (N) CAT-topljiv 3.5 mg/l (± 3.0)
Fosfat (P2O5) CAT-topljiv 0.6 mg/l (± 0.7)

Kalijev oksid (K2O) CAT-topljiv 1.1 mg/l (± 1.0) 
Magnezij (Mg) CAT-topljiv 0.5-2.0 mg/l 

 

1 Tvari i smjese sastavljene od primarnih sirovina
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Sigurnost
Ne jesti. Koristiti samo prema uputama. Slijedite ove upute radi sigurne uporabe.

Skladištenje
Čuvati na suhom mjestu i izbjegavajte izravnu sunčevu svjetlost. Ponovno zatvorite otvorena pakiranja radi očuvanja 
kvalitete. Sadržaj hranjivih tvari odnosi se na trenutak proizvodnje i može varirati ovisno o duljini skladištenja. 
Nakon duljeg razdoblja skladištenja preporučujemo da provjerite stanje Grow Blocks, sposobnost upijanja vode i pH 
vrijednost prije uporabe.

Ograničenje odgovornosti
Ne daje se nikakvo izričito ili podrazumijevano jamstvo ili izjava u vezi s rezultatima koji se mogu postići uporabom 
ovog proizvoda. Jiffy Products B.V. ne snosi nikakvu odgovornost za bilo kakav gubitak, štetu ili ozljedu koja nastane 
uslijed uporabe ili rukovanja ovim proizvodom. Jedini dostupni pravni lijek u ovom slučaju je povrat kupovne cijene. 

Proizvođač
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Návod Botanian 
Grow Block Kit bez rašeliny
S Botanian® Grow Blocks získate viac kvetov, plodov a zeleniny. Dôvodom je, že sa nesmierne dôležitý vývoj koreňov 
rastlín nenarušuje. Grow Blocks umožňujú, aby semená alebo odrezky vyvinuli ešte silnejší koreňový systém pred 
presadením do väčšieho kvetináča alebo priamo do záhrady, pričom Grow Block zostáva neporušený. Grow Blocks sú 
mimoriadne vhodné na pestovanie väčších rastlín, ako sú paradajky, uhorky, cukety, baklažány a tekvice.

Tieto Botanian® Grow Blocks neobsahujú rašelinu. Sú vyrobené z kokosových vlákien („koy-ah“), vedľajšieho 
produktu priemyslu spracovania kokosových orechov. Vonkajšie šupky kokosových orechov získavame a spracúvame 
zodpovedne.

Misku a veko možno opätovne použiť. Jednoducho znovu naplňte misku produktmi Botanian Grow Blocks a ste 
pripravení na ďalší cyklus pestovania. Miska sa môže opätovne použiť aj s vašimi Botanian Grow Pots, čo pomáha 
udržiavať okolie suché a čisté. 

Tento produkt je vhodný pre všetky rastliny na pestovanie vonku a v interiéri, vrátane zeleniny, koreniacich byliniek a 
kvetov.

Tento Botanian Grow Block Kit obsahuje: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 vodotesnú misku na pestovanie a 1 veko. 

Grow Block Starter Kit s Grow Blocks 8x8cm*, balenie 6 ks, bez rašeliny
EAN: 8718734421917
Číslo výrobku: 110191

* Približné hodnoty. Chyby/zmeny vyhradené.

Návod na použitie

1 Pripravte Grow Blocks
Nechajte Botanian Grow Blocks v miske. Namočte ich do vlažnej vody. Počkajte, kým Grow Blocks nenapuchnú 
približne 4-krát oproti svojej pôvodnej veľkosti, a potom vylejte prebytočnú vodu.  

2 Pridajte Botanian Pellets 
Opatrne vložte Botanian Pellets, ktoré obsahujú vyklíčené semená alebo odrezky, do určených otvorov v Grow Blocks. 
Semená alebo odrezky možno zasadiť aj priamo do Grow Blocku, ale dôrazne odporúčame použitie Botanian Pellets. 
Misku s Grow Blocks prikryte vekom a umiestnite ju na teplé miesto, mimo priameho slnečného svetla. 

3 Zakorenenie
Keď klíčky začnú rásť, mierne pootočte veko, aby ste umožnili cirkuláciu vzduchu. Keď klíčky úplne vyrastú, veko 
úplne odstráňte. Postupne predlžujte čas vystavenia slnečnému svetlu a udržujte Grow Blocks vlhké, aby ste 
zabezpečili dobrý vývoj koreňov a dobré zakorenenie v Grow Blocks.

Botanian® je registrovaná ochranná známka. © 2026 Jiffy Products International B.V. Všetky práva vyhradené.
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4 Presadenie
Keď rastliny dosiahnu požadovanú výšku a prvé korene budú viditeľné vnútri Grow Blocku, presaďte ich von. 
Vysaďte ich do dostatočnej hĺbky, aby bol Grow Block úplne pokrytý substrátovou zmesou Botanian, a potom 
dôkladne zalejte. 

Sieťku pred presadením neodstraňujte. Sieťka okolo Grow Blocks umožňuje koreňom prerastať cez sieťku, čím 
zabezpečuje dobrú cirkuláciu vody a vzduchu pre rastlinu. Sieťka je vyrobená z PLA (kyselina polymliečna) a je 
certifikovaná podľa normy EN 13432 pre priemyselné kompostovanie. Po použití možno Grow Blocks zlikvidovať v 
systéme zberu biologického odpadu, v oblastiach, kde sú takéto systémy zberu k dispozícii a prijímajú materiály 
vhodné na kompostovanie. Skontrolujte miestne pokyny na likvidáciu odpadu. Nenechávajte Grow Blocks v pôde a 
nedávajte ich do domáceho kompostu, pretože ich rozklad vyžaduje kontrolované priemyselné podmienky.

Semená nie sú súčasťou balenia. Tip: kupujte kvalitné semená na zvýšenie šance na úspech! Botanian Pellets nie sú 
súčasťou balenia, ale dôrazne sa odporúčajú na dosiahnutie najlepších výsledkov pestovania.

Pozrite si video na YouTube 

www.botanian.com

Zloženie
Substrát: Vyrobené na báze kokosových vlákien1

Sušina:	 83% ± 3%
Organická hmota:	 96–98% 
pH hodnota: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Elektrická vodivosť (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Hmotnosť netto: 33 g/ks
Zložky: 100% kokosové vlákno

Hnojivo s nízkym obsahom amónneho dusíka 
Obsah:

Dusík (N) CAT-rozpustný 3.5 mg/l (± 3.0)
Fosfát (P2O5) CAT-rozpustný 0.6 mg/l (± 0.7)

Oxid draselný (K2O) CAT-rozpustný 1.1 mg/l (± 1.0) 
Horčík (Mg) CAT-rozpustný 0.5-2.0 mg/l 

 

1 Látky a zmesi tvorené primárnymi surovinami
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Bezpečnosť
Nie je určené na konzumáciu. Používajte iba podľa návodu. Na bezpečné používanie dodržiavajte tento návod.

Skladovanie
Skladujte na suchom mieste a chráňte pred priamym slnečným svetlom. Otvorené balenia opätovne uzatvorte, aby 
sa zachovala kvalita. Obsah živín sa vzťahuje na čas výroby a môže sa líšiť v závislosti od dĺžky skladovania. Po 
dlhšom skladovaní odporúčame pred použitím skontrolovať stav Grow Blocks, schopnosť absorpcie vody a hodnotu 
pH.

Obmedzenie zodpovednosti
Neposkytuje sa žiadna výslovná ani predpokladaná záruka ani vyhlásenie týkajúce sa výsledkov, ktoré možno 
dosiahnuť používaním tohto produktu. Jiffy Products B.V. nenesie žiadnu zodpovednosť za akúkoľvek stratu, škodu 
alebo zranenie vyplývajúce z používania alebo manipulácie s týmto produktom. Jediným dostupným prostriedkom 
nápravy v tomto prípade je vrátenie kúpnej ceny. 

Výrobca
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Uputstvo Botanian 
Grow Block Kit bez treseta
Sa Botanian® Grow Blocks dobijate više cvjetova, plodova i povrća. Razlog je to što se izuzetno važan razvoj korijena 
biljaka ne ometa. Grow Blocks omogućavaju da sjeme ili reznice razviju još jači korijenski sistem prije presađivanja 
u veću saksiju ili direktno u baštu, pri čemu Grow Block ostaje netaknut. Grow Blocks su izuzetno pogodni za uzgoj 
većih biljaka kao što su paradajz, krastavci, tikvice, plavi patlidžan i bundeve.

Ovi Botanian® Grow Blocks ne sadrže treset. Napravljeni su od kokosovih vlakana („koy-ah“), nusproizvoda industrije 
prerade kokosovih oraha. Spoljašnje ljuske kokosovih oraha nabavljamo i prerađujemo na odgovoran način.

Posuda za uzgoj i poklopac mogu se ponovo koristiti. Jednostavno ponovo napunite posudu za uzgoj proizvodima 
Botanian Grow Blocks i spremni ste za sljedeći ciklus uzgoja. Posuda za uzgoj se također može ponovo koristiti sa 
vašim Botanian Grow Pots, što pomaže da okolina ostane suha i čista. 

Ovaj proizvod je pogodan za sve biljke za uzgoj na otvorenom i u zatvorenom prostoru, uključujući povrće, začinsko 
bilje i cvijeće.

Ovaj Botanian Grow Block Kit sadrži: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 vodonepropusna posuda za uzgoj i 1 poklopac. 

Grow Block Starter Kit sa Grow Blocks 8x8cm*, pakovanje od 6 kom., bez treseta
EAN: 8718734421917
Broj artikla: 110191

* Približne vrijednosti. Greške/izmjene izuzete.

Uputstvo za upotrebu

1 Pripremite Grow Blocks
Ostavite Botanian Grow Blocks u posudi za uzgoj. Namočite ih u mlaku vodu. Sačekajte dok Grow Blocks ne nabubre 
na oko 4 puta svoje izvorne veličine, a zatim ocijedite višak vode.  

2 Dodajte Botanian Pellets 
Pažljivo stavite Botanian Pellets koji sadrže proklijalo sjeme ili reznice u predviđene otvore u Grow Blocksima. Sjeme 
ili reznice mogu se posaditi i direktno u Grow Block, ali toplo preporučujemo upotrebu Botanian Pellets proizvoda. 
Pokrijte posudu sa Grow Blocks proizvodima poklopcem i stavite je na toplo mjesto, podalje od direktne sunčeve 
svjetlosti. 

3 Ukorjenjivanje
Kada izdanci počnu rasti, lagano okrenite poklopac kako biste omogućili cirkulaciju zraka. Kada izdanci potpuno 
niknu, potpuno skinite poklopac. Postepeno povećavajte vrijeme izlaganja sunčevoj svjetlosti i održavajte Grow 
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Blocks vlažnim kako biste osigurali dobar razvoj korijena i dobro ukorjenjivanje u Grow Blocksima.

4 Presađivanje
Kada biljke dosegnu željenu visinu i prvi korijeni budu vidljivi unutar Grow Blocka, presadite ih napolje. Posadite ih 
na dovoljnoj dubini da Grow Block bude potpuno prekriven mješavinom supstrata Botanian, a zatim obilno zalijte. 

Ne uklanjajte mrežicu prije presađivanja. Mrežica oko Grow Blocks omogućava korijenju da prorasta kroz nju, 
osiguravajući dobru cirkulaciju vode i zraka za biljku. Mrežica je napravljena od PLA (polimliječna kiselina) i 
certificirana je u skladu sa standardom EN 13432 za industrijsko kompostiranje. Nakon upotrebe, Grow Blocks se 
mogu odložiti u sistem za prikupljanje biootpada, u područjima gdje su takvi sistemi za prikupljanje dostupni i gdje 
se prihvataju materijali prikladni za kompostiranje. Provjerite lokalne smjernice za odlaganje otpada. Ne ostavljajte 
Grow Blocks u zemlji i ne odlažite ih u kućni kompost, jer njihovo razlaganje zahtijeva kontrolirane industrijske uslove.

Sjeme nije dio pakovanja. Savjet: kupite kvalitetno sjeme da povećate šanse za uspjeh! Botanian Pellets nisu dio 
pakovanja, ali se preporučuju za najbolje rezultate uzgoja.

Pogledajte video na YouTubeu 

www.botanian.com

Sastav
Supstrat: Proizvedeno na bazi kokosovih vlakana1

Suha materija:	 83% ± 3%
Organska materija:	 96–98% 
pH vrijednost: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Električna provodljivost (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Neto masa: 33 g/kom.
Sastojci: 100% kokosova vlakna

Đubrivo sa niskim sadržajem amonijskog azota 
Sadržaj:

Azot (N) CAT-rastvorljiv 3.5 mg/l (± 3.0)
Fosfat (P2O5) CAT-rastvorljiv 0.6 mg/l (± 0.7)

Kalijum oksid (K2O) CAT-rastvorljiv 1.1 mg/l (± 1.0) 
Magnezij (Mg) CAT-rastvorljiv 0.5-2.0 mg/l 

 

1 Supstance i mješavine sastavljene od primarnih sirovina
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Sigurnost
Ne jesti. Koristiti samo prema uputstvu. Slijedite ovo uputstvo radi sigurne upotrebe.

Skladištenje
Čuvati na suhom mjestu i izbjegavajte direktnu sunčevu svjetlost. Ponovo zatvorite otvorena pakovanja radi 
očuvanja kvalitete. Sadržaj hranjivih materija odnosi se na trenutak proizvodnje i može varirati ovisno o dužini 
skladištenja. Nakon dužeg perioda skladištenja preporučujemo da provjerite stanje Grow Blocks, sposobnost upijanja 
vode i pH vrijednost prije upotrebe.

Ograničenje odgovornosti
Ne daje se nikakvo izričito ili podrazumijevano jamstvo ili izjava u vezi sa rezultatima koji se mogu postići 
upotrebom ovog proizvoda. Jiffy Products B.V. ne snosi nikakvu odgovornost za bilo kakav gubitak, štetu ili povredu 
koja nastane uslijed upotrebe ili rukovanja ovim proizvodom. Jedini dostupni pravni lijek u ovom slučaju je povrat 
kupovne cijene. 

Proizvođač
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Udhëzuesi Botanian 
Grow Block Kit pa torfë
Me Botanian® Grow Blocks ju merrni më shumë lule, fryte dhe perime. Kjo ndodh sepse zhvillimi shumë i rëndësishëm 
i rrënjëve të bimëve nuk pengohet. Grow Blocks lejojnë që farat ose prerjet tuaja të zhvillojnë një sistem rrënjor edhe 
më të fortë para se të transplantohen në një vazo më të madhe ose drejtpërdrejt në kopshtin tuaj, ndërsa Grow 
Block mbetet i paprekur. Grow Blocks janë jashtëzakonisht të përshtatshme për kultivimin e bimëve më të mëdha si 
domate, tranguj, kungulleshka, patëllxhanë dhe kunguj.

Këto Botanian® Grow Blocks nuk përmbajnë torfë. Janë bërë prej fibrave të arrës së kokosit (“koy-ah”), një 
nënprodukt i industrisë së përpunimit të arrës së kokosit. Lëvozhgat e jashtme të arrës së kokosit i marrim dhe i 
përpunojmë në mënyrë të përgjegjshme.

Tabakaja dhe kapaku janë të ripërdorshëm. Thjesht mbusheni përsëri tabakanë me produktet Botanian Grow Blocks 
dhe jeni gati për ciklin tjetër të kultivimit. Tabakaja gjithashtu mund të ripërdoret me Botanian Grow Pots tuaj, gjë 
që ndihmon në mbajtjen e mjedisit të thatë dhe të pastër. Ky produkt është i përshtatshëm për të gjitha bimët për 
kultivim në mjedis të jashtëm dhe të brendshëm, përfshirë perimet, barishtet aromatike dhe lulet.

Ky Botanian Grow Block Kit përmban: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 tabaka e papërshkueshme nga uji dhe 1 kapak. 

Grow Block Starter Kit me Grow Blocks 8x8cm*, paketë me 6 pjesë, pa torfë
EAN: 8718734421917
Numri i artikullit: 110191

* Vlera të përafërta. Me përjashtim të gabimeve/ndryshimeve.

Udhëzime për përdorim

1 Përgatitni Grow Blocks
Lërini Botanian Grow Blocks në tabaka. Njomini në ujë të vakët. Prisni derisa Grow Blocks të fryhen deri në rreth 4 
herë madhësinë e tyre origjinale, dhe pastaj kullojeni ujin e tepërt.  

2 Vendosni Botanian Pellets 
Me kujdes vendosni Botanian Pellets që përmbajnë fara të mbira ose prerje në vrimat e përcaktuara në Grow 
Blocks. Farat ose prerjet mund të mbillen edhe drejtpërdrejt në Grow Block, por rekomandojmë fuqishëm përdorimin 
e Botanian Pellets. Mbuloni me kapak tabakanë me Grow Blocks dhe vendoseni në një vend të ngrohtë, larg dritës 
së drejtpërdrejtë të diellit. 

3 Rrënjëzimi
Kur lastarët fillojnë të rriten, rrotulloni pak kapakun për të lejuar qarkullimin e ajrit. Kur lastarët të kenë mbirë 
plotësisht, hiqeni plotësisht kapakun. Rriteni gradualisht kohën e ekspozimit në dritën e diellit dhe mbajini Grow 
Blocks të njomë për të siguruar zhvillim të mirë të rrënjëve dhe rrënjëzim të mirë në Grow Blocks.
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4 Transplantimi
Kur bimët kanë arritur lartësinë e dëshiruar dhe rrënjët e para janë të dukshme brenda Grow Block, mbillini jashtë. 
Mbillini në thellësi të mjaftueshme që Grow Block të mbulohet plotësisht me përzierjen e substratit Botanian dhe 
pastaj ujitni bollshëm. 

Mos e hiqni rrjetën para transplantimit. Rrjeta rreth Grow Blocks u lejon rrënjëve të rriten përmes saj, duke siguruar 
qarkullim të mirë të ujit dhe ajrit për bimën. Rrjeta është bërë prej PLA (acidi polilaktik) dhe është certifikuar 
sipas standardit EN 13432 për kompostimin industrial. Pas përdorimit, Grow Blocks mund të hidhen në sistemin e 
mbledhjes së mbetjeve organike, në zonat ku sisteme të tilla mbledhjeje janë në dispozicion dhe pranojnë materiale 
të përshtatshme për kompostim. Kontrolloni udhëzimet lokale për asgjësimin e mbetjeve. Mos i lini Grow Blocks në 
tokë dhe mos i hidhni në kompostimin shtëpiak, sepse zbërthimi i tyre kërkon kushte industriale të kontrolluara.

Farat nuk janë pjesë e paketimit. Këshillë: blini fara cilësore për të rritur shanset për sukses! Botanian Pellets nuk 
janë pjesë e paketimit, por rekomandohen shumë për rezultatet më të mira të kultivimit.

Shikoni videon në YouTube 

www.botanian.com

Përbërja
Substrat: Prodhuar në bazë të fibrave të kokosit1

Lëndë e thatë:	 83% ± 3%
Lëndë organike:	 96–98% 
Vlera pH: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Përçueshmëria elektrike (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Pesha neto: 33 g/copë
Përbërësit: 100% fibër kokosi

Pleh me përmbajtje të ulët të amoniumit 
Përmbajtja:

Azot (N) i tretshëm në CAT 3.5 mg/l (± 3.0)
Fosfat (P2O5) i tretshëm në CAT 0.6 mg/l (± 0.7)

Oksid kaliumi (K2O) i tretshëm në 
CAT

1.1 mg/l (± 1.0) 

Magnez (Mg) i tretshëm në CAT 0.5-2.0 mg/l 
 

1 Substanca dhe përzierje të përbëra nga lëndë të para të virgjëra
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Siguria
Mos e konsumoni. Përdorni vetëm sipas udhëzimeve. Ndiqni këtë udhëzues për përdorim të sigurt.

Ruajtja
Ruajeni në një vend të thatë dhe mbroni nga drita e drejtpërdrejtë e diellit. Mbyllni përsëri paketat e hapura për 
të ruajtur cilësinë. Përmbajtja e lëndëve ushqyese i referohet kohës së prodhimit dhe mund të ndryshojë në varësi të 
kohëzgjatjes së ruajtjes. Pas ruajtjes së gjatë, rekomandojmë të kontrolloni gjendjen e Grow Blocks, aftësinë për të 
thithur ujë dhe vlerën pH para përdorimit.

Kufizim përgjegjësie
Nuk ofrohet asnjë garanci ose deklaratë, e shprehur apo e nënkuptuar, në lidhje me rezultatet që mund të arrihen 
me përdorimin e këtij produkti. Jiffy Products B.V. nuk mban përgjegjësi për asnjë humbje, dëm ose lëndim që vjen si 
rezultat i përdorimit ose trajtimit të këtij produkti. Mjeti i vetëm juridik i disponueshëm në këtë rast është rimbursimi 
i çmimit të blerjes. 

Prodhuesi
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Navodila Botanian 
Grow Block Kit brez šote
Z Botanian® Grow Blocks dobite več cvetov, plodov in zelenjave. Razlog je v tem, da izjemno pomemben razvoj 
korenin rastlin ni moten. Grow Blocks omogočajo, da semena ali potaknjenci razvijejo še močnejši koreninski sistem 
pred presajanjem v večji lonec ali neposredno na vrt, pri tem pa Grow Block ostane nepoškodovan. Grow Blocks so 
izjemno primerni za gojenje večjih rastlin, kot so paradižniki, kumare, bučke, jajčevci in buče.

Ti Botanian® Grow Blocks ne vsebujejo šote. Izdelani so iz kokosovih vlaken (“koy-ah”), stranskega proizvoda 
industrije predelave kokosovega oreha. Lupine kokosovih orehov pridobivamo in predelujemo na odgovoren način.

Pladenj in pokrov sta večkrat uporabna. Preprosto ponovno napolnite pladenj z izdelki Botanian Grow Blocks in 
pripravljeni ste za naslednji cikel gojenja. Pladenj lahko ponovno uporabite tudi z vašimi Botanian Grow Pots, kar 
pomaga, da okolje ostane suho in čisto. 

Ta izdelek je primeren za vse rastline za gojenje na prostem in v zaprtih prostorih, vključno z zelenjavo, zelišči in 
cvetjem.

Ta Botanian Grow Block Kit vsebuje: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 vodotesen pladenj za gojenje in 1 pokrov. 

Grow Block Starter Kit z Grow Blocks 8x8cm*, pakiranje s 6 kosi, brez šote
EAN: 8718734421917
Številka izdelka: 110191

* Približne vrednosti. Napake/spremembe izvzete.

Navodila za uporabo

1 Pripravite Grow Blocks
Pustite Botanian Grow Blocks v pladnju. Namočite jih v mlačno vodo. Počakajte, da Grow Blocks nabreknejo na 
približno 4-kratnik svoje prvotne velikosti, nato pa odlijte odvečno vodo.  

2 Vstavite Botanian Pellets 
Previdno vstavite Botanian Pellets, ki vsebujejo vzklila semena ali potaknjence, v za to predvidene odprtine v Grow 
Blocksih. Semena ali potaknjence lahko posadite tudi neposredno v Grow Blocku, vendar toplo priporočamo uporabo 
Botanian Pellets. Pladenj z Grow Blocks pokrijte s pokrovom in ga postavite na toplo mesto, stran od neposredne 
sončne svetlobe. 

3 Ukoreninjanje
Ko poganjki začnejo rasti, rahlo zavrtite pokrov, da omogočite kroženje zraka. Ko poganjki popolnoma poženejo, 
pokrov popolnoma odstranite. Postopoma podaljšujte čas izpostavljenosti sončni svetlobi in ohranjajte Grow Blocks 
vlažne, da zagotovite dober razvoj korenin in dobro ukoreninjenje v Grow Blocksih.

Botanian® je registrirana blagovna znamka. © 2026 Jiffy Products International B.V. Vse pravice pridržane.
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4 Presaditev
Ko rastline dosežejo želeno višino in so prve korenine vidne znotraj Grow Blocka, jih presadite na prosto. Posadite jih 
dovolj globoko, da bo Grow Block popolnoma prekrit z mešanico substrata Botanian, in nato obilno zalijte. 

Mrežice pred presaditvijo ne odstranjujte. Mrežica okoli Grow Blocks omogoča, da korenine rastejo skoznjo, kar 
zagotavlja dobro kroženje vode in zraka za rastlino. Mrežica je izdelana iz PLA (polimlečna kislina) in je certificirana 
v skladu s standardom EN 13432 za industrijsko kompostiranje. Po uporabi lahko Grow Blocks odložite v sistem 
zbiranja organskih odpadkov, na območjih, kjer so takšni sistemi zbiranja na voljo in kjer sprejemajo materiale, 
primerne za kompostiranje. Preverite lokalne smernice za odlaganje odpadkov. Grow Blocks ne puščajte v zemlji in jih 
ne dajajte v domači kompost, saj njihova razgradnja zahteva nadzorovane industrijske pogoje.

Semena niso priložena. Nasvet: kupujte kakovostna semena za povečanje možnosti uspeha! Botanian Pellets niso 
priloženi, vendar jih toplo priporočamo za najboljše rezultate gojenja.

Oglejte si video na YouTubu 

www.botanian.com

Sestava
Substrat: Izdelano na osnovi kokosovih vlaken1

Suha snov:	 83% ± 3%
Organska snov:	 96–98% 
pH vrednost: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Električna prevodnost (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Neto masa: 33 g/kos
Sestavine: 100% kokosova vlakna

Gnojilo z nizko vsebnostjo amonijskega dušika 
Vsebina:

Dušik (N) CAT-topen 3.5 mg/l (± 3.0)
Fosfat (P2O5) CAT-topen 0.6 mg/l (± 0.7)

Kalijev oksid (K2O) CAT-topen 1.1 mg/l (± 1.0) 
Magnezij (Mg) CAT-topen 0.5-2.0 mg/l 

 

1 Snovi in mešanice, sestavljene iz deviških surovin
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Varnost
Ni za uživanje. Uporabljajte samo po navodilih. Za varno uporabo upoštevajte ta navodila.

Shranjevanje
Shranjujte v suhem prostoru in zaščitite pred neposredno sončno svetlobo. Odprta pakiranja ponovno zaprite, da 
ohranite kakovost. Vsebnost hranil velja za čas proizvodnje in se lahko spreminja glede na dolžino shranjevanja. Po 
daljšem shranjevanju priporočamo, da pred uporabo preverite stanje Grow Blocks, sposobnost vpijanja vode in pH 
vrednost.

Omejitev odgovornosti
Ne daje se nobeno izrecno ali implicitno jamstvo ali izjava glede rezultatov, ki jih je mogoče doseči z uporabo tega 
izdelka. Jiffy Products B.V. ne prevzema nobene odgovornosti za kakršno koli izgubo, škodo ali poškodbo, ki izhaja iz 
uporabe ali ravnanja s tem izdelkom. Edino razpoložljivo pravno sredstvo v tem primeru je vračilo nakupne cene. 

Proizvajalec
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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Manuale Botanian 
Grow Block Kit senza torba
Con Botanian® Grow Blocks ottenete più fiori, frutti e ortaggi. Questo perché lo sviluppo fondamentale delle radici 
delle piante non viene disturbato. I Grow Blocks consentono ai semi o alle talee di sviluppare un sistema radicale 
ancora più forte prima del trapianto in un vaso più grande o direttamente in giardino, mantenendo il Grow Block 
intatto. I Grow Blocks sono particolarmente adatti per la coltivazione di piante più grandi come pomodori, cetrioli, 
zucchine, melanzane e zucche.

Questi Botanian® Grow Blocks non contengono torba. Sono realizzati in fibra di cocco (“koy-ah”), un sottoprodotto 
dell’industria della lavorazione del cocco. Reperiamo e lavoriamo i gusci esterni di cocco in modo responsabile.

Il vassoio e il coperchio sono riutilizzabili. Riempite semplicemente il vassoio con i prodotti Botanian Grow Blocks e 
sarete pronti per il prossimo ciclo di coltivazione. Il vassoio può essere riutilizzato anche con i vostri Botanian Grow 
Pots, aiutando a mantenere l’ambiente asciutto e pulito. Questo prodotto è adatto a tutte le piante per coltivazione 
all’aperto e in ambienti interni, comprese verdure, erbe aromatiche e fiori.

Questo Botanian Grow Block Kit contiene: 6 Grow Blocks 80x80mm*, 1 vassoio impermeabile e 1 coperchio. 

Grow Block Starter Kit con Grow Blocks 8x8cm*, confezione da 6 pezzi, senza torba
EAN: 8718734421917
Codice articolo: 110191

* Valori approssimativi. Salvo errori/modifiche.

Istruzioni per l’uso

1 Preparate i Grow Blocks
Lasciate i Botanian Grow Blocks nel vassoio. Immergeteli in acqua tiepida. Aspettate che i Grow Blocks si gonfino 
fino a circa 4 volte la loro dimensione originale, poi scolate l’acqua in eccesso.  

2 Aggiungete i Botanian Pellets 
Inserite con cura i Botanian Pellets contenenti semi germinati o talee nei fori predisposti nei Grow Blocks. I semi o le 
talee possono essere piantati anche direttamente nel Grow Block, ma raccomandiamo vivamente l’uso dei Botanian 
Pellets. Coprite con il coperchio il vassoio contenente i Grow Blocks e collocatelo in un luogo caldo, lontano dalla 
luce solare diretta. 

3 Radicazione
Quando i germogli iniziano a crescere, ruotate leggermente il coperchio per consentire la circolazione dell’aria. 
Quando i germogli sono completamente emersi, rimuovete del tutto il coperchio. Aumentate gradualmente il tempo 
di esposizione alla luce solare e mantenete i Grow Blocks umidi per garantire un buon sviluppo delle radici e un 
buon radicamento nei Grow Blocks.
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4 Trapianto
Quando le piante hanno raggiunto l’altezza desiderata e le prime radici sono visibili all’interno del Grow Block, 
trapiantatele all’aperto. Piantatele a una profondità sufficiente in modo che il Grow Block sia completamente 
coperto con la miscela di substrato Botanian e poi annaffiate abbondantemente. 

Non rimuovete la rete prima del trapianto. La rete intorno ai Grow Blocks consente alle radici di crescere attraverso 
di essa, garantendo alla pianta una buona circolazione di acqua e aria. La rete è realizzata in PLA (acido 
polilattico) ed è certificata secondo lo standard EN 13432 per il compostaggio industriale. Dopo l’uso, i Grow Blocks 
possono essere smaltiti nel sistema di raccolta dei rifiuti organici, nelle zone in cui tali sistemi di raccolta sono 
disponibili e accettano materiali compostabili. Consultate le linee guida locali per lo smaltimento dei rifiuti. Non 
lasciate i Grow Blocks nel terreno e non metteteli nel compost domestico, poiché la loro decomposizione richiede 
condizioni industriali controllate.

I semi non sono inclusi. Consiglio: acquistate semi di qualità per aumentare le possibilità di successo! I Botanian 
Pellets non sono inclusi, ma sono vivamente consigliati per ottenere i migliori risultati di coltivazione.

Guardate il video su YouTube 

www.botanian.com

Composizione
Substrato: Prodotto a base di fibra di cocco1

Sostanza secca:	 83% ± 3%
Sostanza organica:	 96–98% 
Valore pH: 5.3 (CaCl2) ± 0.5	
Conducibilità elettrica (EC): 1.1 mS/cm ± 0.4
Peso netto: 33 g/pz.
Costituenti: 100% fibra di cocco

Fertilizzante con basso contenuto di azoto ammoniacale 
Contenuto:

Azoto (N) solubile in CAT 3.5 mg/l (± 3.0)
Fosfato (P2O5) solubile in CAT 0.6 mg/l (± 0.7)

Ossido di potassio (K2O) solubile in 
CAT

1.1 mg/l (± 1.0) 

Magnesio (Mg) solubile in CAT 0.5-2.0 mg/l 
 

1 Sostanze e miscele composte da materie prime vergini
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Sicurezza
Non ingerire. Utilizzare solo secondo le istruzioni. Seguite le presenti istruzioni per un uso sicuro.

Conservazione
Conservare in un luogo asciutto e proteggere dalla luce solare diretta. Richiudere le confezioni aperte per 
preservare la qualità. Il contenuto di nutrienti si riferisce al momento della produzione e può variare in base alla 
durata della conservazione. Dopo una conservazione prolungata, consigliamo di controllare lo stato dei Grow Blocks, 
la capacità di assorbire acqua e il valore pH prima dell’uso.

Limitazione di responsabilità
Non viene fornita alcuna garanzia o dichiarazione, espressa o tacita, riguardo ai risultati che possono essere 
ottenuti con l’uso di questo prodotto. Jiffy Products B.V. non si assume alcuna responsabilità per qualsiasi perdita, 
danno o lesione derivante dall’uso o dalla manipolazione di questo prodotto. L’unico rimedio legale disponibile in 
questo caso è il rimborso del prezzo di acquisto. 

Produttore
Jiffy Products International B.V.  
P.O. Box 199  
3330 AD Zwijndrecht 
The Netherlands
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